
Kaj bo
Moratinos
potegnil
iz rokava?
RADO GRUDEN

»Srbija se bo udeležila konfe-
rence Evropske unije Zahodnega
Balkana junija v Sarajevu,« je pre-
pričano govoril španski zunanji mi-
nister Miguel Angel Moratinos ko-
nec marca po podobni konferenci
na Brdu pri Kranju, ki sta jo pri-
pravili Slovenija in Hrvaška in na
kateri Srbija ni sodelovala, ker je bi-
lo kot neodvisna država na njej pri-
sotno Kosovo. Tudi Moratinosa ni
bilo na Brdo in zlobni jeziki so ja-
sno namigovali, da je bila srbska od-
sotnost maslo zakulisnega prizade-
vanja Španije, ki kot predsedujoča
država Evropski uniji ni želela, da bi
se lahko tako majhna članica EU,
kot je Slovenija, in kandidatka za
članstvo Hrvaška pohvalili, da jima
je uspelo za skupno mizo spraviti ta-
ko srbsko kot kosovsko vodstvo.

No, mesec dni po Brdu je Mo-
ratinos še vedno optimist, čeprav ni
jasno, kaj bo potegnil iz rokava, da
bo srbskega predsednika Borisa
Tadića prepričal, da pride v Saraje-
vo, če bo tam tudi Kosovo kot
neodvisna država. Njegov adut je
lahko v tem, da Španija ni priznala
neodvisnosti Kosova. Toda tudi ta
adut ima bolj trhle noge, če se ve, da
je špansko nepriznanje Kosova po-
vezano predvsem s španskimi no-
tranjimi problemi s separatistični-
mi Baski in z zahtevami po vse več-
ji samostojnosti iz Katalonije.

Moral si bo torej izmisliti kaj
drugega. Srbija si namreč kljub
jasnemu zavedanju, da bo morala za
članstvo v Evropski uniji pri marsi-
čem popustiti, vsaj za zdaj ne more
privoščiti, da se sama odpove Ko-
sovu. Pri tem svojem stališču ni
osamljena, pa tudi Kosovo dobri
dve leti po razglasitvi neodvisnosti
ni doživelo take podpore v svetu, kot
je kazalo na začetku. Doslej ga je
priznalo 66 držav, od tega 22 članic
(od 27) EU, od članstva v Združenih
narodih pa je oddaljeno še leta. Pre-
ko Varnostnega sveta v ZN ne mo-
re priti zaradi veta Rusije, v Gene-
ralni skupščini pa za sprejem po-
trebuje podporo najmanj 128 držav
(od 192 članic), kar se zdi danes pra-
va utopija. Zato je srbska zahteva,
da Kosovo na podobnih konferen-
cah, kot bo v Sarajevu, sodeluje pod
imenom Unmik/Kosovo ali kot Ko-
sovo/Resolucija ZN 1244, vsaj za
zdaj povsem razumljiva.

Ker se vsi zavedajo, da brez
Srbije nikoli ne bo dokončne
umiritve območja Zahodnega
Balkana, bo problem Srbija - Ko-
sovo še dolgo na dnevnem redu.
To dobro ve tudi Moratinos in
morda kaj v tej smeri - v dogovo-
ru z ostalimi, ki imajo pri tem kaj
besede - tudi že pripravlja. Če je
to res, bo kmalu tudi jasno, če je
njegov optimizem upravičen, ali
pa gre tudi tokrat bolj za željo kot
za kaj bolj konkretnega.
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Trgovski dom
v Gorici, prestižna
palača z izrednim
komunikativnim
potencialom,
v spopadu
z inertnostjo 15

Dijaki srednje šole I. Gruden
proslavili 10-letnico Učne poti
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Predsednik Tondo obiskal Praprot
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Prisilna izselitev
za štmaversko družino 14

GOSPODARSTVO - Včeraj je predstavil razvojni načrt do leta 2014

Fiat načrtuje reorganizacijo
in podvojitev proizvodnje
V šestih mesecih ločeni družbi za avtomobile in industrijska vozila

TURIN - Fiat bo ločil dela podjetja
za industrijska vozila in za osebna vozila
ter oblikoval dve novi družbi. Nastala bi
nova globalna avtomobilska družba, ki bi
vključevala tudi Chrysler in ki naj bi do
leta 2014 proizvedla šest milijonov avto-
mobilov, se pravi dvakrat več kot leta
2009.

Ločitev podjetja je del strategije do
leta 2014, ki jo je včeraj predstavil po-
oblaščeni upravitelj turinskega kolosa
Sergio Marchionne. Prepričan je, da je se-
daj primeren trenutek za ločitev podjetja.
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LJUBLJANA - Od jutri svetovna prestolnica knjige

Knjiga za vsakogar
Izšlo je 21 novih knjig, vsaka stane 3 evre - Festival Fabula bo uvedla nobelovka Herta Müller

LJUBLJANA - Od jutri bo slo-
venska prestolnica tudi svetovna
prestolnica knjige. Unescov naslov
no nosila eno leto, osrednja literar-
na manifestacija pa bo festival Lite-
rature sveta - Fabula 2010, ki ga v na-

slednjih tednih prireja Študentska za-
ložba.

Prijetno novost pa nedvomno
predstavlja projekt Knjiga za vsako-
gar, ki ga podpirata Mestna Občina
Ljubljana in Javna agencija za knjigo.

V njegovem okviru bo izšlo enaind-
vajset knjig: vsaka bo imela naklado
8.000 izvodov in bo naprodaj po 3
evre. Med novimi naslovi je tudi či-
tanka Borisa Pahorja Zalivi.

Na 12. strani



V SOBOTO - Slavnostni govornik bo predsednik ZZB Slovenije Janez Stanovnik, nastopil bo TPPZ

V Kopru bodo odkrili spomenik narodnemu heroju
primorskih partizanov Karlu Maslu - Dragu

V soboto, 24. aprila ob 11. uri
bo v Kopru na Semedelski cesti ob
Hlavatyjevem parku spominska
slovesnost ob postavitvi spome-
nika narodnemu heroju Karlu Ma-
slu-Dragu. Na svečanosti bo na-
stopil Tržaški partizanski pevski
zbor Pinko Tomažič, slavnostni
govornik pa bo predsednik Zveze
združenj borcev Slovenije Janez
Stanovnik. Spominsko svečanost
prireja Odbor skupnosti Istrskega
odreda XXX. divizije IX. korpusa
NOV in POS skupaj z Mestno ob-
čino Koper - Capodistria.

Karlo Maslo je eden redkih
zaslužnih mož, ki kot narodni
heroj doslej ni imel postavljenega
spominskega obeležja. Po besedah
predsednika Odbora skupnosti
borcev XXX. divizije Mihe Poga-
čarja pa si že dolgo prizadevajo, da
bi mu postavili doprsni kip. Zad-
nja tri leta so v tem smislu pote-
kale intenzivne priprave.

Karlo Maslo-Drago se je rodil
23.augusta 1912 v kmečki družini v
vasi Ostrožno brdo. Njegovo delo-
vanje sega že v leta pred 1941 ko je
sam pobegnil v takratno Jugoslavi-
jo in kasneje organiziral pobege
mladih fantov, ki so se tako izogni-
li mobilizaciji v italijansko vojsko.Ko
se je vračal na Primorsko je bil pri-
jet, obsojen in zaprt. Po njegovi mo-
bilizaciji v italijansko vojsko je iz nje
pobegnil in kot partizan in kot ko-
mandant Brkinske čete skupaj s so-
borci izvedel odmevno sabotažno
akcijo, iztirjenje vlaka z nemškimi
letalci v Kilovčah pri Ilirski Bistri-
ci.To je bila prva velika sabotažna
akcija v slovenskem Primorju. Da bi
ujeli Masla so takratne okupacijske
oblasti razpisale nagrado 100.000 lir
za podatek, ki bi omogočil njegovo
prijetje. Ljudje so tudi takrat znali
poskrbeti za svojega vodjo in kljub
visoki nagradi ni bilo človeka, ki bi
ga izdal.

Karlo Maslo se je z svojim bo-
jem skupaj s brati in sestrami neiz-
brisno zapisal v zgodovino sloven-
skega naroda.V družini je bilo ro-
jenih 11 otrok in vsi so bili udele-
ženi v narodnoosvobodilni borbi.
Dva izmed bratov sta v borbi tudi
padla in mati Jožefina je umrla v in-
ternaciji v zadnjih dneh zloglasne-
ga taborišča Auschwitz.

Življenje Karla Masla-Draga je
bilo prežeto z nevarnostjo in bo-
jem. V začetku leta 1944 je bil ime-
novan za komandanta Brkinsko-
Istrskega odreda, kasneje je bil
komandant jurišnega bataljona
XXX.divizije IX. Korpusa, v za-
ključnih bojih za osvoboditev Trsta
pa je bil komandant Kosovelove
brigade.

Karlo Maslo-Drago je umrl 11.
novembra 1988.Neizbrisen pomen
njegovega delovanja pa ostaja in se
v osnovnih obrisih obnavlja in
ohranja.

Senatorka Blažina
spet o slovenskih črkah

RIM - Mnoge državne ustanove in lo-
kalne uprave na svojih dokumentih
pri pisanju imen in priimkov ter osta-
lih podatkov (npr. kraj bivališča itd.)
še vedno ne upoštevajo slovenske
abecede. To znova ugotavlja senator-
ka Tamara Blažina, ki od notranjega
ministrstva želi izvedeti, kje se zade-
va pravzaprav zatika, saj se problemi
nikakor ne rešujejo. Parlamentarka
Demokratske stranke navaja primer
Občine Trst, ki je že pred časom po-
sredovala agenciji za prihodke po-
trebno dokumentacijo o šumnikih,
problemi s pravilnim navajanjem
imen in priimkov na dokumentih pa
se še vedno pojavljajo.

V Ljubljani srečanje
o uplinjevalnikih

LJUBLJANA - Medresorska komisi-
ja slovenske vlade, ki se ukvarja s trža-
škimi plinskimi terminali (vodi jo
državni sekretar Zoran Kus), je pri-
sluhnila stališčem tržaškega tehni-
čnega omizja (TTRT) o uplinjevalni-
kih. Gostje iz Trsta so slovenskim go-
stiteljem predstavili svoje strokovne
študije o tem vprašanju. V tržaški de-
legaciji so bili koordinator tehnične-
ga omizja Adriano Bevilacqua ter Ra-
doslav Nabergoj, Giorgio Trincas in
Livio Sirovich.

V FJK na leto okoli
50 zahtev za tabletko RU486

TRST - V Furlaniji-Julijski krajini naj
bi vsako leto približno petdeset žensk
zaprosilo za tableto RU486 za preki-
nitev nosečnosti. To je včeraj povedal
deželni odbornik za zdravstvo Vladi-
mir Kosic na strokovnem sestanku z
zdravniki, ki delajo v zdravstvenih
ustanov, kjer izvajajo prostovoljno
prekinitev nosečnosti. Na sestanku je
tekla beseda o uporabi omenjene ta-
blete, ki jo določa državna zakono-
daja. Nekateri predstavniki Severne li-
ge so pred dnevi pozvali Kosica, da se
javno opredeli proti temu zakonu, kar
odbornik ni naredil.

Serracchiani gostja
oddaje Annozero

RIM - Deželna tajnica Demokratske
stranke FJK in evropska poslanka De-
bora Serracchiani bo sodelovala na
drevišnji televizijski oddaji Annoze-
ro (druga mreža RAI), ki bo posve-
čena razkolu med Silviom Berlusco-
nijem in Gianfrancom Finijem. V od-
daji, ki jo vodi Michele Santoro, bo-
do sodelovali še ministrica Mara
Carfagna, poslanec Italo Bocchino ter
župan Firenc Matteo Renzi in dežel-
ni svetnik Demokratske stranke iz
Lombardije Giuseppe Civati.

SLOVENIJA - Po maratonski razpravi v državnem zboru

Interpelacija zavrnjena,
Kresalova ostaja ministrica
Za njeno razrešitev glasovalo 38 poslancev, 40 jih je bilo proti, vzdržalo pa se jih je 9

Ministrica Katarina
Kresal je v

odgovoru na
interpelacijo
zavrnila vse

navedbe
predlagateljev in

ostala na položaju

LJUBLJANA - Ministrica za no-
tranje zadeve Katarina Kresal je v držav-
nem zboru prestala tudi drugo interpe-
lacijo v tem mandatu. Za njeno razreši-
tev je namreč glasovalo 38 poslancev, 40
jih je bilo proti, vzdržalo pa se jih je de-
vet.

Po trinajsturni razpravi pred odlo-
čanjem so interpelacijo podprli poslan-
ci iz vrst opozicijskih SDS, SLS in SNS,
ki so bili tudi njeni pobudniki. Ministri-
co je podprlo 40 poslancev koalicijskih
SD, LDS, Zares in DeSUS, medtem ko se
je devet poslancev vzdržalo in ministri-
ci ni izreklo podpore pa tudi ni glasova-
lo za njeno nezaupnico. Med njimi so bi-
li trije poslanci koalicijskega Zaresa
(Franci Kek, Alojz Potočnik in Vito Ro-
žej), pet poslancev DeSUS (Joško Godec,
Franc Jurša, Vasja Klavora, Anton Urh in
Matjaž Zanoškar) ter poslanec madžar-
ske narodne skupnosti Laszlo Göncz.

Razlog za nepodporo med neka-
terimi poslanci koalicijskih strank naj bi
tičal v še vedno neodgovorjenem vpra-
šanju, ali je bila najemna pogodba za
Nacionalni preiskovalni urad dovolj
gospodarna in transparentna. Poslanci
Zaresa so namreč želeli pridobiti po-
godbo o finančnem lizingu med pod-
jetjema Ram Invest in Hypo Leasing, a
lastnik podjetja Igor Pogačar včeraj do-
kumenta ni želel razkriti. Zato se je ne-
kaj poslancev koalicijskih strank odlo-
čilo, da Kresalovi ob glasovanju ne na-
menijo podpore, a tudi ne glasujejo za
njeno razrešitev.

Ministrica Kresalova pa je po iz-
glasovani zaupnici izrazila zadovoljstvo,
ker interpelacija ni uspela. "Moji kole-
gi je niso podprli in to je dober rezul-
tat," je dejala. Zato tudi dejstva, da se je
nekaj poslancev koalicije vzdržalo gla-
sovanja, ne vidi kot nezaupnico. "Mor-
da ima kdo še kakšno odprto vprašanje,
a očitno ne tako veliko, da bi podprli in-
terpelacijo".

Glede interpelacije sicer Kresalova
ocenjuje, da njeni predlagatelji včeraj ni-
so povedali nič novega, temveč so vztra-
jali pri "enih in istih floskulah in insi-
nuacijah". Včerajšnja razprava pa po nje-
nih besedah pomeni resno nižanje stan-
dardov komunikacije, "raven, ki so si jo
dovolili predlagatelji, je res pod vsako
mejo dostojnosti in primernosti".

Poslanci Zaresa so bili po razpravi
prepričani, da vprašanje najemanja po-
slovnih prostorov za potrebe državnih
organov predstavlja resen problem. Za-
to so na predsednika vlade Boruta Pa-
horja naslovili dopis, v katerem mu pred-

lagajo, naj izvede strokovno in neodvi-
sno raziskavo vseh okoliščin sklenitve na-
jema poslovnih prostorov za potrebe
NPU. V Zaresu pričakujejo tudi analizo
najemnih pogodb za poslovne prostore
vseh ministrstev in drugih državnih or-
ganov. Pahor pa naj bi znotraj koalicije
in vlade zagotovil podporo čimprejšnji
ustanovitvi javnega sklada za upravljanje
z nepremičnim premoženjem. Na ta na-
čin naj bi dosegli gospodarno najemanje
poslovnih prostorov iz enega mesta,
transparentno in po enotnih merilih, me-
nijo v Zaresu.

Interpelacijo zoper Kresalovo so
vložili poslanci SDS, SLS in SNS. Meni-
li so, da bi bilo veliko gospodarneje, če
bi ministrstvo za NPU najelo prostore na
Litostrojski cesti, ker naj bi bil njihov na-
jem cenejši, poleg tega pa bi, vsaj tako za-
trjuje prejšnji minister Dragutin Mate, po
20 letih prišli v last ministrstva.

Glede afere Baričevič pa so opo-
zicijski poslanci Kresalovi očitali klien-
telistično in politično ravnanje, saj naj
bi politično posegala v preiskavo afere.
Prav tako naj bi bila njena stranka po-
vezana z nekaterimi postopki vrnitve
psov lastnikom.

V včerajšnji razpravi so sicer ne-
kateri opozicijski poslanci napovedali
tudi možnost vložitve nove interpela-
cije zoper Kresalovo ter poudarjali
upravičenost vložene kazenske ovadbe
zoper njo. (STA)

PODČETRTEK - Čezmejno sodelovanje

Prva skupna seja
slovenskih in hrvaških občin

PODČETRTEK - V Podčetrtku je
bila včeraj prva skupna seja predsedstev
Skupnosti občin Slovenije in hrvaškega
združenja mest, namenjena izmenjavi iz-
kušenj in informacij o črpanju evropskih
sredstev ter krepitvi čezmejnega in teri-
torialnega sodelovanja. Pobuda za sreča-
nje je prišla iz Slovenije in je bila po be-
sedah predsednika hrvaškega združenja
mest, župana Reke Vojka Obersnela do-
bra ideja, saj je sodelovanje občin in drža-
vljanov Slovenije in Hrvaške nujno za čim
boljše delovanje obeh držav v okviru Ev-
ropske unije, hrvaške občine pa se lahko
iz izkušenj slovenskih veliko naučijo, saj
imajo podobne probleme in potrebe.

Tudi čas in kraj seje sta bila dobro
izbrana, saj sta ravno v Podčetrtku v za-
četku tega tedna ministra za regionalni
razvoj Slovenije in Hrvaške, Henrik Gjer-
keš in Božidar Pankretić, predstavila
vsebino drugega razpisa v okviru opera-
tivnega programa čezmejnega sodelova-
nja Slovenija-Hrvaška 2007-2013, je še de-
jal Obersnel. Gre za program, ki ga sofi-
nancira EU v okviru Instrumenta pred-

pristopne pomoči (Ipa). Generalna se-
kretarka Skupnosti občin Slovenije Ja-
smina Vidmar je predstavila izkušnje Slo-
venije v zvezi z delovanjem v Odboru re-
gij EU. Prisotne so tudi seznanili s pri-
ložnostmi za sofinanciranje skupnih slo-
vensko-hrvaških projektov iz sredstev EU,
konkretno s podrobnostmi drugega raz-
pisa Ipa, programov Jugovzhodna Evro-
pa in Mediteran v okviru teritorialnega
sodelovanja, ter programa Evropa za
državljane.

Po besedah mariborskega župana
Franca Kanglerja je največji problem pri
kandidiranju za evropska sredstva ustre-
zna priprava dokumentacije, saj občine
pogosto nimajo dovolj usposobljenega ka-
dra. V majhnih občinah pa velik problem
predstavlja tudi zagotovitev lastnega de-
la sredstev za projekte.

Skupnost občin Slovenije, ki mu
predseduje Kangler, združuje 165, hrva-
ško združenje mest pa 96 občin. Vloga
obeh združenj je zastopati skupne inte-
rese občin v razmerju do državnih orga-
nov in mednarodnih institucij. (STA)

Partizanski
komandant,
narodni heroj Karlo
Maslo-Drago
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ŠOLSTVO - Sklep deželnega odbora

V naši deželi se bo šolsko
leto začelo 13. septembra
Pouk  do 11. junija 2011 -  »Pustne počitnice« od 7. do 9.3, nato še trije prosti dnevi po izbiri

Arhivski posnetek
razreda srednje

šole Simona
Gregorčiča v Dolini

KROMA

TRST - V Furlaniji-Julijski kraji-
ni se bo novo šolsko leto začelo v po-
nedeljek, 13. septembra, pouk pa bo
trajal do sobote, 11. junija 2011. Tako
je včeraj sklenila deželna vlada, ki je
uvedla dve novosti: tridnevne »pustne
počitnice« ter dodatne tri proste dne-
ve, o katerih bodo odločali posamezni
šolski zavodi. Dežela želi s tem spod-
buditi družine k zimskim počitnicam
v smučarskih središčih severne Furla-
nije in Karnije, je to novost komenti-
ral odbornik Roberto Molinaro.

V šolskem letu 2010-2011 bo efe-
ktivnih šolskih dni skupno 207. V
vrtcih in otroških jaslih se bo pouk tu-
di pričel 13. septembra, trajal pa bo do
30. junija (223 efektivnih dni). Dežel-
ni šolski koledar upošteva vse državne
praznike, pouka prost dan pa bo tudi
drugega novembra.

Božične in novoletne počitnice
bodo od 23. decembra do 8. januarja
2011, velikonočne počitnice pa od 21.
do 26. marca. Novost predstavljajo po-
čitnice od 7. do 9. marca (pustno ob-
dobje) ter trije dodatni prosti dnevi, ki
jih bodo določile posamezne šole. S
tem naj bi v naši deželi postopno uved-
li t.i. zimske počitnice po zgledu Slo-
venije, Avstrije in Nemčije.

Ta odločitev bo gotovo deležna
pohval, a tudi kritik s strani družin.
Po eni strani bo to najbrž spodbudi-
lo smučarske počitnice oziroma izle-
te v smučarska središča, po drugi
strani pa bo povzročilo težave in pro-
bleme družinam, ki si tega ne more-
jo privoščiti. Bodisi iz finančnih ra-
zlogov, bodisi ker starši iz tega ali
drugega razloga ravno takrat ne mo-
rejo na dopust.

Odbornik Molinaro je prepričan,
da tako zasnovan koledar šolskega le-
ta 2010-2011 odraža šolsko avtono-
mijo v Furlaniji-Julijski krajini, ob
tem pa tudi upošteva želje in potrebe
družin. Dodatni trije pouka prosti
dnevi pomenijo poskus ovrednotenja
deželnih smučarskih centrov, je pre-
pričan Molinaro. Ni pojasnil, če bodo
slednji ob šolskih počitnicah ponuja-
li cenejše smučarske pakete ali popu-
ste za otroke in njihove družine.

Objava novega šolskega koledar-
ja sovpada s polemiko, ki je nastala po-
tem, ko je rimsko ministrstvo pokazalo
zanimanje za ukrep, po katerem bi
imeli prednost za poučevanje v FJK
učitelji in profesorji iz dežele. Predlog
zagovarja Severna liga, odločno pa mu
nasprotujejo šolski sindikati.

CELOVEC - Iskanje novega predsednika Narodnega sveta koroških Slovencev

Po deželni politiki tudi Dunaj
za prihod Valentina Inzka na čelo NSKS

CELOVEC - Možnost, da bo novi
predsednik Narodnega sveta koroških
Slovencev (NSKS) sedanji visoki pred-
stavnik mednarodne skupnosti v Bosni in
Hercegovini ter nekdanji avstrijski vele-
poslanik v Sloveniji Valentin Inzko, je tu-
di včeraj še močno odmevala ne samo pri
politikih na Koroškem, temveč tudi na Du-
naju. Jasen pozitiven signal je prišel celo
direktno iz urada zveznega kanclerja:
državni sekretar Josef Ostermayer je me-
nil, da bi se z Inzkom na čelu NSKS iz-
boljšale možnosti za vzajemno rešitev
vprašanja dvojezičnih krajevnih napisov.
In tudi vsi pomembni koroški in avstrijski
mediji so obširno poročali o morebitni iz-
volitvi Inzka za predsednika NSKS in ob
tem izpostavili, da bi prav Inzko s svojo av-
toriteto in ugledom v avstrijski in v med-
narodni javnosti ter med koroškimi Slo-
venci lahko končno premaknil odprta
manjšinska vprašanja z mrtve točke.

Velikim pričakovanjem predstavni-
kov iz vrst koroških Slovencev se je pri-
družila tudi koroška deželna politika. Za
novega predsednika koroških socialde-

mokratov (SPÖ) Petra Kaiserja bi bil pri-
hod Inzka na čelo NSKS »velika priložnost
za Koroško« in pri tem, kakor so ocenili
tudi ostali predstavniki političnih strank
in gibanj na Koroškem, omenil tudi mož-
nost rešitve vprašanja dvojezične topo-
grafije na Koroškem. Ob tem je Kaiser po-
udaril, da se je na Koroškem spremenil na-
čin mišljenja v zvezi z manjšinskimi pra-
vicami koroških Slovencev in v tej zvezi
napovedal tudi skorajšnje srečanje z zvez-
nim kanclerjem Wernerjem Fayman-
nom, ki naj bi bilo namenjeno prav reši-
tvi tega vprašanja.

Koroški deželni glavar Gerhard
Dörfler, ki je v prvi reakciji pozdravil na-
poved o morebitnem prihodu Inzka na če-
lo NSKS, pa je v zvezi z vprašanjem dvo-
jezičnih krajevnih tabel že postavil pogo-
je. Mdr. je poudaril, da zanj ne pride v po-
štev t. i. odprtostna klavzula (naknadna po-
stavitev tabel, če se bi določen odstotek
prebivalstva nekega kraja izrekel za dvo-
jezično tablo). Nadalje je Dörfler dejal, da
je zanj jasno, da mora priti do ugotavlja-
nja številčne moči manjšine, če bi rešitev
vsebovala odstotno klavzulo. Vsekakor je
najprej na potezi zvezna vlada na Dunaju

oz. zvezni kancler Faymann, je še prista-
vil koroški deželni glavar.

Kot je znano, je bil Inzko na pone-
deljkovem zasedanju Zbora narodnih
predstavnikov (ZNP), najvišjega gremija
NSKS, kot edini kandidat predlagan za no-
vega predsednika, ni pa še dal dokončne
privolitve. Pred tem mora še nekaj stvari
razčistiti, je sporočil ugledni diplomat Inz-
ko. Med drugim »bi se moral formirati do-
ber tim«, nadalje bi Inzko rad imel bolj ja-
sno sliko o financah in kadrovski situaci-
ji pri NSKS. Potreben bi bil tudi poslujo-
či tajnik, kajti njegova naloga v Bosni in
Hercegovini je »strahovito zahtevna« in bi
lahko bil le malo časa na Koroškem.

Do Inzkove dokončne odločitve
(predvidoma še meseca maja) in nadalje-
vanja v ponedeljek prekinjene seje ZNP bo
NSKS še naprej vodil nekdanji predsednik
Karel Smolle, ki je na seji Zbora narodnih
predstavnikov 29. marca letos odstopil
skupaj s celotnim predsedstvom, ker je
ZNP z jasno večino zavrnil predlog pred-
sedstva o samorazpustitvi NSKS.

Ivan Lukan

JOSEF

OSTERMAYER PETER KAISER

BENETKE

Na univerzi
Ca' Foscari
o primorskih
padalcih

BENETKE - Na sedežu univerze Ca'
Foscari pri San Sebastianu v Benetkah je bil
v torek popoldne dvourni razgovor o za-
vezniških vojaških misijah med drugo sve-
tovno vojno v Sloveniji, o junaški in tragi-
čni zgodbi »primorskih padalcev« in o knji-
gi Cena domoljubja, ki jo je tem vprašanjem
posvetil angleški časnikar John Earle iz Trsta.
Namenjen je bil slušateljem specialistične-
ga tečaja o zgodovini srednje Evrope. Zanje
je profesor zgodovine slovanskih narodov
Francesco Leoncini, sicer strokovnjak za če-
ško in slovaško zgodovino, pripravil »Ma-
sarykov seminar«. Na njem sodelujejo šte-
vilni gostujoči predavatelji in že nekajkrat je
bila na vrsti tudi slovenska zgodovina.

V torek so o zavezniških misijah in pri-
morskih padalcih, a tudi o širših okvirih ta-
kratnega dogajanja spregovorili gostje iz
Trsta: univerzitetna profesorja Marina Ros-
si in Gorazd Bajc, časnikar Ivo Jevnikar in
nekdanji član ameriške misije v Sloveniji Bob
Plan. Živahni 89-letni veteran je zastopal tu-
di Johna Earla, ki ga te dni ni v Trstu. Po-
sebno je pritegnil študente s svojo iskreno
in stvarno pripovedjo.

DREKA - V soboto

Odkritje
spomenika
duhovnikom

DREKA - »Našim duhovnikom,
ki so se trudili po poti resnice in pra-
vice, v hvaležen spomin«. To piše na
spomeniku, ki ga je pri cerkvici Devi-
ce Marije na Krasu (občina Dreka) po-
stavila župnija, ki je želela s tem po-
častiti vse tiste beneške duhovnike, ki
so v zadnjih sto letih službovali na Kra-
su in pri Sv. Štoblanku. To so bili Jo-
žef Gosgnach, Ivan Sinicco, Anton Do-
menis, Mario Laurencig in Valentin
Birtig. Pri pobudi sta sodelovala tudi
dreško društvo Kobilja glava in štiri-
najstdnevnik Dom, predstavili pa jo
bodo v soboto, ob 16. uri, ko bo tudi
slovesno odprtje in bodo spomenik tu-
di blagoslovili. Slovesnosti se bo ude-
ležil častni videmski nadškof mons. Al-
fredo Battisti, ki je poznal in cenil Va-
lentina Birtiga ter Maria Laurenciga,
saj je vedel, kako sta se trudila za ohra-
nitev krščanskih tradicij in slovenske-
ga jezika v Nadiških dolinah.

Ob tej priložnosti bodo predsta-
vili tudi ponatis pesmi mons. Birtiga
Spomin na dom. (NM)

ŠPETER - Jutri že tradicionalna pobuda učencev zadnjega razreda dvojezične osvnovne šole

Letošnji posvet posvečen okolju
Učenci 5. A in 5. B razreda bodo prisotnim prikazali, kaj razumejo pod naslovom Šesti čut za čisti svet

Na lanskem
posvetu so učenci
na različne načine
predstavili
Benečijo včeraj,
danes in jutri

NM

ŠPETER - »Šesti čut za čisti svet«
je naslov sedmega posveta otrok za
otroke, ki ga vsako leto prirejajo učen-
ci zadnjega razreda dvojezične osnovne
šole v Špetru. Vsako leto izberejo no-
vo zanimivo in aktualno temo in med
letom zbirajo gradivo za posvet. Letos
so se učenci 5.A in 5.B razreda odloči-
li, da bodo posebno pozornost name-
nili ekologiji, v petek, ob 18. uri, pa bo-
do v občinski dvorani v Špetru učen-
cem ostalih razredov, sorodnikom in
drugim obiskovalcem predstavili vse,
kar so se naučili.

V zadnjih dveh letih so učenci
špeterske dvojezične šole pripravili po-
sveta z naslovom »Naša Benečija vče-
raj, danes, jutri« in »Evropa: različni,
a enaki«. Vsi dosedanji posveti so na-
leteli na veliko zanimanje in prav go-
tovo bo tako tudi letos, ko bo to še do-
datna priložnost, da se s čim bolj šte-
vilno prisotnostjo opozori na problem,
v katerem se je letos znašla šola, ko je
čez noč ostala brez lastne strehe nad
glavo. (NM)

A L P E - J A D R A N 3Četrtek, 22. aprila 2010



GIBANJA - Spomladanska napoved Mednarodnega gospodarskega sklada (IMF)

Svetovno gospodarstvo
okreva hitreje od pričakovanj
Izrazita rast v ZDA in hitro razvijajočih se državah - Evropa stagnira, enako Italija in Slovenija

Predstavniki IMF
med včerajšnjo

tiskovno
konferenco ob

predstavitvi
spomladanske

gospodarske
napovedi

ANSA

TRST - Oživljanje svetovnega go-
spodarstva poteka »boljše od pričakovanj«,
čeprav je intenzivnost pokrizne rasti ra-
zlična v različnih predelih sveta, ugotavlja
Mednarodni denarni sklad (IMF) v svoji
spomladanski gospodarski napovedi. Le-
tos naj bi svetovno gospodarstvo raslo po
4,2-odstotni stopnji, medtem ko je IMF še
v januarju napovedoval 3,9-odstotno rast.
Ob tem IMF opozarja, da je gospodarsko
okrevanje še vedno precej ranljivo, največja
nevarnost pa so težave nekaterih držav za-
radi visoke zadolženosti. Tako IMF po-
udarja, da so napovedi zelo negotove.

Medtem ko IMF za letos napovedu-
je 4,2-odstotno rast svetovnega gospodar-
stva, naj bi to v letu 2011 raslo po 4,3-od-
stotni stopnji. Lani se je svetovno gospo-
darstvo skrčilo za 0,6 odstotka.

Območje srednje in vzhodne Evro-
pe, ki je lani beležilo 3,7-odstoten padec go-
spodarske rasti, naj bi letos beležilo 2,8-od-
stotno rast, v prihodnjem letu pa naj bi bi-
la ta 3,4-odstotna.

Rast ameriškega gospodarstva naj bi
letos znašala 3,1 odstotka, prihodnje leto
pa 2,6 odstotka. ZDA so lani beležile naj-
večji padec gospodarstva po letu 1946 (-
2,4 odstotka). Območju evra, ki je v 2009
zabeležilo 4,1-odstoten padec, IMF za le-
tos napoveduje enoodstotno gospodarsko
rast, za leto 2011 pa 1,5-odstotno. Fran-
cija in Nemčija naj bi letos beležili zmer-
no rast (1,2 oz. 1,5 odstotka), v letu 2011
pa naj bi bila gospodarska rast v Nemči-
ji 1,7-odstotna, v Franciji pa 1,8-odstot-
na. Italija naj bi letos beležila 0,8-odstot-
no rast, v 2011 pa 1,2-odstotno.

Manjša gospodarstva iz območja
evra, kot so Grčija, Irska, Portugalska in
Španija, bodo zaradi visokega javnega
dolga in neravnovesij v tekočem prora-
čunu potrebovala dlje časa za okrevanje.
Tako naj bi se grško gospodarstvo letos
skrčilo za dva odstotka, irsko za 1,5 od-
stotka in špansko za 0,4 odstotka, portu-
galsko gospodarstvo pa naj bi raslo po 0,3-
odstotni stopnji.

Velika Britanija, ki je sicer članica
Evropske unije, ne pa tudi območja evra,
naj bi letos zabeležila 1,2-odstotno rast go-
spodarstva. IMF ob tem napoveduje de-
preciacijo funta, zaradi česar se bo bri-
tanski izvoz okrepil, domače povpraše-
vanje pa bo razmeroma šibko. Velika Bri-
tanija naj bi prihodnje leto dosegla 2,5-od-
stotno rast gospodarstva.

Japonsko gospodarstvo, ki se je lani
skrčilo za 5,2 odstotka, bo letos po napo-
vedih IMF raslo po 1,9-odstotni stopnji,
prihodnje leto pa naj bi bila gospodarska
rast dveodstotna.

Rusko gospodarstvo, ki se je v letu
2009 skrčilo za 7,9 odstotka, naj bi letos be-
ležilo štiriodstotno rast, v prihodnjem le-
tu pa naj bi bila rast 3,3-odstotna.

Kitajsko gospodarstvo bo po napo-
vedih IMF letos raslo po 10-odstotni stop-
nji, prihodnje leto pa po 9,9-odstotni. In-
dija naj bi letos zabeležila 8,8-odstotno rast,
v letu 2011 pa 8,4-odstotno.

Območje evra bo letos po napovedih
IMF beležilo enoodstotno gospodarsko
rast, v letu 2011 pa naj bi bila rast 1,5-od-
stotna, je razvidno iz popravljene gospo-
darske napovedi IMF.
Za Italijo znižane napovedi

Po lanskem več kot petodstotnem
skrčenju italijanskega gospodarstva je
FMI za Italijo popravil januarske napo-
vedi navzdol. Za letos ji napoveduje za
0,2 odstotka nižjo, 0,8-odstotno rast, za
prihodnje leto pa 1,2-odstotno rast, kar
je za desetinko odstotka manj kot v ja-
nuarski napovedi. Na področju brezpo-
selnosti se Italija brani, saj naj bi bila le-
tos stopnja brezposelnosti 8,7-, prihod-
nje leto pa 8,6-odstotna.
Slovenija z 1,1-odstotno rastjo

Sloveniji IMF za letošnje leto napo-
veduje 1,1-odstotno gospodarsko rast, v
prihodnjem letu pa naj bi raslo po dveod-
stotni stopnji. Lani se je slovensko gospo-
darstvo skrčilo za 7,3 odstotka. Lani je Slo-
venija zabeležila 0,8-odstotno inflacijo, le-
tos naj bi po napovedih IMF dosegla 1,5 od-
stotka, v prihodnjem letu pa 2,3 odstotka.

Danes na sedežu MIB Festival mest-podjetij
TRST - Na sedežu tržaške poslovne šole MIB School of management v pa-
lači Ferdinandej bo danes (ob 9.30) Festival mest-podjetij, na katerem bodo
sodelovali Predsednik poslovne šole Enrico Cucchiani, tržaški občinski od-
bornik za vzgojo in raziskovanje Giorgio Rossi, rektor tržaške univerze Fran-
cesco Peroni, direktor mednarodne šole Sissa Stefano Fantoni, predsednik
AREA Science parka Giancarlo Michellone in predsednik Dežele FJK Ren-
zo Tondo, kateremu bo pripadla sklepna beseda. Tržaška postaja festivala, ki
se loteva aktualnih teme severovzhodnega dela države, bo posvečena Trstu
kot raziskovalnemu polu za severovzhodno Italijo.

Mladi industrijci za stalno in globalno izobraževanje
TRST - V skrbi za permanentno in globalno izobraževanje, ki je potrebno za
odgovarjanje na potrebe podjetij in trga, so tržaški mladi industrijci - s so-
delovanjem mednarodne organizacije študentov ekonomskih ved AIESEC -
pripravili konferenco Različnost kot gospodarska in kulturna dodana vred-
nost za poklicno rast in podjetniški razvoj. Poročevalci na konferenci so bi-
li predsednika AIESEC Chiara Pizzol, podpredsednik skupine mladih indu-
strijcev Stefano Crechici, koordinator programa Erasmus na tržaški fakulte-
ti za politične vede Diego Abenante in direktor poslovne šole MIB School of
Management Vladimir Nanut.

V skrbi za zdravje - na pošto
TRST - Poštno podjetje Poste Italianesi je zamislilo posojilo Banco Posta Sa-
lute, posebej posvečeno financiranju stroškov za zdravje, torej zdravniške in
stomatološke nege. Posojilo je mogoče najeti v vseh poštnih izpostavah v trža-
ški pokrajini, dobijo pa ga lahko delavci v odvisnem delovnem razmerju in
upokojenci v starosti med 18 in 76 let. Posojilo od tisoč do pet tisoč evrov je
mogoče vrniti v 12 do 60 obrokih po obrestni meri 7,90 odstotka (TAEG naj-
več 8,21%), za odprtje kreditne linije pa niso potrebni birokratski postopki.

AD FORMANDUM

Tečaj o kavi
od rastline
do espressa

TRST - Dobro kavo espresso spo-
znamo v najlepši luči le s popolno
skrbnostjo pri njeni pripravi. Za pripra-
vo popolnega espressa potrebujemo pred-
vsem izvrstno kavno mešanico, ki s
skrbno usklajenostjo izbranih kavnih zrn
in njihove obdelave omogoča primerno
sprostitev najboljših lastnosti kave.

Gostinski učni center Ad forman-
duma prireja v sodelovanju z Gostinsko
sekcijo Slovenskega deželnega gospo-
darskega združenja (SDGZ) in pražarno
Vidiz & Kessler nadaljevalni tečaj za pri-
pravo odlične skodelice kave. Tečaj je na-
menjen tistim, ki se poklicno ukvarjajo z
gostinstvom (lastnikom in zaposlenim v
gostinskih lokalih, natakarjem in ostalim
operaterjem v gostinskem sektorju).

Tečaj (v italijanščini s prispevkom 90
evrov) bo vodil Vittorio Agosti, teoreti-
čnemu delu pa bodo sledile praktične va-
je in degustacija. Tečaj bo v ponedeljek,
3. maja od 14. do 18. ure v pražarni Vidiz
& Kessler (Zgonik, Proseška postaja 5/b).
Vpisovanje na Ad formandum, tel. 040-
566360, e-mail: info@adformandum.eu.

BANKE - Skupščina delničarjev banke iz skupine Generali

Banca Generali lani z osemkrat
višjim čistim dobičkom kot leto prej

TRST - Skupščina banke Banca
Generali iz skupine krilatega leva je vče-
raj v Trstu odobrila poslovni obračun za
leto 2009, iz katerega izhaja 63,2 milijo-
na evrov čistega dobička, ker je osemkrat
več od 7,9 milijona, kolikor ga je banka
imela v poslovnem letu 2008. Skupšči-
na delničarjev, ki jo je vodil predsednik
upravnega sveta banke Giovanni Peris-
sinotto, je sklenila razdelitev dividende
po 0,45 evra za delnico.

Banca Generali je imela 31. de-
cembra 2009 aktivo v vrednosti 3 mi-
lijarde 988 milijonov evrov, konsolidi-
rano čisto premoženje pa se je povzpelo
na 268,5 milijona evrov. Na koncu
skupščine so delničarji odobrili še bi-
lanco kontrolirane banke Banca BSI Ita-
lia, ki je zabeležila izgubo za 21,9 mi-
lijona evrov.

Zelo pozitivni so podatki o glavni
dejavnosti Bance Generali, ki je specia-
lizirana za upravljanje sredstev varče-
valcev. Povprečni donos depozitov var-
čevalcev je lani - kljub finančni krizi -
znašal 8,3 odstotka, pri čemer se je pri

upravljanju premoženja dvignil na 10,5
odstotka in pri skladih sicav na 15,3 od-
stotka. Varčevalni proizvodi Bance Ge-
nerali so imeli povprečni 16-odstotni do-
nos, kar je skoraj 10 odstotnih točk več
od povprečja italijanske industrije inve-
sticijskih skladov (6,4%).

»Ti rezultati so še posebno po-
membni, ker dokazujejo, da je banka, po-
tem ko je uspela zaščititi kapital svojih
strank pred težko finančno krizo v letu
2008, lani izrabila zagon finančnih trgov
in uspela nagraditi svoje varčevalce,« je
komentiral predsednik banke Perissi-

notto. Ko je govoril o prvih trendih le-
tošnjega poslovanja, pa je povedal, da je
Banca Generali začela leto s 350 milijo-
ni evrov čistih zbranih sredstev, od če-
sar odpade 70 odstotkov na naložbe v
varčevalne in zavarovalne produkte.

Banca Generali kotira na milanski
borzi, kjer je lani njena vrednost od za-
četne 2,77 evra decembra zrasla na 8,50
evra, kar je znatno večji rezultat od gi-
banja borznih indeksov. Cena delnice je
tako presegla vrednost, ki jo je imela ob
borznem debutu.

»Poslovni rezultati lanskega leta so
bili zelo favorizirani z rastjo mednarod-
nih finančnih trgov, ki pa kljub vsemu
ostajajo težko razvozljivi kar zadeva
prihodnja gibanja in zato predstavljajo
močne izzive,« je priznal Perissinotto, ki
je na včerajšnji skupščini pohvalil »odli-
čno moštvo 350 tisoč zaposlenih« v sku-
pini Gruppo Generali, kamor sodijo se-
veda človeški resurzi v banki. »Imeti mo-
ramo najboljše moči. Veliko konkuren-
čnih družb ima probleme, ker ne raz-
polagajo z njimi,« je ocenil Perissinotto.

GIOVANNI

PERISSINOTTO

ARHIV

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

21. aprila 2010

21. aprila 2010

21. aprila 2010

21. aprila 2010

21. aprila 2010

21.4. 20.4.

-0,97

ameriški dolar 1,3373 1,3486
japonski jen 124,65 125,32
kitajski juan 9,1304 9,2047
ruski rubel 38,9845 39,2535
indijska rupija 59,5830 60,0060
danska krona 7,4421 7,4423
britanski funt 0,86900 0,87650
švedska krona 9,5954 9,6450
norveška krona 7,8955 7,9475
češka krona 25,286 25,309
švicarski frank 1,4329 1,4334
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 264,13 264,93
poljski zlot 3,8713 3,8861
kanadski dolar 1,3335 1,3665
avstralski dolar 1,4387 1,4478
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1370 4,1470
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7077 0,7074
braziljski real 2,3426 2,3576
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 1,9852 2,0064
hrvaška kuna 7,2571 7,2542

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 14,37 -0,35
INTEREUROPA 3,74 -2,60
KRKA 69,92 -0,30
LUKA KOPER 21,44 -2,59
MERCATOR 160,39 -0,18
PETROL 299,67 +0,05
TELEKOM SLOVENIJE 119,99 -0,02

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 28,35 -0,53
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 7,75 +0,65
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 12,05 -0,17
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 22,74 +1,52
POZAVAROVALNICA SAVA 10,15 +1,40
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 449,00 +0,28
SAVA 208,13 -0,15
TERME ČATEŽ 178,50 -2,99
ŽITO 84,25 +0,24
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 22,82 -2,48

A2A 1,34 -0,67
ALLIANZ 90,84 -1,86
ATLANTIA 17,62 -0,84
BANCO POPOLARE 5,25 -0,38
BCA MPS 1,17 -0,93
BCA POP MILANO 4,73 -1,30
EDISON 1,08 +1,41
ENEL 4,17 -0,89
ENI 17,58 -0,62
FIAT 10,6 +1,73
FINMECCANICA 10,27 -1,34
GENERALI 16,98 -1,57
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,76 -1,78
LOTTOMATICA 14,14 -0,14
LUXOTTICA 21,26 +1,29
MEDIASET 6,32 -0,32
MEDIOBANCA 7,54 -2,01
PARMALAT 2,06 -0,96
PIRELLI e C 0,44 -0,66
PRYSMIAN 14,47 -0,96
SAIPEM 29,5 -1,07
SNAM RETE GAS 3,78 -0,72
STMICROELECTRONICS 7,91 +0,96
TELECOM ITALIA 1,10 -1,25
TENARIS 15,47 -1,53
TERNA 3,13 +0,00
TISCALI 0,17 -0,52
UBI BANCA 10,2 -2,21
UNICREDIT 2,20 -1,34

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.213,12 +0,32
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 324,21 -0,11
BIFX, Sarajevo 1.655,71 +1,95
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.705,82 +0,12

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 11.124,92 +0,07
Nasdaq 100 2.034,53 +0,54
S&P 500, New York 1.205,93 -0,10
MSCI World, New York 1.228,04 +0,87
DAX 30, Frankfurt 6.230,38 -0,54
FTSE 100, London 5.723,43 -1,04
CAC 40, Pariz 3.977,67 -1,22
ATX, Dunaj 2.744,82 +0,23
PX, Praga 1.288,0 +0,27
EUROSTOXX 50 2.947,64 -1,22
Nikkei, Tokio 11.090,05 +1,73
STI, Singapur 2.967,65 -0,46
Hang Seng, Hongkong 21.510,93 -0,52
Composite, Šanghaj 3.033,28 +1,80
Sensex, Mubaj 17.472,56 +0,07

LIBOR (USD) 0,26063 0,31281 0,4725 0,9525
LIBOR (EUR) 0,36813 0,58375 0,88813 1,19313
LIBOR (CHF) 0,0825 0,2425 0,3325 0,63
EURIBOR (EUR) 0,404 0,642 0,954 1,222

EVRO

1,3373 $ -0,8

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

27.542,10 € +163,23

SOD NAFTE
(159 litrov)

83,72 $ +0,04

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 956,20 -0,36
SBITOP, Ljubljana 3.908,22 -0,34
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GLOSA

»Manjše zlo«
JOŽE PIRJEVEC

Čeprav je minilo že več kot šestdeset let,
se še vedno vidim v ogromni zakristiji sv. An-
tona Novega, kako se po streženju pri maši obu-
pano jokam. Ne vem, kakšna krivica se mi je zgo-
dila. Spominjam pa se duhovnika, ki me je to-
lažil in me nekoliko prenežno objemal. Bilo mi
je neprijetno. Če je tisti dotik ostal tako močno
v mojem spominu, si lahko predstavljam, kak-
šno travmo so šele doživeli otroci, ki so jih du-
hovniki ali redovniki spolno zlorabili. Zato ni-
sem brezbrižen do poročanja mednarodnega ti-
ska, ki je zaslužen za to, da je škandal dobil od-
mevnost, kakršno je.

Moram reči, da me je najbolj neprijetno
vznemirila beseda papeža Benedikta XVI., ki je
pred dobrim mesecem to poročanje označil kot
»čenče«. Prav ta dokaj nenavaden izraz za vi-
sokega cerkvenega dostojanstvenika je uporabil
v svojem nastopu med velikonočno mašo v ba-
ziliki sv. Petra v Rimu tudi kardinal Sodano, kar
je moje nelagodje še poglobilo. Vrh rimsko-ka-
toliške cerkve očitno ni razumel, kako usodno
je razkritje pedofilskih zlorab prizadejalo po-
dobo te tisočletne institucije v mednarodni jav-
nosti, in kako nespametno je preveč na lahko od-
praviti greh, o katerem sam Kristus govori z ne-
navadno strogostjo. V evangeliju namreč pravi,
da je za tistega, ki pohujša »enega od teh ma-
lih«, bolje, če si zaveže mlinski kamen okoli vra-
tu in se vrže na dno morja. Prav zaradi tega se
mi zdi tudi čudno, da je kardinal Rode v ne-
davnem intervjuju, objavljenem na Hrvaškem,
odpravil pojav pedofilije v cerkvenih šolah in
okoljih z ugotovitvijo, da gre za statistično do-
kaj skromen pojav.

Nihče ne dvomi, da se velika večina du-
hovnikov in redovnikov z njim ni omadeževa-
la. Problem ni toliko v večji ali manjši razširje-
nosti fenomena, problem je v molku, s katerim
ga je v preteklosti cerkvena hierarhija sistema-
tično prikrivala. Ta stoletni molk sedaj odme-
va po vsem svetu in razkriva šibkost neke struk-
ture, ki se razglaša za občestvo, katerega cilj je

svetost. Izkazalo se je, da je nad vzvišenimi idea-
li, ki jih Cerkev oznanja, mnogokrat prevladal
oportunizem tistih, ki so v nasprotju s tem, kar
trdi sveto pismo, menili, da je bolje, če do jav-
nega pohujšanja ne pride, in so prikrivali zlora-
be, katerih žrtve so bili nedolžni otroci. Ta
obrambni mehanizem kaste, ki v imenu princi-
pa, da je treba preprečiti »večje zlo«, pa čeprav
se je zato treba sprijazniti z manjšim, ni vezan
samo na fenomen pedofilije. Izraža se v pogo-
sti politiki Cerkve, kakor jo doživljamo tudi mi
na Slovenskem. Tu je v zadnjih dveh desetletjih
prišlo do poskusa restavracije tistega politične-
ga in ekonomskega vpliva, ki ga je rimsko-ka-
toliška cerkev pred drugo svetovno vojno ime-

la posebno na Kranjskem, in v zvezi s tem do tež-
nje oprati hierarhijo ljubljanske škofije madeža
kolaboracionizma z dvema najhujšima sovraž-
nikoma našega naroda – Mussolinijem in Hit-
lerjem. Pozabljajoč na genocidno politiko, ki sta
jo voditelja fašizma in nacizma naklepala proti
Slovencem, so naši katoliški krogi skušali pri-
kazati nasprotovanje Osvobodilni fronti kot de-
janje, ki se mu pač ni bilo mogoče izogniti, kot
izbiro za »manjše zlo«. S tem so stopili na spolz-
ko pot historičnega revizionizma, ki teži k no-
vemu ovrednotenju ideologij, ki so diametral-
no nasprotne Kristusovemu nauku. A to so na-
ši cerkveni možje spregledali, kot so pozabili na
njegove besede o mlinskem kamnu.

VREME OB KONCU TEDNA

V soboto izboljšanje,
nato anticiklon
DARKO BRADASSI

V teh dneh poteka meja med hladnim se-
vernim zrakom in toplejšim sredozemskim ravno
v naši bližini, nekako nad Alpami. Onkraj Alp se
zadržuje za ta čas mrzel in bolj vlažen zrak, južno
od nas pa toplejši in bolj suh. Naši kraji so trenutno
pod vplivom zdaj prvega, zdaj drugega. V prete-
klih dneh je pravzaprav pri nas prevladoval anti-
ciklon s toplejšim zrakom in z občasnimi proni-
canji hladnejšega zraka, predvsem danes ter še de-
loma jutri pa bo prevladovalo bolj ciklonsko vre-
me. Danes in jutri bo zato povečini bolj oblačno
vreme, tu pa tam bo lahko padla kakšna kaplja dež-
ja, večjih količin padavin pa ne pričakujemo.
Ozračje se bo prehodno tudi nekoliko ohladilo. Od
sobote, zlasti pa od nedelje pričakujemo odločnejšo
okrepitev anticiklona, ki nam bo zagotovil nekaj-
dnevno obdobje z večinoma sončnim in toplejšim
vremenom. Anticiklonska vremenska slika naj bi
se predvidoma nadaljevala do konca meseca, prve
dni v maju pa naj bi proti nam spet pronical hlad-
nejši zrak in naj bi se vreme torej ponovno po-
slabšalo.

Ozračje se je v preteklih dneh precej segre-
lo. Radiosonda iz Campoformida pri Vidmu je vče-
raj opoldne na višini 1466 metrov namerila 7,8 sto-
pinje Celzija, kar je za skoraj 3 stopinje Celzija več
od dolgoletnega povprečja. Ničta izoterma je bi-
la ob isti uri na višini 2359 metrov, kar
je v bistvu skladno z dolgoletnimi me-
ritvami. Spodnji sloji ozračja so bili to-
rej v teh dneh za ta čas nadpovprečno
topli, srednji in višji sloji pa natanko
v normalnosti. Od nedelje se bo ži-
vosrebrni stolpec na višini 1500 me-
trov predvidoma dotaknil 10 stopinj
Celzija, kar pomeni, da bomo v pri-
zemlju namerili najvišje dnevne tem-
perature okrog 25 stopinj Celzija.
Predvsem od nedelje bo torej vreme
še kako ugodno za dejavnosti na od-
prtem, temperature bodo nadvse pri-
jetne, v najtoplejših dnevnih urah bo
primerno tudi za sončenje ob morju.

Za skok v vodo pa se bodo s težavo odločili tudi
najbolj korajžni, kajti je morje še razmeroma mrzlo.
Včeraj je v Tržaškem zalivu imelo le malo več kot
14 stopinj Celzija, v zahodnih predelih deželne
obale pa največ 16 stopinj Celzija. Sončno žarče-
nje pa je že močno in dosega šesto do sedmo stop-
njo, podobno kot se, denimo, dogaja ob koncu av-
gusta ali v začetku septembra. Zato je pri sonče-
nju, kljub dejstvu, da smo šele aprila, vseeno pri-
poročljiva previdnost in uporaba zaščitnih sred-
stev.

Danes in jutri bo proti nam pronical neko-
liko hladnejši zrak, ki bo deloma destabiliziral
ozračje. Prevladovali bosta spremenljivost in
oblačnost, občasno bodo možne manjše padavi-
ne, lahko tudi v obliki kratkotrajnih krajevnih ploh.
Predvsem jutri bo nekoliko hladneje. V soboto se
bo zračni tlak od jugozahoda začel krepiti, vre-
menska slika se bo postopno izboljšala, prevlado-
valo bo delno jasno vreme z zmerno oblačnostjo.
Zapihala bo šibka do občasno zmerna burja. Čez
dan bo nekoliko topleje. V nedeljo bo prevlado-
valo sončno in razmeroma toplo vreme. Pihala bo
šibka do zmerna burja. Najvišje dnevne tempera-
ture se bodo približale 25 stopinjam Celzija.

Na sliki: trenutno je v naši bližini še precej
vlažnega in hladnejšega zraka

Vabila na proslavo 25.
aprila v Rižarni

Na severni steni tramvajske re-
mize na koncu drevoreda Raffaella
Sanzia se je pojavilo šest lepakov, ki
vabijo na proslavo 25. aprila v Rižar-
ni. Zid, na katerem so ti lepaki nale-
pljeni, spada k enemu od volišč v stav-
bi osnovne šole Otona Župančiča in
učiteljišča Antona Martina Slomška,
ki imajo nekje od leta 1978 pravico do
dvojezičnosti. Zato so na navedenem
zidu volilni lepaki redno tudi v slo-
venskem jeziku. Toda lepaki za pro-
slavo 25. aprila kljub 2. odstavku 28.
člena zakona št. 38 z dne 23. februar-
ja 2001 niso tudi v slovenskem jeziku.
Vendar odsotnost lepakov v sloven-
skem jeziku krši tudi 3. odstavek 8. čle-
na navedenega zakona in očitno krši
tudi odlok predsednika republike z
dne 12. septembra 2007, ki je potrdil,
da rajon »San Giovanni« pripada
ozemlju, na katerem velja »bilingui-
smo integrale«, če uporabimo besede
Carla Giovanardija.

Ko bi slovenska zamejska orga-
niziranost premogla učinkovito or-
ganizacijo, ne rečem tako, kot jo je
imel TIGR, bi vodstvo prej kot v 24
urah imelo na razpolago točne po-
datke, kje so slovenski lepaki, ki vabi-
jo na proslavo 25. aprila v Rižarni, in
kje ni slovenskih lepakov, ki vabijo na
proslavo 25. aprila v Rižarni. In v 24
urah bi tudi vedeli, kdo naj bi bil kriv,
da teh lepakov ni povsod, kjer so le-
paki v italijanskem jeziku.

Dne 5. oktobra 1954 so v Lon-
donu sklenili, da bodo »official an-
nouncements, public proclamations
and publications« »accompanied by a
translation in the appropriate lan-
guage«. In v našem primeru je ta
»ustrezni jezik« prav slovenski jezik.
In mnogo let kasneje je Ustavno so-
dišče Italijanske republike zapisalo v
razsodbi št. 15 iz leta 1996, da je ra-
ven varstva, ki jo predvideva Posebni

statut gotovo sestavni del italijanske-
ga pravnega reda, ker je bila z zako-
nom št. 73 z dne 14. marca 1977 ra-
tificirana italijansko-jugoslovanska
pogodba z dne 10. novembra 1975, ki
se je v 8. členu sklicevala na »niveau
de protection des membres des grou-
pes ethniques respectifs (des minori-
tés respectives) prévu par les normes
du Statut Spécial échu« zato, da bi
predvideno raven varstva zagotovila.

Politično in moralno odgovor-
nost za lepak so prevzeli: Comune di
Trieste, Provincia di Trieste, Comu-
ne di Muggia, Comune di San Dorli-
go della Valle - Dolina, Comu-ne di
Sgonico, Comune di Monrupino.

Zdi se pa, da ima glavno odgo-
vornost »Comitato per la Difesa dei
valori della Resistenza e delle Istitu-
zioni Democratiche«, ki ga sestavlja-
jo CISL, CGIL, UIL, ACLI, ANED,
ANPPIA, ANPI, SKGZ, ADPPIA,
Comunità Ebraica di Trieste, Istituto
Regionale per la Storia del Movimento
di Liberazione nel Friuli Venezia Giu-
lia, Associazione dei Combattenti
della Guerra di Liberazione delle
Forze Armate Regolari, Associazione
Nazionale Caduti e Dispersi in Guer-
ra, Società Nazionale di Mutuo Soc-
corso »Cesare Pozzo«.

Za nalepljenje navedenih lepa-
kov je poskrbelo podjetje Esatto SpA.

Je kdo pomislil, kaj bi rekel, ko
bi to videl, Ferdo Bidovec? Je kdo po-
mislil, kaj bi rekel, ko bi to videl, Pin-
ko Tomažič? Pa, kaj bi rekel, ko bi to
videl, Virgil Šček, kaplan pri Sv.Ivanu
v letih 1914-1917? In, navsezadnje, kaj
bi rekla večina tistih, ki so bili po-
končani v Rižarni?

Samo Pahor

PISMA UREDNIŠTVU
TABORNIKI RMV - Pri Belopeških jezerih in v kraju Venzone

Dan tabornikov so letos
praznovali na rodovem izletu

Taborniki pri zgornjem jezeru

Današnji dan, 22. april, je datum,
ki ga povezujemo z Dnevom Zemlje. V
taborniških vrstah pa 22. april po sre-
čnem in pomenljivem naključju sov-
pada z Dnevom tabornikov. Na ta dan
je bila namreč pred 59 leti v prostorih
Univerze v Ljubljani ustanovljena Zve-
za tabornikov Slovenije (ZTS), danes
nacionalna skavtska organizacija, čla-
nica Svetovne organizacije skavtskega
gibanja (WOSM).

Dan tabornikov so praznovali tudi
taborniki rodu Modrega vala iz Trsta in
Gorice. Tokrat so priredili rodov izlet. V
nedeljo, 18. aprila, se je skupina pribli-
žno štiridesetih tabornikov vseh staros-
tnih skupin z avtobusom odpeljala do Be-

lopeških jezer v Mangartski dolini. Tu jih
je pričakala prava zimska idila, saj je med
sprehodom okoli zgornjega jezera tudi
snežilo. Zimske temperature pa sploh ni-
so vplivale na veselo in razposajeno vzdu-
šje, ki je prevladovalo med mlajšimi in
starejšimi udeleženci izleta. Po pohodu
okoli zgornjega jezera so se taborniki po-
dali še okoli spodnjega jezera.

V popoldanskih urah pa so se z av-
tobusom odpeljali do kraja Venzone, kjer
pa jih je pričakalo in ogrelo sonce. Po pri-
hodu so si ogledali razstavo Gozd, člo-
vek in ekonomija. Najmlajše je očaral
predvsem del, ki je bil namenjen žival-
skim vrstam, ki živijo v naši deželi. Med
sprehodom po mestecu pa so vsi spo-

znali, kako je potres leta 1976 porušil me-
sto in kako so kraj ponovno zgradili. Te-
ma je vzbudila v vseh zanimanje, saj so
ugotavljali podobnosti in razlike s po-
tresom v Abrucih.

Rodov izlet in s tem tudi prazno-
vanje dneva tabornikov je popolnoma
uspel. V naslednjih tednih bodo tabor-
niki vseh družin sodelovali na častnih
stražah po vaseh v tržaški in goriški po-
krajini. Naslednja rodova akcija za vse
člane bo 9. maja, in sicer Mnogoboj v
okolici Repna. Prva večdnevna akcija bo
dvodnevni tabor, ki bo letos v dolinski
občini 12. in 13. junija. Glavna akcija, in
sicer dvotedensko taborjenje, pa bo od
19. julija do 2. avgusta.

Vrh rimsko-katoliške cerkve očitno ni
razumel, kako usodno je razkritje
pedofilskih zlorab prizadejalo podobo
te tisočletne institucije v mednarodni
javnosti, in kako nespametno je preveč
na lahko odpraviti greh, o katerem sam
Kristus govori z nenavadno strogostjo.
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L’AQUILA - Šef civilne zaščite

Bertolaso ne bo
častni občan

L’AQUILA -
Šef italijanske civil-
ne zaščite Guido
Bertolaso je prejel v
glavnem mestu
Abrucov gromko
zaušnico: ne bo po-
stal častni občan
L’Aquile.

Predlog, ki so
ga predstavili štirje
občinski svetniki
desnosredinske opozicije v občinskem svetu, je komisija za statut
in pravilnike zavrnila po dolgi in mestoma zelo vroči razpravi.

Štirje svetniki opozicije so vložili predlog že pred meseci. Pod-
krepili so ga s slavospevom šefu civilne zaščite, ki naj bi bil naj-
bolj zaslužen za obnovo mesta po potresu. O predlogu je včeraj
razpravljala občinska komisija. Takoj je bilo jasno, da se bo raz-
prava sprevrgla v prepir in obojestransko obtoževanje. Od štirih
podpisnikov predloga, sta ga v komisiji zagovarjala le dva. Števil-
ni člani komisije so ju povabili, naj predlog umakneta, saj je bilo
jasno, da ne bo prodrl. Za svetnike leve sredine je bil nesprejem-
ljiv, in to »ne le zaradi vpletenosti šefa civilne zaščite v nekatere
sodne preiskave.« Ob glasovanju so nekateri svetniki desne sre-
dine zapustili dvorano, tako je bil predlog zavrnjen s 14 glasovi,
zanj pa sta glasovala le predlagatelja.

GUIDO BERTOLASO

ANSA

DEMOGRAFIJA - Se tradicionalna družina ruši?

Leta 2020 vsak drugi
novorojenček zunaj zakona

RIM - Čez deset let se bo vsak drugi otrok
rodil izven zakona. Tako kaže napoved docen-
ta demografije na katoliški univerzi v Milanu
Alessandra Rosine.

Trend rojstev izven družinskih okvirov (za-
konsko priznanih družin, seveda) je nezadržen.
Leta 2000 je živelo v Italiji le nekaj več kot 50
tisoč otrok, rojenih izven zakona. Leta 2007 jih
je bilo že 117 tisoč. Lani je že 20 odstotkov no-
vorojenčkov osrečila neporočene starše. Na pod-
lagi tega porasta je Rosina izračunal, da se bo
leta 2020 kar polovica otrok rodila izven zako-
na. Ta »pojav« bo najbolj zaznaven na severu
države, pet let kasneje, 2025, pa se bo tudi jug
prilagodil trendu. (Angleška predvidevanja so še
radikalnejša, saj naj bi se že čez štiri leta rodilo
izven zakonsko priznanih družinskih okvirov
kar 75 odstotkov novorojenčkov.)

Tolikšen odstotek rojstev izven zakonsko
priznanih družin bo privedel do velikih spre-
memb na področju družinskega prava. Zakon
sedaj ločuje tako imenovane zakonite otroke od
naravnih otrok. Po novem bo treba zakonsko
enačiti vse rojene, da ne bo več ločevanja. Po
mnenju Rosine pa to še ne pomeni, da je tradi-
cionalna družina zapisana koncu.

KASACIJA - Utemeljitev razsodbe

Mills res lažno pričal
v Berlusconijevo korist

RIM - »Bistvo lažnega priče-
vanja Davida Millsa je bilo v tem, da
je v svojih pričevanjih pripisoval las-
tništvo družb off shore na splošno
družbi Fininvest, in ne osebno Sil-
viu Berlusconiju, s čimer je ključno
olajšal položaj obtoženca na dveh so-
jenjih.« Tako je kasacijsko sodišče
zapisalo v utemeljitvi razsodbe, s ka-
tero je letošnjega 25. februarja zaradi
zastaranja zavrglo primer zaradi
korupcije proti britanskemu odvet-
niku sedanjega italijanskega pre-
mierja.

Drugače rečeno, vrhovno so-
dišče je v včeraj objavljeni utemelji-
tvi razsodbe potrdilo, da je Mills res
prejel 440 tisoč evrov podkupnine
od Berlusconija, da bi lažno pričal na
dveh prejšnjih sojenjih v korist se-
danjemu premierju, kot sta ugotovila
prvostopenjski in prizivni proces,
vendar je opozorilo na to, da se je
zločin zgodil 11. novembra 1999, in
ne 29. februarja 2000, kot sta zatr-

jevali prejšnji razsodbi, zaradi česar
je primer (po desetih letih) zastaral.

Kasacijsko sodišče pa je potr-
dilo globo za 250 tisoč evrov, ki jo
bo moral Mills plačati vladi, ker je
škodoval njenemu ugledu. Po oce-
ni vrhovnega sodišča je namreč
Mills s svojim lažnim pričevanjem
oškodoval nepristranskost italijan-
skega pravosodnega sistema, od-
škodnino pa bo moral plačati vladi,
ker le-ta zastopa italijanski pravo-
sodni sistem.

DAVID MILLS

ANSA

GOSPODARSTVO - Ločil bo dela podjetja za industrijska vozila in za osebna vozila

Fiat napoveduje razdelitev
podjetja pred koncem leta
Do leta 2014 namerava podvojiti proizvodnjo - John Elkann novi predsednik

TURIN - Grupa Fiat se bo razdelila.
Družba Fiat bo pod tem imenom ohrani-
la avtomobilsko industrijo, od nje pa se bo
odcepila družba z imenom Fiat Industrial,
ki bo obsegala proizvodnjo industrijskih,
kmetijskih in gradbenih strojev. Reorgani-
zacijo grupe bodo izvedli v prihodnjih še-
stih mesecih.

Tako je povedal pooblaščeni upravi-
telj turinskega kolosa Sergio Marchionne, ko
je včeraj na Investor dayju v Turinu predstavil
razvojni načrt grupe do leta 2014. Pred tem
je upravni svet Fiata v skladu z napovedmi
za predsednika grupe imenoval Johna El-
kanna, vnuka nekdanjega prvega moža
družbe Giannija Agnellija. Elkann je na tem
položaju zamenjal Luco Cordero di Mon-
tezemola, ki je Fiat vodil zadnjih sedem let.

Marchionne je povedal, da bosta
družbi Fiat in Fiat Industrial živeli ločeno in
da bosta seveda tudi ločeno kotirani na bor-
zi, to pa zato, da bo lahko vsaka prosto sle-
dila svoji razvojni logiki. Sicer pa je po-
oblaščeni upravitelj predstavil predvsem
proizvodni avtomobilski program do leta
2014. Povedal je, da bo grupa v prihodnjih
petih letih predstavila na trgu 34 novih mo-
delov, 17 starih modelov pa bo posodobila.
Od teh jih bo Fiat proizvajal 2 tretjini, osta-
lo tretjino pa Chrysler. Skupno naj bi gru-
pa leta 2014 proizvajala 6 milijonov vozil let-
no, sam Fiat 3,8 milijona.

V Italiji naj bi Fiat podvojil avtomo-
bilsko proizvodnjo: če je Fiat lani v Italiji iz-
delal 650 tisoč vozil, naj bi jih leta 2014 kar
1,4 milijona. Tovarno v Termini Imereseju
na Siciliji bo zaprl, okrepil pa bo proizvod-
ni središči v Mirafioriju pri Turinu ter v Po-
miglianu d’Arcu pri Neaplju. Skupno bo Fiat
v Italiji do leta 2014 investiral 26 milijard
evrov. Sicer pa je pooblaščeni upravitelj Fia-
ta poudaril, da bo za uspeh bistvenega po-
mena fleksibilnost dela. »S sindikati mora-
mo doseči nove sporazume, saj sedanji ne
ustrezajo več. To je velik izziv za vse. Tak-
šne priložnosti se pojavljajo samo enkrat v
življenju,« je dejal.

Kot rečeno, je pred tem upravni svet
turinskega kolosa potrdil zamenjavo pred-
sednika grupe. Upravni svet je »obžaloval«,
da Montezemolo zapušča položaj, in se mu
je zahvalil za delo, ki ga je uspešno opravil
v delikatni prehodni dobi, sicer pa je nove-
ga predsednika Elkanna sprejel z bučnim
ploskanjem. Marchionne je izrazil prepri-
čanje, da je 33-letni vnuk Giannija Agnelli-
ja zrel za prevzem odgovorne funkcije.

Upravni svet je bil tudi seznanjen s fi-
nančim stanjem podjetja. Fiat je v prvem le-
tošnjem četrtletju ustvaril 21 milijonov
evrov izgube, medtem ko je v enakem ob-
dobju lani ta znašala 411 milijonov evrov.

Prihodki od prodaje so se v letni primerja-
vi povečali za 14,7 odstotka na 12,9 milijar-
de evrov. Kot so ob objavi četrtletnih po-
slovnih rezultatov dejali v Fiatu, bo leto 2010
leto tranzicije in stabilizacije. Skupina Fiat
naj bi letos po napovedih ustvarila 50 mili-
jard evrov prihodkov iz prodaje, čisti po-
slovni izid naj bi se gibal okoli ničle, zadol-
ženost družbe pa naj bi znašala več kot pet
milijard evrov.

Ameriški proizvajalec avtomobilov
Chrysler, ki ga lastniško obvladuje italijan-
ski Fiat, pa je v prvih treh mesecih letos
ustvaril 197 milijonov dolarjev izgube.
Chrysler je od uvedbe stečaja po 11. po-
glavju junija lani do konca lanskega leta iz-
gubil 3,8 milijarde dolarjev. Prihodki od
prodaje so se po navedbah družbe v ob-
dobju od januarja do marca povečali za tri
odstotke na 9,7 milijarde dolarjev. V letu
2009 je Chrysler ustvaril 17,7 milijarde do-
larjev prihodkov. Poslovanje Cryslerja se iz-
boljšuje. Družba je v prvem četrtletju
ustvarila dobiček iz poslovanja in poveča-
la svoje rezerve, upa pa celo na dobičko-
nosno poslovanje ob koncu leta. Sergio Marchionne in John Elkann ANSA

POLITIKA - Ljudstvo svobode

Predsednik vlade ostro
zavrača Finijevo strujo

RIM - Državno vodstvo stranke
Ljudstva svobode bo na današnji se-
ji formalno vzelo v vednost politični
razkol med Silviom Berlusconijem in
Gianfrancom Finijem. Predsednik
poslanske zbornice je v bistvu že obli-
koval svojo strujo, ki jo bodo danes
uradno obelodanili njegovi privr-
ženci. Za največjo desnosredinsko
stranko se v vsakem primeru začenja
novo obdobje, saj bo prvič doživela
organizirano notranjo opozicijo.

Ministrski predsednik je včeraj
spet jasno povedal, da ne mara no-
tranjih nasprotnikov in da bi raje vi-
del Finijev odhod iz stranke. To pa
se ne bo zgodilo, kar Berlusconija -
poročajo njegovo ožji sodelavci -
spravlja v precej slabo voljo. Tudi
zato, ker bi zaostritev razhajanj s Fi-
nijem postavila pod vprašaj vladno
podporo v poslanski zbornici. Ne v
senatu, kjer lahko Berlusconi raču-
na na čvrsto večino tudi brez Fini-
jevih privržencev, ki jih je tam še
kar malo.

Severna liga je politično gleda-
no seveda na Berlusconijevi strani,
Umberto Bossi pa dobro ve, da bi
pretirane polemike v Ljudstvu svo-
bode ošibile vlado in postavile pod
vprašaj tiste reforme, ki najbolj leži-
jo pri srcu Severni ligi. Gre za dav-
čni in upravni federalizem, ki naj bi
ga parlament odobril pred parla-
mentarnimi volitvami leta 2013, in to
po možnosti tudi ob podpori vsaj de-
la levosredinske opozicije. Predpogoj
za reforme je v vsakem primeru mo-
čna vlada.

SILVIO BERLUSCONI

NOV ZAKON

V zbornici
kompromis
o lovski sezoni

RIM - Deželne uprave bo-
do lahko za največ deset dni po-
daljšale običajni koledar lovske
sezone. Tako je včeraj odločila
poslanska zbornica, potem ko je
v prejšnjih dneh kazalo, da bo-
do imele deželne uprave popol-
noma prosto roko pri lovski se-
zoni, ki bi lahko na papirju tra-
jala celo leto. V zbornici je
prevladal kompromisni predlog,
proti kateremu so se v sklopu
večine opredelili parlamentarci
Severne lige. Večinski poroče-
valec zakona v poslanski kme-
tijski komisiji je bil furlanski po-
slanec Ljudstva svobode Isodo-
ro Gottardo.

Včeraj odobreni zakonski
predlog se mora sedaj vrniti v se-
nat za drugo parlamentarno bra-
nje. Sodeč po razvoju dogajanj v
zbornici bo senatna skupščina
odobrila zakon brez dodatnih
sprememb.

Sodelavci Emergency v Italiji
RIM, HERAT - Trije sodelavci or-
ganizacije Emergency Matteo
Dell’Aira, Matteo Pagano in Marco
Garatti, ki so jih afganske oblasti pri-
prle in po devetih dneh izpustile, so
se včeraj vrnili v Italijo. Sprva jih je
zaslišala policija iz Coma po nalogu
rimskega javnega tožilstva, saj so v
Italijo vstopili iz Švice, nato so se po-
dali v Milan na sedež Emergencyja,
kjer so jih pričakalli s transparentom
z napisom »Dobrodošli«. Včeraj
predvideno tiskovno konferenco so
preložili na danes. V Afganistanu so
medtem pri Heratu neznanci iz-
strelili sedem raket proti vojaški ba-
zi v kraju Bala Murghab, v kateri so
tudi nekateri italijanski vojaki. Ra-
njen ni bil nihče.

Tedenske cene goriva
RIM - Predstavniki ministrstva za
gospodarski razvoj, naftnih družb in
črpalkarjev so včeraj sklenili spora-
zum, ki predvideva uvedbo teden-
skih cen goriva ter podvojitev sa-
mopostrežnih črpalk. Na tak način
naj bi zmanjšali razkorak, ki loči Ita-
lijo od razvitejših evropskih držav v
distribuciji goriva za vozila. Podse-
kretar pri ministrstvu za gospodar-
ski razvoj Stefano Saglia je zagoto-
vil, da bodo dogovor uresničili v le-
tu dni. Kar zadeva tedenske cene go-
riva, je Saglia pojasnil, da črpalkar-
ji po določitvi cen goriva jih ne bo-
do smeli zvišati za sedem dni, sme-
li pa jih bodo znižati.

Četrtek, 22. aprila 20106
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Spominske
svečanosti
ob letošnjem
25. aprilu

Tržaška občinska uprava je ob-
javila seznam spominskih svečano-
sti ob letošnjem 25. aprilu, 65-letni-
ci dneva odporništva. V soboto, 24.
aprila bo skupna delegacija pred-
stavnikov Občine Trst in Pokrajine
Trst ponesla vence na kraje, ki so
zgodovinsko povezani z dogodki od-
porništva na Tržaškem. Ob 8.30 bo
predstavništvo odpotovalo izpred
občinske palače in nato položilo ven-
ce v spominski park na griču sv. Ju-
sta, ob spomenik padlim od Sv. Ane,
iz Škednja in s Kolonkovca v Istrski
ulici, ob spominsko ploščo padlim
antifašistom leta 1944 v Ul. Massi-
mo D’Azeglio, ob ploščo padlih Slo-
vencev in Italijanov v narodnoosvo-
bodilni borbi na Vrdelski cesti pri Sv.
Ivanu, v Ul. Ghega, kjer so nacisti le-
ta 1944 obesili 41 nedolžnih, na stre-
lišču na Opčinah ob obeležje petih
obsojencev drugega tržaškega pro-
cesa in 71 ustreljenih talcev. Tržaško
občino bo zastopal predsednik me-
stne skupščine Sergio Pacor, pokra-
jinsko upravo pa bo zastopala od-
bornica Adele Pino.

V soboto ob 15. uri se bosta
miljska občina in tržaška občina v Ul.
Pindemonte počastili spomin Alme
Vivode. Tržaško občino bo zastopal
odbornik Carlo Grilli.

Osrednja slovesnost ob dnevu
odporništva bo v Rižarni ob 11. uri,
na kateri bosta govorila tržaški žu-
pan Roberto Dipiazza in, v sloven-
ščini, zgoniški župan Mirko Sardoč.

Pred tem, ob 9.30 bo na ne-
kdanjem vojaškem pokopališču v Ul.
Pace odkritje obeliska, ki so ga dali
postaviti veterani druge svetovne
vojne iz Kazahstana v spomin na ro-
jake, padle na Goriškem in Trža-
škem aprila 1945. Spominske sve-
čanosti se bo udeležil tudi kazah-
stanski veleposlanik v Italiji Almaz
Khamzajev.

Uslužbenci tovarne Wartsila
bodo počastili spomin padlih de-
lavcev v boju proti nacifašizmu ju-
tri ob 11.30. Ob vznožje spominske
plošče bodo položili venec, govoril
bo sindikalni predstavnik UIL Vin-
cenzo Timeo.

PRISTANIŠČE - Stališče deželnega svetnika Mavrične levice Igorja Kocijančiča

»V Rimu so pripravili protireformo,
ki bo v bistvu privatizirala pristanišča«

Zakonski osnutek za reformo ureditve italijanskih pri-
stanišč, ki ga je prejšnji teden odobril ministrski svet, bo v
italijanski sistem dejansko vnesel privatizacijo pristanišč. To
je v resnici protireforma, ki odvzema finančno samostojnost
pristaniškim oblastem. O dogajanju v pristaniščih pa bo v
prihodnosti dejansko odločal Rim, ki bo imel tudi zadnjo
besedo pri imenovanju njihovih predsednikov. Poleg tega
bo zelo olajšan postopek za izdajanje koncesij zasebnikom.
Nujno je zato ta zakonski osnutek umakniti, ker bo oško-
dovan ves pristaniški sistem. Negativne posledice bodo tu-
di v Trstu, saj ni v zakonskem osnutku med drugim niti be-
sedice o prostocarinskih območjih.

To je poudaril deželni svetnik Mavrične levice Igor Ko-
cijančič, ki je na tiskovni konferenci včeraj napovedal, da bo
njegova skupina vložila ustrezno resolucijo v deželnem sve-
tu. Zakonski osnutek je v Italiji že povzročil val ogorčenja,
je naglasil, začenši s predsednikom Pristaniške oblasti v Ge-
novi Luigijem Merlom, z genovsko županjo Marto Vincenti
in s samim predsednikom Dežele Ligurija Claudiom Bur-
landom. Ti so skupaj s poslanci in senatorji Demokratske
stranke že napovedali kampanjo proti zakonskemu osnut-
ku in bodo tudi naslovili številna protestna pisma na pri-
stojna ministra Altera Matteolija in Giulia Tremontija ter
na ministrskega predsednika Silvia Berlusconija. Toda v Trstu
in v deželi FJK molčijo vsi, je povedal Kocijančič. Zato bo v
resoluciji zahteva, da deželna uprava poseže pri italijanski

s predlogom, da zakonski predlog umakne ali vsaj spremeni.
Resolucijo bodo pred tem predstavili vsem strankam v de-
želnem svetu in od deželnih svetnikov zahtevali, da jo pod-
pišejo. Za to bodo na prvem mestu vprašali svetnike Se-
verne lige. Zakonski osnutek uvaja namreč »centralistično«
upravljanje pristanišč, pravi Kocijančič. To je popolnoma

v nasprotju s federalizmom, ki ga spodbuja Severna liga.
Sicer zakonski osnutek sploh ne upošteva doslej opra-

vljenega dela v parlamentu, pa niti obljub ministra Matteolija,
ki so sledile splošni stavki v italijanskih pristaniščih 18. de-
cembra lani. Nasprotno, odreka lokalnim upravam in jav-
nim institucijam pravico do udeležbe pri imenovanju pred-
sednika Pristaniške oblasti. Po novem bo predsednika ime-
novalo ministrstvo za prevoze skupaj z deželami, v prime-
ru nesoglasij pa bo o tem odločal ministrski predsednik. Da-
lje bo zakon odvzel pristaniškim oblastem finančno avto-
nomijo in bo ukinjena možnost, da 5 odstotkov davkov po-
novno vložijo v pristaniško infrastrukturo. Za genovsko pri-
stanišče to pomeni, da ne bo moglo računati na 250 mili-
jonov evrov vsako leto. Kocijančič je tudi ožigosal poeno-
stavitev postopkov za odobritev splošnih pristaniških re-
gulacijskih načrtov, postopkov za izdajanje koncesij zaseb-
nikom in za drenažo morskega dna. To je delikatna zade-
va, ki lahko povzroči pravo okoljsko katastrofo, je menil Ko-
cijančič in nenazadnje obsodil t.i. stabilizacijo pristaniške-
ga dela. Ta bo v italijanska pristanišča vnesla možnost upo-
rabe dopolnilne blagajne. Jasno je, da to pomeni izgubo mno-
gih delovnih mest, je še poudaril Kocijančič, po mnenju ka-
terega vlada v resnici načrtuje, da bodo pristanišča v pri-
hodnosti upravljali zasebniki, kot to med drugim dokazu-
je projekt banke Unicredit.

A.G.

Igor Kocijančič KROMA

PRAPROT - Predsednik Dežele FJK na obisku z deželnim svetnikom Igorjem Gabrovcem

Renzo Tondo se je seznanil
z dosežki in težavami kmetov
V pozitivnem ozračju zagotovil pozornost glede premoščanja birokratskih ovir in posegov za razvoj Krasa

O odporništvu v Dolini
Na pobudo krožka SKP-El Občine Do-
lina bosta jutri ob 20.30 gosta kultur-
nega društva Valentin Vodnik v Doli-
ni zgodovinarja Sandi Volk in Gabrie-
le Donato. Spregovorila bosta o ak-
tualnosti vrednot odporništva.

25. april v Podlonjerju
V Ljudskem domu v Podlonjerju bo-
do mladi komunisti SKP-EL Trst v so-
boto, 24. aprila, priredili praznik osvo-
boditve. Kioske bodo odprli ob 18. uri,
protagonist pa bo glasba s koncerti sku-
pin Green house Effects, Debito for-
mativo, Milena in Gabry. V nedeljo, 25.
aprila pa bo ob 13. uri kosilo, zatem pa
bo na sporedu komemoracija v spomin
na tovariše, ki so padli za svobodo.

Pesmi, besede in cvetje
TPPZ Pinko Tomažič se bo tudi letos
spomnil vseh, ki so se borili v NOB in
žrtvovali svoja življenja za pravičnejši
svet. V nedeljo bo torej po uradni pro-
slavi priredil krajši koncert v Rižarni
(okrog 12. ure) - s pesmijo bodo po-
sredovali vrednote miru, svobode,
bratstva in solidarnosti. Udeleženci naj
s seboj prinesejo cvet.

BORŠT - Jutri v srenjski hiši

Spomnili se bodo napada 
na bunker in osvoboditve

10. januar 1945 je bil za vaščane iz
Boršta in Zabrežca strahoten dan, saj so
bili priče smrti štirih junakov v bunkerju
pri Toninovih. Že zgodaj zjutraj je zločin-
ska banda Collotti s sodelovanjem Nem-
cev obkolila vas in nagnala vaščane v go-
stilno pri Ljeni. Tu je Colloti mučil in ustra-
hoval s posebnim električnim aparatom
vse tiste, ki so bili osumljeni, da sodeluje-
jo z Osvobodilno fronto. Osemnajst do-
mačinov je bilo na smrt izmučenih, a kljub
temu ni nihče črhnil o bunkerju, kjer je bi-
la partizanska »radioaktivna« postaja.

Vse to mučenje pa je bilo le prikri-
vanje dejstva, da so bili pravzaprav že to-
čno obveščeni o raznih bunkerjih v vasi in
o tem, da je v vasi tudi partizanska posto-
janka. Okoli poldan se je pred bunkerjem
vnel hud boj, v katerem so izgubili življe-
nje vodja postaje Dušan Munih - Vojko,

doma iz Volč pri Tolminu ter še Ivan Grze-
tič iz Podgorja in Stanko Gruden - Strela
iz Šempolaja. Četrti član postojanke do-
mačin Danilo Petaros - Lisjak, doma iz iste
hiše, pa je bil tisti dan ranjen in odpeljan
v zapor. Njegovo mlado življenje se je kon-
čalo 5. aprila 1945 v tržaški Rižarni.

Od tega dogodka je letos minilo 65
let, v prihodnjih dneh pa bo poteklo tudi
65 let odkar je nad naše kraje zasijala svo-
boda. Tega se bodo v Borštu spomnili ju-
tri ob 20.30 v srenjski hiši na priložnost-
nem večeru, ki ga prirejata SKD Slovenec
in krajevna sekcija VZPI-ANPI; poleg zgo-
dovinarja prof. Jožeta Pirjevca bodo so-
delovali domači višješolci s priložnostnim
recitalom, kvartet Nomos, ki ga vodi trža-
ški skladatelj Aljoša Tavčar, in domači
MePZ Slovenec - Slavec pod vodstvom
Danijela Grbca.

Levo Benjamin
Zidarich v svoji
kleti s
predsednikom
Dežele FJK Renzom
Tondom, desno pa
predsednik
»spoznava« krave
Daria Zidarica 

KROMA

»Za rešljiva vprašanja bomo poiskali
rešitve, zaenkrat pa vam iskreno čestitam za
zelo uspešno delo.« Tako je predsednik De-
žele FJK Renzo Tondo včeraj popoldne v
Praprotu sklenil prijetno in sproščeno sre-
čanje s kraškimi kmeti ter s predstavniki sta-
novskih organizacij in devinsko-nabrežin-
ske občinske uprave. Tondo si je z deželnim
svetnikom SSk Igorjem Gabrovcem, po-
budnikom srečanja, ogledal kmetijo Daria
Zidarica, kjer se je med drugim seznanil z
delovanjem konzorcija Moisir, nato pa še
klet Benjamina Zidaricha, ki je s svojimi mo-
gočnimi kamnitimi hodniki uglednega go-
sta presenetila.

Z razgledom na vinograde je pred-
sednik Tondo prisluhnil težavam, ki pesti-
jo kraške kmete. Deželni svetnik Igor Ga-
brovec je ugotavljal, da je bil Kras nekoč si-
nonim revščine. Kljub temu, da jih je poli-
tika ovirala, začenši z razlastitvami, pa so se
domači proizvajalci s časom uveljavili. A te-
žav je še in še, birokracija predstavlja trd oreh
in protokol o valorizaciji Krasa ob ustano-
vitvi znamke Prosecco DOC, ki so ga pod-
pisali na sejmu Vinitaly, ne sme biti le sku-
pek neuresničenih sanj. Podobnega mnenja
so bili ostali. Devinsko-nabrežinski župan
Giorgio Ret, ki je pohvalil tako Gabrovca kot
občinskega svetnika SSk Edvina Forčiča, je
poudaril, da togi predpisi dušijo razvoj, zgra-
žal pa se je nad deželnimi gozdnimi stražarji,

ki so lani na županstvu zviška napadali kra-
jevne obdelovalce. »Naslednjič jih bom pah-
nil skozi okno,« je bil odločen Ret.

Predsednik Kmečke zveze Franc Fa-
bec se je osredotočil na dogovor z Vinita-
lyja, ki obljublja vrsto ključnih posegov.
»Uradno vas prosim, naj Dežela spoštuje
podpisan protokol,« je dejal Fabec, ki je
spomnil, da je deželna uprava že namenila
pol milijona evrov za ureditev kraškega bre-
ga. Pokrajinski predsednik Coldiretti Dimitri
Žbogar je opozoril, da mora Dežela v času
krize, ko se gospodarstvo in kmetijstvo spre-
minjata, stati proizvajalcem ob strani. Pod-
obna so bila stališča Sandija Škerka (Kon-
zorcij DOC Collio Carso-Kras), Andreja Bo-
leta in Elene Parovel (konzorcij Tergeste
DOP).

Renzo Tondo dobro ve, koliko truda
se skriva za vsakim proizvodom in kako je
birokracija v Italiji včasih neznosna. Priznal
je, da je deželna uprava skrbela za zajezitev
krize v industrijskem sektorju ter za pomoč
malim in srednjim podjetjem, izostalo pa je
kmetijstvo. Kolikor bo mogoče, bo sprem-
ljal dogajanje, zlasti v zvezi z restriktivnimi
predpisi za zaščitena območja SIC in ZPS:
»Marsikaj ni v naših pristojnostih. Ugoto-
vili bomo, kaj lahko stori Dežela.« Napo-
vedal je še, da bo nadzoroval delo deželne-
ga odborništva za kmetijstvo, ki mora ude-
janjiti ukrepe, predvidene v dogovoru o Pro-

seccu DOC. V podrobnosti se predsednik
ni spuščal, obljube so bile splošne narave, pri

Zidarichu pa je bilo ozračje nedvomno po-
zitivno. (af)
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POKRAJINA TRST - Tiskovna konferenca predsednice Basse Poropat

Za kulturne dejavnosti
manj sredstev kot leto prej
Dejavnostim na področju kulture bo v letu 2010 pokrajinska uprava namenila 432.065 evrov

Pokrajina Trst bo dejavnostim na področju kul-
ture v letu 2010 namenila 432.065 evrov, kar je pri-
bližno 20 odstotkov manj kot v lanskem letu. To je na
včerajšnji novinarski konferenci sporočila predsedni-
ca Pokrajine Trst Maria Teresa Bassa Poropat, ki je po-
udarila, da letni program za kulturo postavlja priori-
tete pokrajinske kulturne politike projektom, ki se na-
našajo na ovrednotenje zgodovinskih, umetniških, ar-
keoloških in krajinskih teritorialnih znamenitosti, na
realizacijo pobud in projektov, ki so si za cilj postavi-
li revitalizacijo gledališča v svetoivanskem parku in
parka samega, posebno pozornost bodo namenili tu-
di pobudam, ki vrednotijo skupnost in njeno kultur-
no tradicijo, sredstva pa bodo namenjena tudi film-
skim festivalom ter promociji ženske, gledališke,
glasbene in znanstvene kulture.

Javna sredstva bodo razdeljena tako, da bo vso-
ta v višini 93.900 evrov namenjena vsem tistim, kate-
rih prošnje se uvrščajo v sklop deželnega zakona 68/81
in 45/83, pokrajinska uprava pa je, kot je pojasnila Bas-
sa Poropatova, prejela skupno 365 prošenj za finan-
ciranje aktivnosti kot je promocija kulturnih dejav-
nosti, za javni prispevek pa so lahko zaprosile razli-
čne ustanove in organi. Tako bodo združenjem letos
namenili 67.065 evrov, 133.100 evrov bodo namenili
projektom, ki bodo realizirani v sklopu bivšega člena
št. 10., na podlagi katerega se financirajo projekti, ki
so posebnega pomena za pokrajino. Naj povemo, da
je pokrajinska uprava obravnavala 40 takšnih projek-
tov, ostale prošnje naj bi spadale v sklop 6. člena (pre-
jeli so 103 prošnje, ki so upravičene do financiranja
na podlagi člena št. 6). Občinam bo Pokrajina skup-
no namenila vsoto v višini 80.000 evrov, muzejem in
univerzam za tretje življenjsko obdobje 23.000 evrov,
gledališča pa bodo prejela 35.000 evrov. Izvedeli smo,
da v znesek 35.000 evrov za gledališča niso vključena
izredna financiranja, do katerih naj bi bilo upraviče-
no Slovensko stalno gledališče. Ob vsem povedanem
se je predsednica Pokrajine obregnila ob problem, ki
zadeva prenos deželnih javnih sredstev na Pokrajino.
Po besedah Poropatove se Dežela še zdaj ni izrekla,
koliko sredstev nameravajo letos nameniti določenim
pokrajinskim iniciativam. Kot primer naj navedemo
podatek, da Pokrajina Trst še vedno ne ve, kakšen bo
deželni vložek v realizacijo priljubljene pobude Gle-
dališča v gledališču 2010 (Teatri a teatro), ki pa je tik
pred durmi. (sč)

Aretirali prodajalko,
ki je kradla v trgovini

Karabinjerji s poveljstva v Ul. Hermet
so po specifični preiskavi aretirali pro-
dajalko, ki je že večkrat ukradla denar
v trgovini, v kateri je bila zaposlena.
Lastnik trgovine z oblačili Tally Weijl
v večnamenskem centru Torri d’Eu-
ropa je namreč prijavil karabinjerjem,
da je v obdobju med januarjem in
marcem letos iz blagajne izginilo
približno 30 tisoč evrov. Karabinjer-
ji so zato dalj časa opazovali dogaja-
nje v trgovini in ugotovili, da je dne-
vni iztržek večkrat ukradla prav pro-
dajalka. Tako so se v torek karabinjerji
pretvarjali, da so stranke v trgovini in
opazili žensko, ko je v skladišču trgo-
vine izmaknila vsoto 1.886 evrov. Ka-
rabinjerji so ustavili prodajalko, ko je
zapuščala trgovino z denarjem v tor-
bici, na njenem domu pa so kasneje
našli tudi ostali denar. Prodajalka je
zdaj v koronejskem zaporu.

Ulica Flavia: odvzeli
štiri vozniška dovoljenja

Občinska policija je v torek s pomočjo
laserske merilne naprave kaznovala
enajst avtomobilistov, ki na Ul. Flavia
niso upoštevali omejitve hitrosti na 50
km/h. Od njih bodo trije ostali brez
vozniškega dovoljenja za obdobje 1 do
3 mesecev, četrti mladoletni voznik
(17 let) motornega kolesa 125 yama-
ha pa bo moral celo ponoviti izpit
(odvzeli so mu namreč 10 plus 10
točk). Ta je tudi tisti, ki je vozil najhi-
treje, in sicer 110 km/h. Na drugem
mestu je bil 41-letni S. S., ki je prav
tako na motornem kolesu drvel s hi-
trostjo 105 km/h. Na tretje mesto sta
se uvrstila 23-letna G. D. in 27-letni
M. A., ki sta potegnila svoja avtomo-
bila do 96 km/h.

Globa za taksista
zaradi telefonske številke

Občinska policija je za 77 evrov
oglobila 42-letnega taksista A. G., ki
je neupravičeno reklamiral svojo te-
lefonsko številko. Mestni redarji so
namreč pri blagajni ob miramarskem
gradu opazili reklamo Taxi Trieste s
podatki in telefonsko številko taksi-
sta, čeprav je to prepovedano.

ZGONIK - Alessandro Giacchetti

Prefekt na obisku
Župan Mirko Sardoč ga je seznanil z značilnostmi dvojezične občine

Tržaški prefekt
Alessando Giacchetti
je včeraj obiskal zgo-
niško občino. Na žu-
panstvu ga je sprejel
župan Mirko Sardoč s
podžupanom Radom
Miličem in odbornico
Monico Hrovatin.

Sardoč je pre-
fektu predstavil obči-
no, njegovo zgodo-
vinsko pot, lego in
predvsem veliko na-
ravno bogastvo, ob
tem pa tudi kmetijske
in druge dejavnosti
ter bogato športno in
kulturno delovanje, ki
poteka v sodelovanju z
občinsko upravo.

Sardoč je izpo-
stavil dvojezičnost ob-
čine in sožitje med tu
živečima skupnostma, pa tudi plodno sodelovanje z
drugimi okoliškimi občinami preko konvencij za
uskladitev upravljanja. Zelo živahno in plodno je tu-
di sodelovanje s čezmejnimi občinami v okviru pro-
jektov evropskega programa Interreg. Med pozitivne
aspekte delovanja občinske uprave je vključil prido-
bitev območja nekdanje vojašnice Dardi in območje
letališča pri Briščikih, med perspektivami pa je ome-
nil Proseško postajo, ki se ji s petim evropskim kori-
dorjem in z okrepitvijo vloge tržaškega pristanišča po-
nujajo zanimive razvojne možnosti.

Župan Sardoč pa je opozoril tudi na nekatera
odprta vprašanja. Eno od teh je varnost na cestah. Žu-

pan je omenil območje pri Gabrovcu in pokrajinsko
cesto od Božjega polja proti Križu ter potrebo po kro-
žišču pri obrtni coni Zgonik pri Proseku. O ureditvi
krožišča je govor že leta, tržaška pokrajinska uprava
je izdala pozitivno mnenje, Dežela bi morala posre-
dovati prispevek, kar pa se ni še zgodilo.

Prefekt Giaccheti se je zahvalil za lep sprejem,
povedal je, da si je že ogledal kraško ozemlje in da mu
je všeč ter da bo pozorno sledil zadevam v občini.

Ob slovesu mu je Sardoč v spomin na srečanje
podaril knjigo o zgoniški občini, CD ploščo o občin-
skem ozemlju in spominski kozarec z vgraviranim ob-
činskim grbom.

TRŽAŠKA OBČINA - Rating

Občina AA
To oznako zanesljivosti ji je dodelila agencija Fitch

Tržaška občina bolj zanesljiva kot največja itali-
janska proizvodna družba ENI in kot svetovno znana
zavarovalnica Generali? Po oceni angleške agencije za
rating Fitch Ratings prav gotovo! Zavarovalnica Gene-
rali »premore« skromni rating A+, družba ENI je s svo-
jim ratingom AA- nekoliko na boljšem, tržaška občina
pa se lahko pobaha z zavidljivo ratinško šifro AA. Ta
dvojini A v finančnem svetu pomeni, da je občina kar
solidna glede vračanja dolgov. Oziroma: če banka ali ka-
ka druga ustanova posodi denar Občini Trst, je povsem
gotovo, da ji bo ta denar povrnjen v dogovorjenem ro-
ku. Na podlagi te ratinško overovljene zanesljivosti lah-
ko občina »izsili« posojilo po nižji obrestni meri, kot
bi ga sicer, kar pomeni, da bo s tem prihranila pri obre-
stih (in da se ji je investicija 20 tisoč evrov za študijo
in oceno agencije Fitch Ratings obrestovala).

Poročilo angleške agencije sta predstavila tržaški
župan Roberto Dipiazza in občinski odbornik za finance
Giovanni Battista Ravidà. Prvi je uspeh pripisal »pra-
vim osebam«, ki so sledili občinskim proračunom, in
poudaril, da uvrstitev Trsta v sam vrh italijanskih mest,
v katerih se dobro živi, ni naključna. Odbornik Ravidà
je razkril »skrivnost« uspeha: verodostojnost številk
(»Brez ustvarjalne finance ...«), uresničitev ciljev in pre-
vidnost pri zadolževanju (»Povprečno trajanje dolgov
znaša 7 let in pol, kar pomeni, da nismo bremenili pri-
hodnosti z dolgovi.«).

Predstavnik agencije Fitch Ratings Federico Al-
fonsi je pojasnil, da je agencija preverila vse finančne
in druge račune občine ter nakazal pozitivne točke nje-
nega delovanja. Dosegla je solidne operativne rezulta-
te, lahko računa na precejšnjo deželno podporo, potreba
po finančnih sredstvih je omejena, bogastvo na obča-
na je večje od evropskega povprečja (plus 25 odstotkov).
Zadolžitev je od leta 2003 dalje stabilna, zato je priča-
kovati, da se bo ta trend nadaljeval tudi v prihodnosti.
Ta stabilnost pa je pokazatelj zanesljivosti, ki močno
presega vsedržavno povprečje in tudi zanesljivost sa-
me italijanske države, ki je ocenjena z AA-.

M.K.

SALEŽ - Na nedavni skupščini

Demokratska stranka
ocenila dejavnost občin
Zgonik in Repentabor

V sklopu političnih pobud Demokratske stranke za
včlanjevanje je bilo na sedežu društva Rdeča Zvezda v
Saležu, srečanje z upravitelji Zgonika in Repentabra. Na
pobudo krajevnega teritorialnega krožka DS so se va-
bilu odzvali številni občani , ki so želeli biti tako tudi
neposredno seznanjeni z dosedanjim delovanjem obeh
občinskih uprav.

Župan Zgonika Mirko Sardoč je predstavil splo-
šno delovanje uprave in poglobljeno orisal izvedene
ukrepe v korist občinske skupnosti po posameznih za-
selkih. Poudaril je vsestransko skrb za uravnovešen raz-
voj občinskega teritorija s posebnim poudarkom na spe-
cifiko socialnih ukrepov, ki jihmzgoniška uprava sku-
ša namenjati pozornost, saj so učinki splošne gospo-
darske krize žal vedno bolj vidni tudi v tej naši stvar-
nosti. In to kljub temu, da izvaja Občina Zgonik najn-
ižji davčni pritisk na občane v tržaški pokrajini.

Govora je bilo tudi o Proseški postaji v vidiku no-
vonastalih okoliščin začrtane trase hitre železnice, bo-
doči namembnosti vojašnice Dardi ter območja bivše-
ga letališča pri Briščikih. Občina Zgonik nadalje odi-
grava posredniško vlogo pri iskanju rešitev za ureditev
športnega centra pristaniških delavcev in bivšega bez-
bolskega igrišča pri Briščikih.

Upravno delovanje občine Repentabor je pred-
stavil podžupan Kazimir Cibi, ki je člane in simpatizerje
krajevnega krožka DS seznanil s situacijo tovorneega
terminala na Fernetičih. Pozornost je nato namenil ure-
ditvi repenskega trga in postavitvi tribun na nogomet-
nem igrišču.

Sledila je razprava o bližnjih internih volitvah za
izvolitev pokrajinskih in teritorialnih tajnikov krožkov
Demokratske stranke. V razpravo so posegli številni čla-
ni, ki so dokaj kritično analizirali volilna pravila. Veči-
na se ni strinjala z nakazano možnostjo odpiranja vo-
litev na pokrajinski ravni posameznikom, ki niso red-
no vpisani člani DS. Ob zaključku srečanja je tajnik
krožka Aleks Milič dodal, da se pobude za včlanjeva-
nje nadaljujejo in ostaja na razpolago za člane in inte-
resente vsak torek od 20. do 21.ure v prostorih občin-
ske telovadnice v Zgoniku.

VZPI-ANPI - Prvo pokrajinsko srečanje

Mladi gojijo vrednote
partizanskega gibanja

Predsinočnjim je bilo v tržaški ka-
varni Knulp prvo pokrajinsko srečanje
mladih Vsedržavnega združenja partiza-
nov Italije. VZPI-ANPI je v zadnjih letih
odprlo svoja vrata mladim z namenom,
da bi združenje z novimi in svežimi sila-
mi nadaljevalo tudi v prihodnosti z obu-
janjem vrednot odporništva in antifašiz-
ma. Odločitev se je obrestovala, saj je v
zadnjih letih število včlanjenih v VZPI-
ANPI v državnem merilu preseglo 100 ti-
soč članov.

Na prvem tržaškem srečanju mla-
dih VZPI-ANPI (prisotnih je bilo okrog

dvajset mladih, vodil ga je Štefan Čok - na
sliki KROMA) je bilo govora o državnih
pobudah organizacije, predvsem o držav-
nem prazniku VZPI-ANPI, ki bo v An-
coni konec junija, ter o bodočem delova-
nju na pokrajinski ravni. Mladi bodo v na-
slednjih dneh promovirali udeležbo mla-
dih na proslavah ob 25. aprilu. V nasled-
njih mesecih bodo mladi organizirali po-
bude z namenom, da bi seznanili mlajše
generacije z vsebinami in pomenom re-
publiške ustave. Za dodatne informacije
je na razpolago naslov elektronske pošte:
anpigiovanitrieste@gmail.com
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NABREŽINA - Slovesnost ob 10. obletnici

Učna pot Nabrežina
prava učilnica v naravi

Nabrežinski
srednješolci s
prazničnim plesom
in petjem proslavili
10. rojstni dan
»svoje« Učne poti

KROMA

Za dijake srednje šole Iga Grudna iz
Nabrežine je bil včeraj prav poseben dan,
saj so proslavili deseti rojstni dan »svoje«
Učne poti Nabrežina. Sončni dan je bil kot
naročen za sprehod po poti, ki odkriva kra-
jinske, naravoslovne, zgodovinske, geo-
grafske, ekonomske, arhitektonske in et-
nološke zanimivosti Nabrežine. Med po-
tjo jih je ob Grudnovem spomeniku na-
govorila profesorica Vera Tuta, na avstro-
ogrskem pokopališču pa jih je pričakal pro-
fesor Dušan Križman. Najbolj slovesno pa
je bilo na športnem igrišču Sokola, kjer so
se srednješolci zbrali in poslušalcem ter
vrstnikom iz Komna postregli s pesmijo
(pod vodstvom Aleksandre Pertot in kla-
virski spremljavi Jane Drasich) in hip hop

plesom (za koreografijo je poskrbela Jelka
Bogatec).

Za mikrofon je stopil ravnatelj Marco
Jarc, ki se je zahvalil dijakom in profesorjem
za zgledno delo ter povabil vse, naj se spre-
hodijo po Učni poti - bogastvu našega terito-
rija, ki ga velja predstaviti širši javnosti. Za to
skrbi devinsko-nabrežinska občina, ki je kot
je dejal župan Giorgio ret urejeno 6 km dol-
go krožno pot že vključila v krajevno turisti-
čno ponudbo. Za to gre nedvomno posebna
zahvala profesorici Veri Caharija, ki je sode-
lovala pri pripravi učencev-vodičev in objavi
delovnih listov ter vodnika. Zgledno pobudo
je včeraj pozdravila tudi Nives Cek, ravnate-
ljica osnovne šole Antona Šibelje Stjenka, ki
že dolgo sodeluje z nabrežinskimi vrstniki.

Pobudnik Učne poti je bil pred deseti-
mi leti tedanji ravnatelj Zvonko Legiša, ki se
je tistega 30. oktobra 1999 spominjal kot praz-

nično obarvanega jesenskega dne. Pot vse-
binsko razsežnih dimenzij, ki je predstavlje-
na v lični zgibanki in dvojezičnem vodniku,
je po njegovem mnenju cvet v gumbnici šo-
le in občine, saj vrednoti znamenitosti teri-
torija, od kamnolomov, mimo ribištva, umot-
vorov kraške arhitekture, do zgodovinskih
spominov. Šola je poskrbela za ponatis vod-
nika s popravki in prevodom v angleški jezik.
Sprehod po Učni poti namreč lahko nasiti du-
šo in srce, je prepričan Legiša, in z njo se lah-
ko predstavimo tudi zunaj našega prostora.
»Šola Igo Gruden je izbrala pravo pot, pot ce-
lovite vzgoje otrok v spoznavanju domačega
okolja in njegovega raznolikega bogastva, ki
ga velja izkoristiti vse življenje.«

V kratkem bodo poskrbeli za ureditev
predstavitvenega dvd-ja z angleškim tekstom,
tako da bodo za Učno pot izvedeli tudi gost-
je z vseh koncev sveta. (sas)

Na Opčinah Ljudje 1. maja na slikah
Jutri, ob 18. uri, bodo v Prosvetnem domu na Opčinah odprli zelo zani-

mivo fotografsko razstavo Ljudje prvega maja: trideset let praznika dela v
Trstu. Gre za fotografije, ki zelo nazorno prikazujejo, kako se je praznovanje
prvega maja v letih spremenilo in kako so spremenila sporočila tega praznika,
najbolj pa izstopajo obrazi ljudi, ki se udeležujejo prvomajskih sprevodov in po-
vork, predvsem v mestnem središču. Gre za pomemben dokument nekega ča-
sa, lahko bi rekli nekega obdobja. Marsikdo bo na fotografijah našel sebe, svo-
je sorodnike, prijatelje in bo podoživel obdobja, v katerih so nastala, kot da bi
potoval v čas, ki smo ga pustili za sabo. Obenem pa razstava ponuja primerja-
vo z današnjim časom, z današnjim praznovanjem, ki se od nekdanjega mo-
čno razlikuje, a vseeno je najti stično točko, v kateri se ljudje prvega maja pre-
poznavajo. Razstava in avtorja fotografij Walter Böhm in Umberto Laureni va-
bijo, da se jim pridružimo.

Razstava, ki jo v ogled ponuja Kd Tabor v sodelovanju s Sindikatom upo-
kojencev SPI CGIL - Kraško območje ter Novo delavsko zbornico NCCdL iz
Trsta, bo odprta od ponedeljka do sobote, med 16. in 19.uro ter ob priredit-
vah, do 8. maja 2010.

V Kraški hiši fotografije Rafka Dolharja
Muzej Kraška hiša v Repnu ponovno začenja razstavno sezono v svoji ga-

leriji. Jutri, ob 20. uri, se bodo vrata muzeja odprla za razstavo fotografskih del
tržaškega zdravnika, politika, javnega delavca in zapriseženega planinca Raf-
ka Dolharja. Ciklus razstavljenih del nosi naslov Podobe s prehojenih poti.

“Mirno lahko zapišemo, da gre pri fotografski razstavi dr. Rafka Dol-
harja za avtorske fotografije, saj dr. Rafko Dolhar nikdar nikogar ni skušal
prepričati, da gre za umetniško fotografijo, kot tudi za svoje imenitne gor-
niške spise ni nikdar trdil, da so vrhunska književnost, pa čeprav bo še tako
pozoren literarni kritik ob branju njegovih gorniških črtic in novel moral pri-
znati, da v našem prostoru ni ravno veliko pisateljev, ki bi znali tako lepo,
mojstrsko prepričljivo, nevsiljivo in predvsem pa doživeto, neposredno pi-
sati o lepotah gora in svoji umeščenosti vanje, svojem vračanju mednje, kot
je pisal dr. Rafko Dolhar. Tisti, ki smo brali in cenimo njegove gorniške črti-
ce in novele, smo že v knjigah cenili tudi avtorjeve fotografije, predvsem za-
to, ker se avtor umakne v ozadje, seveda premišljeno slika, a nikdar ni izu-
metničen, nikdar ne zapade v kičavost in ne v pretirano iskanje svetlobnih
in drugih učinkov, tudi takrat ne, ko slika kraški ruj!, Kras v jeseni. Trezno
stoji za fotoaparatom, umirjeno gleda in občuduje naravo, odsotnost člove-
ka na njegovih fotografskih posnetkih pa še kako govori o avtorjevemu od-
nosu do samega sebe in bližnjega, o iskanju soskladja z naravo pa pove več
ta zavestno poiskana odsotnost kot vse drugo.”

Tako je v tekst za priložnostno zgibanko zapisal goriški novinar in pes-
nik Jurij Paljk. Avtorja bo na odprtju predstavil Deziderij Švara, za glasbeni uvod
bo poskrbela pevka Martina Feri, na kitaro jo bo spremljal Marko Čepak Ma-
ki. Razstava bo na ogled do nedelje, 16. maja ob urnikih odprtja Kraške hiše
(nedelje in prazniki 11-12.30/15-17).

Ilustracije za otroke v Trnovci
Kultura povezuje: pod tem geslom je v Trnovci (občina Devin-Nabreži-

na) leta 1998 nastal Umetnostni in kulturni center Škerk, ki je od tedaj prire-
dil vrsto razstav mednarodno priznanih slikarjev in kiparjev.

Letošnja spomladanska razstava je namenjena najmlajšim, otrokom iz
vrtcev, osnovnih in nižjih srednjih šol, v želji, da bi tudi mladi rod spoznal naj-
boljše ilustratorke in njihova dela. Razstava z dvojezičnimi didaskalijami in ka-
talogom je namenjena tako slovenski kot italijanski doraščajoči mladini.

Otvoritev bo ob mednarodnem dnevu knjige, jutri ob 18.30, svoja dela pa
bodo prikazale štiri široko uveljavljene ilustratorke, dve Slovenki, ena iz mati-
ce Ana Košir, druga iz zamejstva Vesna Benedetič, ter dve Tržačanki italijan-
skega rodu Nicoletta Costa in Febe Sillani. Za šole bo razstava odprta od 24.
aprila do 13. junija.

Ana Košir iz Ljubljane ima za sabo 50 knjig. Pet let zapored je prejela na-
grado za najljubšo slovensko mladinsko knjigo. Še posebej so bile pri mladih
bralcih cenjene ilustracije zgodb o Anici, ki jih je napisla Desa Muck. Za an-
gleško govoreči svet je ilustrirala knjigo »The Pirate Kitty«, ki je v Sloveniji iz-
šla pod naslovom »Mala muca piratka«. Pred nedavnim je izšla knjiga »Zvez-
dogled Dore«, za katero je poleg ilustracij napisala tudi tekst. Na razstavi je pri-
sotna s 50 deli.

Nicoletta Costa se je rodila v Trstu, mestu, kjer se soočajo srednjeevrop-
ski kulturni vplivi. Risati je pričela že kot otrok. Po končanem študiju arhitek-
ture je najprej delala z očetom Robertom, priznanim tržaškim arhitektom, na-
kar se je po obisku v Barceloni odločila za risanje. Tako je leta 1986 v katalon-
ski prestolnici prejela prestično priznanje, dve leti kasneje v Beogradu »zlato
pero«, nato pa še Andersonovo nagrado. Zelo priljubljene so zgodbe o »Zajč-
ku Giuliu«. Nekaj njenih zgodb so postavili tudi na oder. Razstavlja 40 del.

Vesna Benedetič se je rodila v Gorici, dolgo let živela v Trstu, zdaj pa
ustvarja v Škrbini na Krasu. Ukvarja se tako s slikarstvom kot grafičnim obli-
kovanjem. Od leta 1989 redno sodeluje z mladinsko revijo Galeb. Sodelova-
la je na mnogih

vsedržavnih in mednarodnih razstavah.
Febe Sillani piše in ilustrira knjige za otroke. Po diplomi je več let živela

v Londonu, kjer se je posvetila filmski animaciji. Mnoge njene knjige so izšle
ne le v Italiji, pač pa tudi na Japonskem, v Španiji in Portugalski.

Umetnostni in klulturni center Škerk je odprl tudi spletno stran
www.skerkcenter.it, na kateri si je moč ogledati nekaj primerkov razstavljenih
ilustracij.

Slovenski jezik in kultura
Sekcija za slovenščino Visoke šole tujih jezikov za prevajalce in tolmače

organizira v sodelovanju s Centrom za slovenščino kot drugi/tuji jezik pri Od-
delku za slovenistiko Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, Filozofsko fakulteto
Univerze v Trstu in Narodno in študijsko knjižnico Trst cikel predavanj z na-
slovom Slovenski jezik in kultura. Na prvem predavanju, ki bo danes ob 17. uri
v predavalnici F/I na Visoki šoli tujih jezikov za prevajalce in tolmače, bo zgo-
dovinar prof. Jože Pirjevec spregovoril o Slovenskem jeziku in evropski kultu-
ri; na predavanju bo prikazano, kako se je oblikoval slovenski jezik od Trubar-
ja dalje in se vključeval v fond evropske kulturne dediščine.

Tretje predavanje iz niza Za boljši jezik
Slavistično društvo Trst-Gorica-Videm sporoča, da bo danes popoldne v

Narodnem domu v Trstu tretje predavanje iz niza Za boljši jezik z začetkom
ob 16.30. Na temo skladnje bo prof. dr. Andreja Žele spregovorila o opredeli-
tvi razmerij med stavkom, stavčnim vzorcem, povedjo in besedilom, o najpo-
gostejših problemih in posebnostih. Profesorji bodo dobili potrdila o udeležbi.

RAZSTAVE IN PREDAVANJA

SKK-MOSP - Natečaj za mlade

Nagradili mlade literate,
likovnike in fotografe

Osmega februarja, ob dnevu slo-
venske kulture, sta Slovenski kulturni
klub in MOSP razpisala že tradicional-
ni Literarni, likovni in fotografski nate-
čaj za mlade do 25. leta starosti. Tema
in tehnika sta bili prosti, kdor je želel,
pa si je za vodilo izbral kratki citat »Zvok
trobente plava skozi gozd. Kakor vzdih.
Kakor stok.« kot poklon pisatelju Ciri-
lu Kosmaču ob 100-letnici rojstva.

In res je marsikdo izmed 43 av-
torjev literarnih prispevkov sledil prav
tej sugestiji. In nastalo je 10 pesmi ter
več črtic in kratkih novel pod tem na-
slovom. Druga dela pa so govorila o
mladostniški problematiki, ekologiji,
osebnih izkušnjah, spoznanjih in dile-
mah. Manj vezani na določeno temo so
bili likovni in fotografski prispevki, ki pa
jih je tudi bilo številčno manj. Prispev-
ki so bili anonimni in so bili opremlje-
ni s psevdonimom, podatki pa prilože-
ni v zapečateni kuverti.

Na literarnem večeru z odprtjem
razstave, ki je bil pred dnevi, so bili raz-
glašeni zmagovalci natečaja. V vsako iz-
med treh komisij, ki so ocenjevale pri-
spevke, je bil letos prvič vključen tudi
po en predstavnik mladih iz odbora
MOSPa. Komisijo za likovne izdelke so
tako sestavljali tajnica MOSPa Julija
Berdon, poleg nje pa še likovna kriti-
čarka Magda Jevnikar in likovni ustvar-
jalec Matej Susič, komisijo za literarne
izdelke predsednica Maruška Guštin,
pisateljica Evelina Umek in urednica
Nadia Roncelli , fotografsko pa odbor-
nica Helena Pertot, inženir Marjan Jev-
nikar ter urednik Slo-media Darko
Bradassi. Najbolj navdušena je bila se-
veda komisija za literarne prispevke,
bodisi zaradi njihovega velikega števi-
la kot zaradi njihove dobre kvalitete. Ta-
ko je sklenila, da podeli eno nagrado

več od predvidenega (dve tretji ex ae-
quo), ki sta jih prejela Lenart Legiša za
poezijo in Giulia Leghissa za prozo.
Drugo nagrado je prejel Daniel Doz za
pesem Zvok trobente (Molčiš). Na
prvo mesto pa se je uvrstil prozni se-
stavek z naslovom Beethoven, sugesti-
vna zgodba o gluhem samotarskem, a
izredno čutečem človeku. Napisala jo
je Valentina Oblak. Komisija je izjavi-
la, da je bilo poleg nagrajenih del še do-
sti takih, ki so zaradi zanimive vsebine
oz. lepega in bogatega izražanja vred-
na pohvale in objave.

Fotografije so prispele na natečaj
združene v sklope, komisija pa je odlo-
čila, da nagradi posamezne slike iz njih.
Tretje mesto je pripadlo Janošu Jurin-
čiču, ki se je poslužil posebne tehnične
predelave. Drugo nagrado si je prislu-
žila Veronika Carli za fotografijo drevesa
v zimski preobleki, prvo nagrado pa Pa-
tricija Uršič za sliko iz sklopa Sledovi.

Med likovnimi deli je tretjo na-
grado prejel Matej Košuta , drugo Ur-
ška Sinigoj za otroški obrazek, prvo pa
Federica Samec za dekorativni motiv iz
kraške tradicije. Slike in fotografije so
razstavljene v mali dvorani Slovenske
prosvete v ul. Donizetti,3.

Ker vseh 43 literarnih prispevkov
ni bilo mogoče prebrati na recitalu, je
tokrat občinstvo volilo samo za naj-
boljši likovni oz. fotografski izdelek. Za
fotografijo je nagrado občinstva prejel
Janoš Jurinčič, med likovnimi deli pa
je bil vsem najbolj všeč otroški obra-
zek Urške Sinigoj.

Trije prvo-uvrščeni so prejeli de-
narno nagrado, ki jo je prispevala Za-
družna kraška banka, druge nagrade so
dar draguljarne Malalan z Opčin, tre-
tje nagrade in nagradi publike pa je da-
rovala založba Mladika. Vsa najboljša
dela bodo objavljena v Rasti, mladinski
prilogi revije Mladika. (L.S.)

Natečaja so se lahko udeležili mladi do 25. leta KROMA
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Spomini
na leto 1945
Kakšno je bilo življenje leta 1945?
Kakšni občutki so spremljali prebi-
valce naših krajev, ko je bilo 1. ma-
ja končno vojne konec? Kakšne
spomine hranijo na tiste prve po-
vojne mesece? Posodite nam svo-
je fotografije, posredujte nam svo-
je spomine! Spoštljivo in z veseljem
jih bomo iztrgali pozabi.

Zglasite se v naših
uredništvih ali pošljite
nam svoje fotografije
na www.primorski.eu!

ROJAN - V Marijinem domu

Otroški praznik
za radostni zaključek
Društvo Rojanski Marijin dom je razpisalo natečaj za osnovnošolce

Tudi letos je
natečaj naletel na
velik odziv

KROMA

V Marijinem domu v Rojanu je bi-
lo v soboto in nedeljo zelo živahno.
Društvo Rojanski Marijin dom je na-
mreč ob zaključku natečaja, ki ga je tu-
di letos razpisalo za učence osnovnih šol
na Tržaškem, priredilo dvodnevni otro-
ški praznik. V soboto je potekal likovni
ex tempore, v nedeljo pa je bila prire-
ditev z nagrajevanjem, na kateri so
predvsem otroci in njihovi starši po-
vsem napolnili dvorano.

Tema letošnjega natečaja je bila »V
vesolju s čarobno palico«. Učenci prve-
ga in drugega razreda so poslali risbe,
učenci tretjega, četrtega in petega ra-
zreda pa so na to »vesoljsko« temo na-
pisali fantazijske spise.

Pobuda je naletela na velik odziv,
saj je sodelovalo kar 14 osnovnih šol s
celotnega tržaškega ozemlja, od Milj do
Devina. Na sedež društva je prispelo
183 risb in 143 spisov, ki so vsi razsta-
vljeni v atriju Marijinega doma.

Na osrednji prireditvi v nedeljo je
bila najprej na sporedu Andersenova
pravljica Snežna kraljica v zelo lepi pri-

redbi režiserke Lučke Susič in izvedbi
mladih članov Radijskega odra, ki so s
svojim nastopom zasluženo poželi nav-
dušen aplavz.

Sledila je podelitev nagrad, ki so si
jih za najbolj posrečene risbe prisluži-
li otroci na likovni delavnici. Prejeli so
jih Isabel Bracco (Prosek), Ilaria Vecc-
hiet (Šedenj) in Gioele Mercandel (Mi-
lje).Povezovalka Klara Bevilacqua je
zatem poklicala na oder nagrajence na-
tečaja, ki so v dvorani že nestrpno ča-
kali. Žirijo za risbe so sestavljali učite-
ljici Marija Batagelj in Marta Pupulin ter
slikar Štefan Turk, v žiriji za spise pa so
bili prof. Lučka Susič, učiteljica Marija
Trobec in bivši radijski urednik Danilo
Pertot. Vsi so si bili edini, da so otroci
ob ponujeni vesoljski temi pokazali vso
svojo bujno domišljijo. Njihove zgodbe
so bile polne fantazijskih zapletov in
prečudnih vesoljskih dogodivščin.

Za risbe so bili na natečaju na-
grajeni: prvi razred osnovne šole »Josip
Ribičič« (Sv.Jakob), Nicole Smeraldi
(Opčine), Sara Tenze (Križ), Thaisia

Funkhouser (Boljunec-Boršt-Pesek),
Nikola Kerpan (Trebče) in Tea Kaurin
(Nabrežina).

Za spise je žirija podelila eno prvo,
tri druge in pet tretjih nagrad. Prvo na-
grado je prejel Simon Kravos (osn. šo-
la Barkovlje), drugo Lara Braico (Doli-
na-Mačkolje), Nicole Bracco (Prosek) in
Zala Pertot (Barkovlje), tretjo pa Mat-
tia Del Latte (Križ), Luca Matteo (Do-
lina-Mačkolje), Martin Poljšak (Barko-
vlje), Urška Stopar (Škedenj-Sv.Ana) in
Ivana Kresevič (Opčine).

V dvorani je vladalo vzdušje kot ga
znajo ustvariti samo otroci. Še posebno
je bilo živahno in prisrčno, ko so pred-
stavniki vsake sodelujoče šole prišli na
oder po darilca, ki jih je društvo pode-
lilo vsem sodelujočim otrokom.

Uspešno prireditev je obogatil še
bogat in za otroke zelo mikaven srečo-
lov, katerega izkupiček bo Misijonski
krožek poslal misijonarju Pedru Opeki
za nakup, kot sam piše, »prepotrebne-
ga riža za lačne otroke na Madaga-
skarju«. (dž)

Danes, ČETRTEK, 22. aprila 2010 
LEONIDA 

Sonce vzide ob 6.08 in zatone ob 20.00
-  Dolžina dneva 13.52 - Luna vzide
12.52 in zatone ob 2.47.

Jutri, PETEK, 23. aprila 2010 
VOJKO 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 18,5
stopinje C, zračni tlak 1013,5 mb ustaljen,
veter 6 km na uro severo-zahodnik, vla-
ga 83-odstotna, nebo jasno, morje skoraj
mirno, temperatura morja 13,1 stopinje C.

Od ponedeljka, 19., 
do sobote, 24. aprila 2010

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 

in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte 

tudi od 13.00 do 16.00 
Oširek Sonnino 4 (040 660438), Ul. Al-
pi Giulie 2 (040 828428), Milje - Ul.
Mazzini 1/A (040 271124).
Sesljan (040 208731) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Oširek Sonnino 4, Ul. Alpi Giulie 2, Trg
Sv. Ivana 5, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Sesljan (040 208731) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Sv. Ivana 5 (040 631304).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14.
ure. Nudi informacije o zdravstvenih
storitvah, o združenih tržaških bol-
nišnicah in o otroški bolnišnici Bur-
lo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Scontro tra titani 3D«.

ARISTON   Dvorana je zasedena.
CINECITY  16.00, 17.30, 18.30, 20.00,

21.15, 22.10 »Scontro tra titani 3D«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »From Pa-
ris with love«; 16.20, 18.15, 20.05
»Fantastic Mr. Fox«; 15.50, 17.55,
20.00, 22.05 »Green Zone«; 16.30,
19.40, 22.05 »L'uomo nell'ombra«;
16.00, 18.00 »Dragontrainer 3D«;
22.00 »E' complicato«; 20.00, 22.10
»Alice in Wonderland 3D«.

FELLINI  17.00, 20.20 »Happy family«;
18.30, 22.10 »Basilicata coast to coast«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.00, 18.05, 20.10, 22.15 »L'uo-
mo nell'ombra«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 18.15,
20.15, 22.10 »I gatti persiani«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.30 »Il pic-
colo Nicholas e i suoi genitori«; 18.10,
20.00, 22.00 »Simon Konianski«.

KOPER  KOLOSEJ  17.20, 19.10, 21.00
»Romanca v Rimu«; 16.50, 19.00, 21.10
»Spopad titanov 3D«; 17.10, 21.20 »Ne
pozabi me«; 19.20 »Predobra zame«.

KOPER  PLANET TUŠ 19.30 »Alica v
čudežni deželi 3D«; 21.50 »Avatar
3D«; 15.10, 17.20 »Kako izuriti svo-
jega zmaja 3D«; 16.00, 18.20, 20.40
»Lovec na glave«; 16.50, 19.00, 21.10
»Predobra zame«; 16.50, 18.50, 20.50
»Romanca v Rimu«; 15.40, 18.00,
20.20 »Spopad titanov«; 16.35, 18.55,
21.15 »Spopad titanov 3D«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 22.15
»Scontro tra titani 3D«; 20.10, 22.00
»La terra nel sangue«; Dvorana 2: 18.15
»Mine vaganti«; 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Cella 211«; Dvorana 3: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »From Paris with lo-
ve«; Dvorana 4: 16.30, 20.15, 22.15

»Green Zone«; 18.15 »E' complicato«.
SUPER  Film prepovedan mladim iz-

pod 18. leta starosti.
TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,

19.50, 22.10 »L'uomo nell'ombra«;
Dvorana 2: 18.00, 20.15, 22.15 »Scon-
tro tra titani 3D«; Dvorana 3: 17.45,
20.00, 22.10 »Green Zone«; Dvorana
4: 17.50, 20.00, 22.00 »From Paris with
love«; Dvorana 5: 20.00, 22.00 »Il cac-
ciatore di ex;  17.30 »Il piccolo Nic-
holas e i suoi genitori«.

Danes moja mama LILIANA
praznuje okrogla leta. Vse najboljše
iz vsega srca ji želi hčerka Klara.

Draga nona LILIANA, vse naj-
boljše za tvoj rojstni dan ti želi An-
drea z družino.

Spoštovana LILIANA! Vse naj-
boljše za tvoj rojstni dan ti želi Vida.

Danes moja ženka LILIANA
praznuje 80. rojstni dan! Želim ji vse
dobro in dosti zdravja. Mož Boris.

Naš dirigent MIRKO FERLAN je
prejel srebrno plaketo in nagrado kot
najbolj perspektiven mladi dirigent
na tekmovanju Naša pesem v Mari-
boru. Prisrčno mu čestitamo odbor in
pevci SKD Igo Gruden v Nabrežina.

Draga SLAVLJENKA, ko danes
okrogli rojstni dan slaviš, kot bela di-
šeča vrtnica cvetiš. Kaj naj ti mi za-
želimo, ko s tabo ta praznik slavimo?
Da bi ti vedno lušno b'lo, s tvojimi
dragimi in klapo IA-IA-IA-O.

V Boljuncu velik praznik se godi,
naša ALMA 70 jih slavi. Še naprej naj
te spremljata zdravje in veselje, to so na-
še prisrčne želje. Še na mnoga leta ti kli-
čejo Klavdija, Bruna, Marija in Ada.

ZNANSTVENI LICEJ FRANCETA PRE
ŠERNA obvešča, da bo v ponedeljek,
26. aprila, ob 18.00 v dvorani Zadru-
žne kraške banke psiholog dr. Bogdan
Polajner, strokovnjak na področju
preventive proti zlorabi drog, preda-
val na temo »Celostna vzgoja in mla-
dostniku koristni vzgojni slogi«.

PODPORNO DRUŠTVO V ROJANU IN
KROŽEK KRUT  vabita v nedeljo, 9. ma-
ja, po slikoviti obali na otok Rab z obi-
skom koncentracijskega taborišča v Kam-
porju in ogledu mesta Rab. Dodatne in-
formacije in vpisovanje na sedežu krož-
ka, Ul. Cicerone 8, Trst, tel. 040-360072;
pri g. Darku Kobalu, tel. 040-826661 in
pri g. Antonu Boletu, tel. 040-417025.

SKD TABOR Z OPČIN prireja v četrtek,
13. maja, avtobusni izlet v Mantovo z
ogledom čudovitih palač in umetnin voj-
vodske rodbine Gonzaga. Na razpola-
go je še nekaj mest. Zadnji termin za vpis
zapade 29. aprila. Informacije nudi med
13. in 15. uro tel. 348-3628234.

SKD IGO GRUDEN  vabi na krožni po-
hod »Kje so tiste nabrežinske stezice«
v nedeljo, 9. maja. Zbirališče na trgu
v Nabrežini ob 8.45, odhod ob 9.00.
Obiskali bomo: jamo Pod kalom, Sli-
venski gradec, frnažo pri Šempolaju,
Ostri vrh, Lišček - največjo dolino na
Tržaškem Krasu - in vojaško poko-
pališče iz 1. svetovne vojne. Pohod je
primeren za vsakogar, traja pribl. 4
ure; vodil bo Paolo Sossi. Informaci-
je na tel. št. 040-200924 (Zulejka).

50LETNIKI IZ BREGA, TRSTA IN KRA
SA  zbudite se! V soboto, 19. junija, or-
ganiziramo celodnevni izlet v Savinj-
sko dolino. Za informacije in vpiso-
vanje pokličite na tel. št. 040-226517
(Nives) ali 040-226687 (Marinka) naj-
kasneje do četrtka, 20. maja.

AGENCIJA 58  organizira v soboto, 22.
maja, celodnevni izlet na Gorenjsko.
Poskrbljeno je za zdravo počutje, za-
bavo in ples. Za informacije in prija-
ve na 347-9604775 (Igor) in 347-
0396371 (Nadja) ali po e-pošti
igor.majalon@gmail.com in nadja-
sossi@gmail.com. Soletniki, ne za-
mudite priložnosti.

KRUT  prireja 7-dnevno potovanje od
24. septembra do 1. oktobra v Uzbe-
kistan po Poti svile v spoznavanju sta-
rodavnih tradicij ter zgodovinskih in
arhitekturnih zanimivosti v Khivi,
Buhari in Samarkandu. Program, do-
datne informacije in vpisovanje na
društvenem sedežu, Ul. Cicerone 8/b,
tel. št. 040-360072.

SKD IGO GRUDEN prireja krožni po-
hod »Spoznajmo našo Učno pot Na-
brežina« v nedeljo, 16. maja. Zbira-
lišče na parkirišču pri Srednji šoli Igo
Gruden ob 8.45, odhod ob 9.00. Po-
hod je primeren za vse in traja pribl.
3 ure. Vodi Zvonko Legiša. Za info
040-200924 (Zulejka).

PRODAJAM  zazidljivo parcelo v bližini
Sežane s priključki (voda in elektrika).
Tel. št.: 338-7412320.

PRODAJAM renault twingo 1.2, 75 hp,
letnik 2003, sive metalizirane barve s
klimo, edini lastnik. Tel. 040-226284.

PRODAM STANOVANJE s svetlimi
prostori v 3. nadstropju (63 kv.m.) z
dvigalom, v bližini trga Perugino.
Vsebuje hodnik, kuhinjo z jedilnico,
veliko dnevno sobo, spalno sobo, ko-
palnico. Avtonomno ogrevanje. In-
formacije: 328-3178555 ali 040-
364187 (v večernih urah).

PRODAM hišo v Krogljah. Vse infor-
macije na tel. št. 335-5749609.

PRODAM novo stanovanje na Hrva-
škem v kraju Novi Vinodolski, 40 kv.m.
s teraso in dvoriščem, v bližini morja
s čudovitim razgledom na otok Krk.
Cena: 79.000 evrov. Tel. 346-9520796.

PRODAM staro raztegljivo mizo iz
češnjevega lesa in »mentrgo« (madia)
iz smrekovega lesa. Tel. 339-7396098.

VESPO 125  v katerem koli stanju iš-
čem; važno je, da so dokumenti v re-
du (maksimalna cena 700,00 evrov).
Tel. št.: 329-9289251.

DENIS IN KATJA sta odprla osmico v
bližini Rižarne, Ul. San Sabba 6. Nu-
dita domač prigrizek. Tel. št.: 348-
3077185.

DRUŽINA FRANDOLI  je odprla osmi-
co, Slivno št. 25. Toči belo in črno vi-
no ter nudi domač prigrizek. Tel. št.:
040-200750.

OSMICA  je odprta pri Škerku v Pra-
protu. Tel. št.: 040-200156.

OSMICA  je odprta pri Štolfovih. Nu-
dimo domače dobrote, Salež 46. Tel.
št.: 040-229439.

OSMICO  je odprl Miro Žigon, Zgonik
36. Tel. št.: 040-229198.

OSMICO  je odprl Paolo Pernarčič,
Medja vas 21. Tel. št.: 040-208601.

OSMICO  je odprla družina Laurica v
Dolini, 445. Tel. št.: 040-228511.

OSMICO  je odprla družina Pipan v Sa-
matorci št. 2. Tel. št.: 040-229261.

OSMICO  je odprla kmetija Kraljič, Pre-
beneg 99. Tel. št.: 040-232577.

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico.

GOSTILNA NA KRASU išče ku-
harico/kuharja.

040-229168 ali 333-1790568
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DSMO KILJAN FERLUGA   vabi vse člane
na občni zbor volilnega značaja danes, 22.
aprila, v novem operativnem sedežu dru-
štva, Ul. Roma št. 22 - Milje, ob 20.00 v
prvem in ob 20.30 v drugem sklicanju.

GLASBENA MATICA vabi na redni občni
zbor, ki bo danes, 22. aprila, ob 18.30 v
prvem in ob 19.00 v drugem sklicanju, na
sedežu Glasbene matice v Trstu, Ul.
Montorsino 2. Dnevni red: 1. Uvodni po-
zdrav; 2. Poročila; 3. Razprava; 4. Od-
obritev obračuna 2009 in proračuna
2010, 5. Razno.

O.N.A.V. -  Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina prireja de-
gustacijski večer posvečen vinom kleti
Specogna (Rocca Bernarda). Srečanje bo
danes, 22. aprila, ob 20.30 na sedežu zdru-
ženja  (Lonjerska cesta, 267). Vabljeni vsi
člani in prijatelji! Informacije in prijave na
spletni strani www.onav.it, tel. št. 334-
7786980 (Luciano) ali 340-6294863 (Elio).

SEKCIJA ZA SLOVENŠČINO Visoke šole tu-
jih jezikov za prevajalce in tolmače Uni-
verze v Trstu prireja danes, 22. aprila, ob
17. uri uvodno predavanje iz cikla Slo-
venski jezik in kultura. O slovenskem je-
ziku in evropski kulturi bo spregovoril
zgodovinar prof. Jože Pirjevec. V preda-
vanju bo prikazano izoblikovanje sloven-
skega jezika od Trubarja dalje in njegova
vključitev v fond evropske kulturne de-
diščine; izpostavljeni bodo tudi problemi
malega naroda v sodobnem globalizira-
nem svetu. Predavanje bo v predavalnici
F/1. Vabljeni.

SKD F. PREŠEREN  sklicuje redni občni zbor
danes, 22. aprila, v društveni dvorani v
prvem nadstropju občinskega gledališča
v Boljuncu, s prvim sklicanjem ob 20.00,
drugim ob 20.30. Vabljeni!

SLAVISTIČNO DRUŠTVO  sporoča, da bo
tretje predavanje prof. Andreje Žele da-
nes, 22. aprila, ob 16.30 v Narodnem do-
mu v Trstu. Četrto in zadnje srečanje pa
bo 29. aprila.

SLAVISTIČNO DRUŠTVO TRST-GORICA-
VIDEM sporoča, da bo danes, 22. aprila,
v Narodnem domu v Trstu tretje preda-
vanje iz niza Za boljši jezik z začetkom ob
16.30. Na temo skladnje bo prof. dr. An-
dreja Žele spregovorila o opredelitvi raz-
merij med stavkom, stavčnim vzorcem,
povedjo in besedilom, o najpogostejših
problemih in posebnostih. Profesorji bo-
do dobili potrdila o udeležbi.

ZADRUGA KULTURNI DOM PROSEK
KONTOVEL  sklicuje redni občni zbor čla-
nov v prvem sklicu danes, 22. aprila, ob
7. uri in v drugem sklicu dne 23. aprila,
ob 20. uri v krožku nogometnega društva
Primorje, Prosek št. 2, s sledečim dnev-
nim redom: poročilo predsednika; branje
poročila revizije; poročilo blagajnika;
branje finančnega stanja in bilance ter vo-
litve; izvolitev novih članov v upravni svet;
razprava.

ZDRUŽENJE ZA ZAŠČITO OPČIN  vabi na
javno debato za nov regulacijski načrt za
kraško območje, ki se bo vršila danes, 22.
aprila, ob 20.30 v razstavni dvorani ZKB,
Ul. Ricreatorio 2. Prisotna bosta pred-
stavnika tržaške občine ter naravoslovci.

DRUŠTVO ZA UMETNOST KONS  vabi v
petek, 23. aprila, ob 19.30 v galerijo Na-
rodnega doma v Trstu, Ul. Filzi 14, na od-
prtje razstave Matjaža Hmeljaka »Spre-
hodi«. Dela bo predstavila Jasna Merkù.

JADRALNI KLUB ČUPA vabi vse člane na
38. redni občni zbor v petek, 23. aprila, v
dvorani ZKB, Ul. Ricreatorio 2 - Opčine,
ob 19.30 v prvem in ob 20.00 v drugem
sklicanju. Dnevni red: 1. Otvoritev - po-
imenovanje organov občnega zbora; 2.
Poročila upravnega in nadzornega odbo-
ra, odobritev obračuna za leto 2009 in
proračuna za leto 2010; 3. Razno.

SKD PRIMOREC  vabi vaščane in vse vaške
organizacije, da se pridružijo slovesnosti
ob 65-letnici osvoboditve v petek, 23. apri-
la, ob 19. uri pri spomeniku padlih na trgu
v Trebčah.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENOVE -
krožek občine Dolina sporoča, da pobu-
da »Odporništvo včeraj in danes» načr-
tovana za petek, 23. aprila, v prostorih KD
V. Vodnik v Dolini iz tehničnih razlogov
odpade.

SVETNIKI RAJONSKEGA SVETA ZA ZA-
HODNI KRAS  bodo polagali vence na
spomenike padlih v petek, 23. aprila, s sle-
dečim urnikom: ob 18.00 Prosek, ob 18.15
Kontovel in ob 18.30 Križ.

KROŽEK AUSER ZA KRAŠKO OBMOČJE
vabi svoje člane na družabno popoldne v
soboto, 24. aprila, s pričetkom ob 16. uri.
Igra duo Melody. Srečanje se bo odvija-
lo v prostorih »dopolavoro ferroviario« v
Nabrežini.

ODBOR ZA POČASTITEV PADLIH V OS-
VOBODILNEM BOJU  Sv. Ivana in Kolo-
nje ter KD Slavko Škamperle prirejajo po-
častitev padlih za svobodo v soboto, 24.
aprila, ob 18.30 pred Narodnim domom
pri Sv. Ivanu. Sledilo bo polaganje cvetja
pri spomeniku Alme Vivode v Ul. Pinde-
monte ter pri nagrobnem spomeniku v
Podlonjerju, Ul. Masaccio 24. Polaganje
cvetja bo nadaljevalo tudi v petek, 30.
aprila, s sledečim redom: ob 17.00 Ul. del-
lo Scoglio 197 (bivše društvo Hass); ob
17.15 v Ul. Orsenigo 7 - Kolonja; ob 17.45
pri spomeniku Franca Azzara (monte Va-
lerio); ob 18.15 v društvu Pecar v Ul. Fle-
ming. Proslava bo potekala tudi v sluča-
ju slabega vremena.

SLOVENSKO AMATERSKO KONJENIŠKO
DRUŠTVO »Skuadra Uoo« prireja 24. in
25. aprila, v Vižovljah dvodnevni tečaj so-
žitja s konji  »Parelli Natural Horse-
manship« z inštruktorji Teama Parelli Ita-
lia (ni tečaj jahanja). Udeležba je možna
z lastnim konjem ali kot slušatelj. Število
mest je omejeno. Za informacije www.pa-
relli.com ali www.istruttoriparelli.it, tel.
329-2010356.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo v sobo-
to, 24. aprila, ob 11. uri nastopil v spo-
minskem parku v Kopru ob odkritju spo-
menika narodnemu heroju Karlu Maslu
(odhod avtobusa iz Padrič ob 9.30). V ne-
deljo, 25. aprila, okoli 12. ure nastop v Ri-
žarni. V ponedeljek, 26. aprila, ob 14. uri
odhod avtobusa za nastop na državni pro-
slavi v Novi Gorici. V torek, 27. aprila, ob
19. uri koncert v Kulturnem domu v
Komnu. V soboto, 1. maja, ob 16. uri od-
hod avtobusa za nastop na prazniku v Šte-
verjanu. V nedeljo, 2. maja, ob 17. uri na
Opčinah skupen koncert s pevskim zbo-
rom »Kombinat«.

ZDRUŽENJE »ODBOR ZA SPOMENIK
PADLIM V NOB« iz Škednja, od Sv. Ane
in s Kolonkovca vabi na svečanost ob
prazniku Osvoboditve v nedeljo, 25. apri-
la, ob 9.30 pri spomeniku padlim v NOB
iz Škednja, od Sv. Ane in s Kolonkovca
(Istrska ulica 192). Slavnostna govornica
Stanka Hrovatin, predsednica tržaškega
pokrajinskega odbora VZPI/ANPI.So-
deluje Moški pevski zbor Lopar iz Kopra
pod vodstvom  Vladislava Korošca. Po-
laganje  vencev: sobota, 24. aprila, ob
15.30 na Vojaškem pokopališču (Ul. del-
la Pace), ob 16.30 na Glavnem pokopa-
lišču pri Sv. Ani.

KRUT-NATURA  prireja delavnico za zdra-
vo glavo »Krepimo spomin za boljši jutri«.
Pomladanski sklop pod mentorstvom
prof. Vali G. Tretnjak, spec. klin. psiho-
logije in neuropsihologije bo ob pone-
deljkih s prvim srečanjem 26. aprila, na-
to 10. in 31. maja. Za vse dodatne infor-
macije o tečaju, urnikih in prijavo smo na
razpolago na društvenem sedežu v Ul. Ci-
cerone 8/b v Trstu, tel. 040-360072.

OBČINA ZGONIK  obvešča, da od pone-
deljka, 19. aprila, do zaključka del, pred-
vidoma v roku 15 dni, bo zaradi vzdrže-
valnih del zaprt železniški prehod v za-
selku Proseška Postaja.

ODBORNIŠTVO ZA KULTURO OBČINE
DOLINA  v sodelovanju z občinsko civil-
no zaščito in kulturnima društvoma KD
Krasno polje iz Gročane in SKD Rapotec
iz Prebenega prireja v okviru praznovanj
ob 65. obletnici Osvoboditve izpod naci-
fašizma 2. izvedbo pohoda po mejah ob-
čine Dolina »Objemi občino Dolina« s
sledečim programom: sobota, 24. aprila,
zbirališče ob 8. uri v parku v Prebenegu,
odhod ob 9. uri v smeri Vrha Griže, na-
daljevanje mimo Botača, Drage in Peska
vse do Gročane, vzpon na Kokoš, sestop
v smeri Jezera in Boršta, zaključek ob 15.
uri pribl. na križišču med kolesarsko po-
tjo nad Ricmanji in pokrajinsko cesto št.
11. Nedelja, 25. aprila, zbirališče ob 8. uri
na križišču med kolesarsko potjo nad Ri-
cmanji in pokrajinsko cesto št. 11, odhod
ob 9. uri v smeri Ricmanj, nadaljevanje
mimo Loga, Pulj, Domja, Frankovca vse
do Dolge Krone, Trmuna in Križpota, za-
ključek ob 14. uri pribl. v Prebenegu. To-
plo vabljeni!

SKD VALENTIN VODNIK DOLINA in Sek-
cija VZPI-ANPI Dolina - Mačkolje-Pre-
beneg vabita v nedeljo, 25. aprila, ob 17.
uri pri spomeniku padlim na Taborju na
svečanost ob 65. obletnici osvoboditve.
Nastopila bosta pihalni orkester Breg (ka-
pelnik Maurizio Codrich) in MoPZ V.
Vodnik (zborovodja Anastazija Purič).
Priložnostna govora bosta podala Jože Pir-
jevec in Roberto Birsa.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENOVE va-
bi v soboto, 24. aprila, in v nedeljo, 25.
aprila, na praznik osvoboditve v Ljudski
dom v Podlonjer. V soboto, 2. aprila, ve-
čer mladih s skupinami »Green house ef-
fects«, »Debito Formativo« in »Milena &
Gabry«. V nedeljo, 25. aprila, ob 13. uri
odprtje kioskov in kosilo; sledi komemo-
racija ob plošči padlim. 

SZSO-TRST  vabi na tradicionalno Jurjeva-
nje v nedeljo, 25. aprila, na travniku pri
Trebčah. Zbiranje na travniku ob 8.30.
Sledi sv. maša in obred obljub, ob 12.00
bo kosilo, ob 16.00 pa zaključni taborni
ogenj. Parkirni prostor je med nogome-
tnim igriščem in pokopališčem v Trebčah
(nad krajšim avtocestnim predorom).
Od parkirišča bo označena steza, ki pe-
lje do travnika, kjer bo potekalo Jurjeva-
nje. Od parkirišča do travnika je približno
10 minut hoje. Vabljeni vsi člani, starši in
prijatelji!

TPPZ P. TOMAŽIČ vabi ob 65. obletnici os-
voboditve na tradicionalni koncert »Pe-
smi, besede in cvetje za 25. april« v ne-
deljo, 25. aprila, okrog 12. ure (po urad-
ni slovesnosti) v Rižarni v Trstu.

V NEDELJO, 25. APRILA, Občina Devin-
Nabrežina v sodelovanju s krajevno sek-
cijo VZPI, polaganje vencev pred spome-
nike padlim s sledečim urnikom: ob 7.30
Županstvo, ob 7.40 Slivno, ob 7.50 Med-
jevas, ob 8.00 Devin, ob 8.05 Vižovlje, ob
8.10 Cerovlje, ob 8.15 Mavhinje, ob 8.25
Prečnik, ob 8.40 Trnovca, ob 8.45 Praprot,
ob 8.55 Šempolaj, ob 9.10 Križ, ob 9.15 Na-
brežina. Ob koncu polaganja vencev bo
pred spomenikom na nabrežinskem trgu
krajša spominska svečanost s sledečim
programom: pozdrav župana, priložnostni
govor Edvin Švab (podpredsednik VZPI
- Trst), zborovski nastop, branje poezij, na-
stop nabrežinske godbe.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRAŽENCEV
v sodelovanju s SLORI-jem vabi v pone-
deljek, 26. aprila, v Peterlinovo dvorano,
Donizettijeva 3, na večer na temo »Po-
doba našega otroka na Tržaškem«. O
istoimenski raziskavi Danila Sedmaka in
Emidija Susiča bosta poleg avtorjev go-
vorila Marijan Kravos in Lorena Ravbar.
Začetek ob 20.30.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE obvešča
vse člane, da se bo v ponedeljek, 26. apri-
la, odvijal redni občni zbor v prostorih
babne hiše v Ricmanjih ob 20. uri v prvem
in ob ob 20.30 v drugem sklicanju.

KD IVAN GRBEC vabi na letni občni zbor
v torek, 27. aprila, v društveni dvorani, v
18.30 v prvem in ob 19. uri v drugem skli-
canju. Dnevni red: predsedniško poroči-
lo, blagajniško poročilo, razprava, od-
obritev obračuna za leto 2009, odobritev
proračuna za leto 2010, razno.

KRD DOM BRIŠČIKI  vabi člane na 14. red-
ni občni zbor, ki bo v društvenih prosto-
rih v torek, 27. aprila, ob 20.00 v prvem
in ob 20.30 v drugem sklicanju.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM  sklicuje
svoj redni občni zbor v sredo, 28. aprila,
ob 19.30 v prvem in ob 20.00 v drugem
sklicanju, v prostorih telovadnice OŠ F.
Bevk, Nanoški trg 2 na Opčinah.

UPRAVNI ODBOR SLOVENSKEGA RAZI-
SKOVALNEGA INŠTITUTA  SLO.R.I. skli-
cuje XXXIV. občni zbor v sredo, 28. apri-
la, ob 16.30 v prvem in ob 17.00  v dru-
gem sklicu, v razstavni in konferenčni dvo-
rani Narodnega doma v Trstu, Ul. Filzi 14.
Dnevni red: nagovor predsednika in po-
zdravi gostov; poročilo ravnateljice o
opravljenem delu in predstavitev progra-
ma delovanja za leto 2010; poročilo bla-
gajnika, odobritev obračuna 2009 in pred-
računa 2010; bodoče smernice inštituta;
razprava; razrešitev starih in izvolitev no-
vih organov (upravnega, znanstvenega
sveta in nadzornega odbora); razno.

UPRAVNI ODBOR SLOVENSKEGA RAZI-
SKOVALNEGA INŠTITUTA  SLO.R.I.
sklicuje XXXIV. občni zbor v sredo, 28.
aprila, ob 16.30 v prvem in ob 17.00  v dru-
gem sklicu, v razstavni in konferenčni dvo-
rani Narodnega doma v Trstu, Ul. Filzi 14.
Dnevni red: Nagovor predsednika in po-
zdravi gostov; poročilo ravnateljice o
opravljenem delu in predstavitev progra-
ma delovanja za leto 2010; poročilo bla-
gajnika, odobritev obračuna 2009 in pred-
računa 2010; bodoče smernice Inštituta;
razprava; razrešitev starih in izvolitev no-
vih organov (upravnega, znanstvenega
sveta in nadzornega odbora); razno.

OBČINA REPENTABOR zbira gradivo za na-
slednjo številko občinskega časopisa
»Glasilo občine Repentabor«. Članke, ob-
vestila, opozorila, fotografije ipd. lahko
oddate v občinskem tajništvu do pone-
deljka, 26. aprila. Tel. št.: 040-327335.

V BARKOVLJAH bomo počastili padle na
pokopališču v četrtek, 29. aprila, ob 11.30.
Na sporedu polaganje vencev, recitacije in
petje učencev OŠ Finžgarja, priložnostna
misel Klara Bevilacqua. Vabljeni!

UPRAVA OBČINE DOLINA bo kot vsako le-
to polagala vence na spomenike padlim
po vaseh dolinske občine v petek, 30.
aprila, po sledečem vrstnem redu in s sle-
dečim urnikom: ob 14.45 - Zbirališče
pred županstvom ob 15.00 - Spomeniški
park v Dolini. Ob priložnostni misli žu-
panje Fulvie Premolin bo zapel MPZ
Upokojencev iz Brega pod vodstvom Ma-
nuela Purgerja. Ob 15.30 - Dolina: spo-
menik padlim »Na Taborju« in pokopa-
lišče (5 kurirk). Ob 15.45 - Prebeneg:  spo-
menik padlim; ob 16.15 - Mačkolje: spo-
menik padlim, ob 16.30 - Domjo: spo-
menik padlim, ob 16.40 - Ricmanje: spo-
menik padlim na pokopališču, ob 17.00
- Boršt: bunker in spomenik padlim na
pokopališču, ob 17.15 -Gročana: spo-
menik padlim ob 17.30 - Boljunec: spo-
menik padlim. Za dodatne informacije
obrnite se na občinski Urad za upravlja-
nje kulturnih in sportnih prireditev na tel.
št. 040 8329 281-230.

SLAVISTIČNO DRUŠTVO  prireja tretje pre-
davanje prof. Andreje Žele danes, 22. apri-
la, ob 16.30 v Narodnem domu v Trstu.

KULTURNO DRUŠTVO ROVTE KOLON-
KOVEC  Ul. Monte Sernio 27, vabi na ve-
čer z Biserko Cesar in njeno Afriko. V sli-
ki in besedi je sedaj na vrsti »Dobrodošli
v Gano« v petek, 23. aprila, ob 20. uri.

SKD SLOVENEC IN SEKCIJA VZPI-ANPI
BORŠT-ZABREŽEC  vabita v petek, 23.
aprila, ob 20.30 v srenjsko hišo v Boršt na
večer posvečen »65. letnici napada na
bunker« in »65. letnici osvoboditve«. So-
delujejo zgodovinar prof. Jože Pirjevec,
kvartet Nomos, domači višješolci in
MePZ Slovenec-Slavec.

SKD TABOR  v sodelovanju s Sindikatom
upokojencev SPI CGIL - Kraško območ-
je ter Novo delavsko zbornico NCCdL iz
Trsta vabi v petek, 23. aprila, ob 18.00 v
Prosvetni dom na Opčinah na odprtje fo-
tografske razstave »Ljudje 1. maja«: 30 let
praznika dela v Trstu. Fotografije Walter
Bohm in Umberto Laureni. Razstava bo
odprta od ponedeljka do sobote, med 16.
in 19. uro ter ob prireditvah, do 8. maja.

ZADRUGA NAŠ KRAS  vabi  v petek, 23.
aprila, ob 20.00 v Kraško hišo v Repen na
odprtje  fotografske razstave Rafka Dol-
harja »podobe S PREHOJENIH POTI«.
O avtorju in delih bo spregovoril Deziderij
Švara, glasbeni uvod Martina Feri - glas
in Marko Čepak Maki - kitara.

ZVEZA CERKVENIH PEVSKIH ZBOROV
vabi na koncert revije Primorska poje v
petek, 23. aprila, ob 20.30 v Kulturnem
domu Igo Gruden v Nabrežini. Nastopa-
jo: ŽeAPZ Pedagoške fakultete Koper,
MoPZ Lipa - Ravnica, MePZ Trnovo -
Nova Gorica, MePZ Mačkolje, Vokalna
skupina Goldinar - Postojna, DPZ Radost
- Godovič.

SKD IGO GRUDEN  vabi na otvoritev raz-
stave akvarelov Klavdije Marušič »Kraški
samotarji« v soboto, 24. aprila, ob 18. uri
v kavarni Gruden v Nabrežini; poetična
predstavitev Tatjana Križmančič.

SKD IGO GRUDEN,  v sodelovanju s Knjiž-
nico iz Komna, vabi malčke iz vrtca in
otroke, ki obiskujejo osnovno šolo, na
glasbeno pravljično urico v soboto, 24.
aprila, ob 15.30 v društvene prostore. Na-
stopajo knjižničarka Marija Umek, solo-
pevka Milena Košuta, flavtistka Ana Ur-
šič in Damjana Ćoralič (lutke).

SKD LIPA IN MEPZ LIPA  vabita na dobro-
delni koncert za sklad Lucchetta, Ota,
D'Angelo, Hrovatin, ki bo v sredo, 28. apri-
la, ob 20.30 v športnem centru Zarja v Ba-
zovici. Koncert bodo oblikovali MePZ Li-
pa, MePZ Igo Gruden iz Nabrežine ter
pevska skupina Studenec iz Pivke.

SEKCIJA VZPI EVALD ANTONČIČ - STO-
JAN IN SKD VESNA vabita na proslavo ob
Dnevu osvoboditve, ki bo v petek, 30.
aprila, ob 20.00 v Kulturnem domu Al-
berta Sirka v Križu. Sodelujejo: OŠ Al-
berta Sirka, ŽePZ Kombinat in MoPZ Ve-
sna. Slavnostni govornik Jože Šušmelj. Sle-
dita baklada do spomenika in kres.

MLADINSKI KROŽEK DOLINA vabi na
koncert klasične glasbe skupine »Mixtu-
re« v soboto, 24. aprila, ob 20.30 v cerkvi
sv. Martina v Dolini. Toplo vabljeni!

V spomin na očeta Pepija Pegana darujeta
Bruno in Igor 50,00 evrov za KD Rdeča
zvezda. 

V isti namen daruje Renato Jazbec 20,00
evrov za KD Rdeča zvezda.

V spomin na dragega svaka in strica Pepi-
ja Pegana darujeta Bruno in Marko z dru-
žinama 50,00 evrov za AŠK Kras in 50,00
evrov za MoPZ Rdeča zvezda.

V spomin na dragega svaka in strica Pepija
Pegana darujejo Elvira, Drago, Sergio in So-
nja z družinami 50,00 evrov za AŠK Kras
in 50,00 evrov za MoPZ Rdeča zvezda.

V spomin na Pepija Regenta daruje Elena
Prašelj 50,00 evrov za ŠD Kontovel.

V spomin na Pepija Regenta darujeta Ma-
rina in Tamara z družino 50,00 evrov za
ŠD Kontovel.

Milojka Sosič Operti daruje 26,00 evrov za
knjižnico P. Tomažič in tovariši.

Ob 2. obletnici smrti dragega brata Ladija
daruje Laura Gombač 25,00 evrov za
vzdrževanje spomenikov padlim v NOB
na Opčinah.

V spomin na dragega strica Ladija Gom-
bača daruje Anica Daneu 35,00 evrov za
knjižnico P. Tomažič in tovariši, 35,00
evrov za SKD Tabor in 35,00 evrov za
vzdrževanje spomenikov padlim v NOB
na Opčinah.

Tiho je odšel

Milan Placer
Žalujoča

hči Ivana

Pokojnik bo ležal v soboto, 24. aprila,
med 9.00 in 10.20, v ulici Costalunga.

Trst, 22. aprila 2010
Kraško pogrebno podjetje Lipa - San Giusto

� Tiho je odšla naša draga

Teodora Strain 
vd. Slavec

(Dori)

Žalostno vest sporočajo

sin Viljam, hči Divna 
in brat Fazio z družinami 

ter ostalo sorodstvo

Pogreb bo v soboto, 24. aprila, ob 13.00
iz mrliške vežice v ulici Costalunga v
cerkev. sv. Urha v Dolini.

Dolina, Brišče, Verona, 
22. aprila 2010

Pogrebno podjetje Alabarda

Žalovanju se pridružujeta

Elvira in Drago 
z družinama

Ob izgubi drage mame Teodore (Do-
ri) izrekajo Viljamu Slavcu iskreno
sožalje

županja, uprava in uslužbenci
Občine Dolina

Člani rekreativne telovadbe
pri SKD Igo Gruden

izrekajo globoko sožalje svoji vadi-
teljici Divni Slavec ob bridki izgubi
mame.

Zaradi pomanjkanja prostora
bomo ostala obvestila 
objavili v naslednji izdaji.
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SVETOVNA PRESTOLNICA KNJIGE - Začenja se festival Literature sveta - Fabula 2010

»Ljubljano postavljamo 
na globalni literarni zemljevid«
Izredno bogat spored bo 3. maja uvedla Nobelova nagrajenka Herta Müller - Hvalevredna pobuda Knjiga za vsakogar

O festivalu so
včeraj spregovorili

(od leve proti
desni) Miljana

Cunta, Mitja
Rotovnik, Mitja

Čander, Aleš
Šteger, Uroš Grilc
in Suzana Rankov 

BOBO

LJUBLJANA - Od jutri Ljubljana ne
bo samo prestolnica Slovenije, temveč tudi
svetovna prestolnica knjige. Unescov naslov
no nosila eno leto, osrednja literarna ma-
nifestacija pa bo festival Literature sveta -
Fabula 2010, ki ga v naslednjih tednih pri-
reja Študentska založba.

Preko trideset dogodkov, ki so tako ali
drugače povezani s knjigami, so predstavi-
li včeraj, istočasno pa tudi zbirko Žepna Be-
letrina, ki se uvršča v projekt Knjiga za vsa-
kogar Mestne Občina Ljubljana in Javne
agencije za knjigo. V njegovem okviru bo iz-
šlo enaindvajset knjig: vsaka bo imela na-
klado 8.000 izvodov in bo naprodaj po 3 evre
(nekatere predstavljamo danes, o ostalih bo-
mo še poročali).

Ob hvalevredni »razprodaji« knjig, ki bo
potekala na preko dvesto prodajnih mestih po
Sloveniji, v Celovcu in Trstu (v Tržaški knji-
garni), vlada posebno pričakovanje za prihod
gostov literarnega festivala. 3. maja bo v Dra-
mi srečanje z Nobelovo nagrajenko Herto
Müller, 8. maja bodo v Cankarjevem domu go-
stili ameriškega pisatelja Jonathana Franzna,
13. maja izraelskega avtorja Davida Gros-

smana, 17. maja Čeha Michala Viewegha (dan
kasneje bo nastopil tudi v Kopru), 21. maja
nemškega avtorja Daniela Kehlmanna. Niz li-
terarnih večerov bo 26. maja zaključil avstralski
pisatelj Richard Flanagan, ki bo na predvečer
nastopil tudi v tržaškem kopališču Ausonia.
Z avtorji se bodo pogovarjali slovenski novi-
narji in pisatelji (na primer Manca Košir, Ve-
sna Milek, Aleš Šteger), odlomke iz njihovih
del pa interpretirali uveljavljeni igralci (Igor Sa-
mobor , Polona Vetrih itd.). Njihov prihod bo
spremljala tudi »preobleka« bregov Ljublja-
nice, ki bodo izmenoma postali Dunaj, Jeru-
zalem, Praga, New York in Sidney.

Ob literarnih srečanjih so poskrbeli za
izredno bogat spored, od koncerta Pesem je
glas srca: pevski zbori pojejo slovenske pes-
niki (sodeluje tudi otroški zbor Fran Ventu-
rini od Domja) do filmov, ki so nastali po li-
terarnih predlogah gostov Fabule. Od med-
narodnega simpozija o Ivanu Cankarju do
Ode Prešernu, med katero bo preko štiristo
dijakov »prepisovalo« Krst pri Savici po lju-
bljanski promenadi.

Popoln spored je na voljo na www.fe-
stival-fabula.org. (pd)

KNJIGA ZA VSAKOGAR - Na prodaj so za tri evre

Cankarjeva založba izdala čitanke
Svetlane Makarovič, Borisa Pahorja in Slavoja Žižka

Cankarjeva založba je v okviru projekta Ljublja-
na- svetovna prestolnica knjige izdala čitanke sloven-
skih avtorjev Slavoja Žižka, Borisa Pahorja in Svetla-
ne Makarovič. Knjige so včeraj predstavili na novinarski
konferenci, izdali pa so jih v sklopu akcije Knjiga za vsa-
kogar, ki po besedah načelnika oddelka za kulturo me-
stne občine Ljubljana Uroša Grilca ruši dosedanje ta-
buje o izdajanju in prodaji knjig, kot sta maloštevilna
naklada in previsoka kupna cena. Knjige bodo na pro-
daj po celi Sloveniji ter v zamejstvu, kupiti pa jih bo
mogoče v knjigarnah, knjižnicah, muzejih in drugih
kulturnih ustanovah. Vsaka čitanka bo izšla v najmanj
osem tisoč izvodih in bo od petka na voljo za 3€.

Čitanka Zalivi vsebuje celosten prerez literarne-
ga opusa slovenskega pisatelja Borisa Pahorja. Ta je v
treh ključnih tematskih sklopih s posameznimi tema-
tikami in prelivanjem zvrsti predstavljen kot romane-
skni avtor, polemik in esejist. Tematske rdeče niti, Pa-
horjevo otroško izkušnjo fašizma v domačem Trstu,
izkušnjo življenja in smrti v taborišču in esejistično de-
javnost v zvezi s slovensko narodno usodo, je uredni-
ca Tatjana Rojc strnila v šest poglavji.

Čeprav čitanka Zalivi ne obsega celotnega Pa-
horjevega opusa (manjka denimo Afriški dnevnik), je
Rojčeva poudarila, da v ospredju ostaja bistveno: Pa-
horjevo pisateljsko podoživljanje dogodkov in njego-

vo samoreševanje preko ženskega sveta, do katerega
je imel izrazito liričen odnos. V Zalivih je opisana bo-
gata galerija ženskih likov, ki segajo od rešiteljice do
predmeta, ki ga sam rešuje.

V zadnjih dveh poglavjih je izsek kraškega pes-
nika Srečka Kosovela, ki Pahorju predstavlja izhodiš-

čni duh dojemanja narodne identitete, v drugem pa se
dotakne knjižice Edvard Kocbek - pričevalec našega
časa o povojnih pobojih vrnjenih domobrancev. Pahor
v Zalivih ostaja pisateljska in ne moralna avtoriteta.

Svetlana Makarovičeva je dejala, da lahko od-
nos do svojih knjig opiše kot staro prijateljstvo med

prijaznimi znanci, ki se kdaj pa kdaj po naključju še
srečajo. Priznala je, da ne prenese ljudi, ki ne berejo,
a vseeno veliko neutemeljeno kritizirajo in govorijo
o knjigah. Urednik čitanke Deseta sestra Gašper Tro-
ha je povedal, da je Svetlana avtorica, ki jo vsi po-
znamo, vendar je izbor dokaz, da je poliglotsko in uni-
verzalno delovala na tako širokem literarno-umetni-
škem spektru, da lahko bralec hitro naleti na bese-
dilno zvrst, ki je v njenem delu do tedaj še ni zasle-
dil; v čitanki je zajeta lirika, proza, dramatika, šansoni,
časopisne kolumne in otroška literatura.

Zbrana dela filozofa Slavoja Žižka je uredil Pe-
ter Klepec, ki je na današnji predstavitvi čitanke iz-
hajal iz njenega naslova Začeti od začetka. Knjiga naj
bi širši slovenski javnosti na poljuden način razvozlala
Žižkovo osnovno filozofsko izhodišče. Avtor, ki za-
radi ekonomije časa po Klepčevih besedah piše le še
v angleščini, kot glavno orožje uporablja svojstveno
stilsko mešanico Lacanove psihoanalize, filozofije in
vsakdanje patologije, s katero bralca zbega, osupne
in usmeri k lastnemu razmišljanju ter iskanju odgo-
vorov. Žižkovo konceptualno delo v sedmih pri-
spevkih sta prevedla Simon Hajdini in Lidija Šumah.
Klepec je dodal, da knjiga bralcu razlaga Žižkovo fi-
lozofijo od začetka zato kot urednik od bralcev pri-
čakuje reakcijo: »A, tako je to preprosto?«. (STA)

Herta Müller
Zaziban 
dih

Nobelova na-
grajenka za li-
teraturo nam
v tem roma-
nu predsta-
vlja presunlji-
vo zgodbo
pesnika
Oskarja Pa-

stiorja in zariše prepričljiv prikaz povoj-
nega preganjanja nemške manjšine v Ro-
muniji.

David Grosmann
Glej geslo: Ljubezen

Obsežen in
najbrž najbolj
priljubljen ro-
man izrael-
skega pisate-
lja, ki nam
skozi štiri ži-
vljenjske
zgodbe ponu-
ja radikalen
poskus soo-
čanja s temo
holokavsta.

Daniel 
Kehlmann
Slava. 
Roman 
v devetih 
zgodbah

Knjiga, ki jo je
nemški pisa-
telj napisal po
planetarnem
uspehu ro-
mana Izmere

sveta (izšel je v več kot štiridesetih jezikih).
Devet ločenih usod se preplete v roman,
poln dialogov, ironije in humorja.

Richard Flanagan
Plosk ene dlani

Avstralski pi-
satelj in sce-
narist je v sre-
dišče romana
postavil raz-
kroj slovenske
družine Bu-
loh in ustvaril
literarno moj-
strovino o
emigrantih,
upu in ljube-
zni.

Michal 
Viewegh
Učna ura
ustvarjalne-
ga pisanja

Najbrž naj-
bolj brani
srednjee-
vropski avtor
se nam tokrat
predstavlja
kot učitelj pi-

sanja, ki nam skozi ironijo in grotesko
predstavlja tudi življenjske dogodivščine
svojih učencev.

Jonathan Franzen
Območja nelagodja. Osebna zgodovina.

Ameriški pi-
satelj se skozi
mešanico žan-
rov (eseja, av-
tobiografije, li-
terature) vrača
v svoje otro-
štvo in mla-
dost na ameri-
škem zahodu,
a tudi v čas
formacije v
New Yorku.

LJ 
kot ljubezen.
Pesmi 
o Ljubljani.

Triinštiride-
set slovenskih
živečih pes-
nikov in pes-
nic (med nji-
mi tudi Miro-
slav Košuta in
Marko Kra-

vos) skozi svoje verze spregovori o slo-
venski prestolnici. Fotografije Ljubljane je
posnela Mojca Pišek.

Sebastijan Pregelj & Gašper Troha
Literarne poti Ljubljane

Prvi literarni
vodnik po
Ljubljani,
opremljen z
uporabnim
zemljevidom,
ki nas popelje
na različne
ture mimo
krajev, pove-
zanih z življe-
njem sloven-
skih literatov.

Zdaj pa: Lju-
bljana. Tuji
avtorji o na-
ši prestolnici

Kaj mislijo tu-
ji ustvarjalci o
slovenski pre-
stolnici? Kako
so se počutili
na njenih uli-
cah in trgih?
Sedeminse-

demdeset avtorjev vam ponuja svoje vtise.

Neli Kodrič Filipić, Majda Koren, 
Maja Novak, Žiga X Gombač
Štiri zmajske. 
Zmaji na potepu po Ljubljani

Štiri mladin-
ski pisatelji so
na novo pre-
delali mite o
ljubljanskih
zmajih in jih
postavili v
sodobni
vrvež. Štiri
zgodbe o
zmajih, picah,
nogometu in
poeziji.

Knjige za vsakogar,
ki jih je izdala

Cankarjeva založba,
so že na prodaj v
Tržaški knjigarni.

Cena: 3€! 

KROMA
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A V T O M O B I L I

ITALIJA

Temni
oblaki
nad
tržiščem

Nad italijansko avtomobilsko
tržišče se zgrinjajo temni oblaki.
Aprila se bo število registriranih av-
tomobilov znižalo na 154 tisoč na
mesec, kar pomeni padec 18,48 od-
stotkov, medtem ko so naročila
zdrknila na 128.570 (minus 37,85
odst.). Gre za številke, ki povzročajo
preplah v svetu avtomobilskih proiz-
vajalcev in prodajalcev, saj se je uči-
nek državnih spodbud za nakup no-
vega avta končal. Padla so tudi naro-
čila za vozila na avtoplin, kar je tudi
posledica vladnih ukrepov.

V Italiji je kriza zajela vse avto-
mobilske hiše. Padla so še zlasti na-
ročila za vozila nižjega in srednjega
razreda, medtem ko se je izkazalo, da
tržišče dragih in prestižnih znamk
trpi manj. Se pravi, tisti, ki so imeli
60, 70 ali več tisoč evrov za nakup
svojega kovinskega konjička, bodo ta-
ko vsoto z lahkoto odšteli tudi v bo-
doče. Kdor pa s težavo pride do kon-
ca meseca, bo o nakupu avta moral
temeljito premisliti.

Med tistimi, ki so v največjih te-
žavah je prav turinski Fiat. Leta 2006
je Marchionne presenetil avtomobil-
sko industrijo, ko je napovedal, da bo
Fiat prodal 3,5 milijona avtomobilov
v letu 2010, kar seveda ne bo zdrža-
lo - ocenjujejo, da je realna številka
za letos 2 milijona, podobno kot v le-
tu 2006. Šef Fiata je že napovedal, da
bosta Fiat in Chrysler skupaj izdela-
la med 5,5 in 6 milijoni vozil do leta
2014 in da bo Chryslerjev delež 2,8
milijona, kar preračunano pomeni, da
bo na Fiat odpadlo 3,5 milijona vozil.

V teh številkah pa se za italijan-
skega proizvajalca prepleta globalna
recesija in ni čudno, da je lani Fiat
prodal le 2,3 milijona vozil od napo-
vedanih 3,15 milijona. A že pred kri-
zo je leta 2008 s prodajo 2,23 milijo-
na za pol milijona zaostal pred na-
povedjo 3,15 milijona.

Glavne težave, ki pestijo Fiat so
kitajski trg, Alfa Romeo in Lancia.
Kljub hitro rastočemu kitajskemu
trgu, se Fiatu ni uspelo uveljaviti. Lan-
ski načrti so obsegali prodajo 300 ti-
soč Fiatov na Kitajskem kot tudi 300
tisoč primerkov Alfe in enako velja za
Lancio.

Kitajski trg, kjer se je Fiat po-
govarjal s Cherryjem, je še vedno od-
daljen, vendar so pogovori konec
2008 propadli in Fiat ima na Daljnem
vzhodu še vedno veliko črno luknjo.

Največja tragedija pa je Alfa Ro-
meo, tovarna ki bo letos slavila sto-
letnico – napovedanih novih mode-
lov kot so naslednik Alfe 166 in SUV
ni bilo, giulietta pa, čeprav prihaja v
prodajo te dni, zamuja za dobro leto.
Ostali modeli kot so alfa 159, brera in
spider se prodajajo zelo slabo, edina
izjema je kompaktni Minijev konku-
rent MiTo. Prav tako se Alfa Romeo
ni pojavila na ameriškem trgu in to-
rej letos tam ne bodo prodali načr-
tovanih 20.000 vozil, prihod je pre-
stavljen na leto 2012 z velikim po-
gojnim »če« (če bo Chrysler uspel
vkomponirati znamko v svojo pro-
dajno mrežo).

Lani so pri Alfi prodali le 102 ti-
soč vozil, kar je občutno manj od
152.000 iz leta 2006, kar Alfo odna-
ša daleč od načrtovanih 300 tisoč pri-
merkov za letos. Lancia se vsaj drži
in lani so prodali 112.000 avtomobi-
lov, 5000 manj kot leta 2006. Drugi
premium znamki v Fiatovi hiši manj-
kajo sveži modeli in novi trgi (vrni-
tev v VB je spet odložena).

Tudi prodaja Fiatovih lahkih
gospodarskih vozil, molzna krava
Torina, je precej pod načrti, kar se
pozna tudi pri Fiatovih finančnih re-
zultatih. Edina svetla točka je Brazi-
lija, kjer je Fiat lani prodal tri četrt
milijona vozil.

Stran pripravil Ivan Fischer

FIAT - Skoraj zanemarljive spremembe v zunanjosti

Punto evo nov član
v družini puntov
Bogata paleta dizelskih in bencinskih motorjev - Večja pozornost varnosti

Družina punto se je obogatila za no-
vega člana. Puntu in grande puntu se je pri-
družil še punto evo, ki ne bo zamenjal no-
benega od obstoječih modelov, temveč bo
dopolnil in popestril dosedanjo ponudbo.
Od starejšega brata grande punto je prev-
zel glavne oblikovalske linije. Novinec ima
večjo mrežo hladilnika, medtem ko sta se
smerokaza preselila z okvirja glavnih luči
na prednji odbijač. Novost je tudi majhna
reža ob kromirani letvici s Fiatovim logo-
tipom na sredini. Manjše spremembe so tu-
di v zadku, kjer imajo zadnje luči navpične
svetilne elemente, Fiatov logotip na po-
krovu prtljažnika pa služi tudi za odpira-
nje slednjega.

V notranjosti so spremembe vidnej-
še. Armaturna plošča se zgleduje po tisti,
ki jo ima večji bravo, z osrednjim delom,
ki je odet v mehkejši material in je barvno
usklajen z oblazinjenjem sedežev in vratnih
oblog.

Punto evo prinaša pestro motorno
paleto, v kateri je moč izbirati med štirimi
bencinskimi ter štirimi dizelskimi različi-
cami. Pri bencinarjih je vstopna izbira 1,2-
litrski motor s 65 KM. Sledi mu 1,4-litrski
stroj z 78 KM, na voljo pa sta še 1,4-litr-
ska, 16-ventilska motorja z novo tehnolo-
gijo krmiljenja ventilov Multiair (ta je do-
živela krstno vgradnjo v Alfinem modelu
mito).

V dizelski ponudbi najdemo 1,3-litr-
ski motor Multijet v različicah s 75, 90 in
95 KM ter 1,6-litrski Multijet, ki razvije 120
KM. Pri 1,3-litrskem je v različicah z 90 in
95 KM ob petstopenjskem ročnem me-

njalniku na voljo tudi robotizirani menjal-
nik dualogic, medtem ko je 1,6-litrski mul-
tijet v ponudbi le s šeststopenjskim ročnim
menjalnikom.

Poleg tehnologije Multiair, punto

evo uvaja tudi sistem Start&Stop in indi-
kator smotrnega pretikanja, na področju
varnosti pa velja omeniti serijsko kolensko
varnostno blazino in sprednji meglenki s
funkcijo prilagajanja pri vožnji skozi ovinek.

VOLKSWAGEN - Ljubitelji športne izvedbe priljubljenega vozila spet prišli na svoj račun

GTI tudi za šesto generacijo golfa
Štirivaljni dvolitrski motor s pomočjo turbopolnilnika razvije 210 KM - Na voljo tudi menjalnik DSG

Pred 34 leti je VW predstavil prvo
športno različico golfa, ki je ljubiteljem
tega modela dala tudi več kot kakšno
adrenalinsko izkušnjo. Golf GTI je od ta-
krat bil vedno ena od uspešnic nemške
tovarne. Šesta generacija golfa se rodila
brez te različice, v Wolfsburgu pa so to
pomanjkljivost končno odpravili in tako
je tu tudi golf VI GTI.

Tako kot vsi golfi GTI do sedaj, se
tudi najnovejša generacija ne ponaša s
pretirano nastopaškim videzom. Zato se
le-ta od bolj umirjenih izvedb spredaj ra-
zlikuje po malce bolj agresivni obliki od-
bijača ter satasti mrežici maske hladilnika
z značilno rdečo obrobo in oznako GTI.
Svojo športno dušo kaže s serijskimi 17
ali opcijskimi 18-palčnimi platišči iz lah-
ke litine, zadku pa bolj odločno športno
noto daje odbijač z difuzorjem, ki ob le-

vem in desnem robu vsebuje kromirani
izpušni cevi.

V kabini imajo glavno vlogo ergo-
nomsko oblikovani športni sedeži, ki so,
kot pri prvi generaciji, oblečeni v kari-
raste prevleke Jacky in so proti doplači-
lu na voljo tudi z usnjenim oblazinjenjem
Vienna. Sprednja sedeža imata vgrajeno
nastavljivo ledveno oporo ter vzglavni-
ke WOKS, ki s svojo obliko preprečuje-
jo težje poškodbe v predelu vratne
hrbtenice. Za športni videz in funkcio-
nalnost skrbijo še športni, v usnje odet
volanski obroč z odličnim oprijemom,
aluminijaste stopalke in prestavna roči-
ca z videzom aluminija. Posebnost pa
predstavljata črna stropna obloga in
rdeči šivi na volanskem obroču, ročici ro-
čne zavore ter na manšeti prestavne ro-
čice.

A uspeh golfa GTI ne temelji zgolj
na lepo oblikovani športni zunanjosti:
njegov uspeh je skrit pod pokrovom mo-
torja, kjer se tokrat skriva dvolitrski ben-
cinski motor z oznako TSI, osnovan na
nekoliko močnejši izvedbi, ki so jo vgra-
jevali v jubilejno serijo GTI Edition 30 ob
30-letnici modela. Štirivaljnik s pomoč-
jo turbopolnilnika razvije 210 KM mo-
či z idealno krivuljo navora, ki postreže
z 280 Nm v območju med 1.700 in 5.200
vrtljaji. Ta motor avtomobilu omogoča,
da pospeši od 0 do 100 kilometrov na uro
v 6,9 sekunde ter neha pospeševati pri
240 kilometrov na uro. Poleg serijskega
ročnega šeststopenjskega menjalnika je
na voljo tudi šeststopenjski menjalnik z
dvojno sklopko DSG, ki zagotavlja enak
pospešek do 100 kilometrov na uro in
končno hitrost 238 kilometrov na uro.

Izjemne zmogljivosti golfa GTI
omogoča tudi športno podvozje, ki je od
serijskega spredaj nižje za 22 milimetrov,
zadaj pa za 15 milimetrov. Nastavitve
vzmeti, blažilnikov in zadnjega stabili-
zatorja so povsem nove, serijsko pa je
vgrajena elektronska prečna zapora di-
ferenciala XDS. Slednja deluje v sklopu
sistema za nadzor stabilnosti ESP tako,
da v primeru, ko je notranje sprednje ko-
lo preveč razbremenjeno, hidravlika na
tem kolesu načrtno ustvari zavorni tlak
in tako ponovno vzpostavi optimalen
oprijem kolesa. Na tak način se prepre-
čuje podkrmiljenje, ki je značilno za vo-
zila s pogonom spredaj.

AVTOMOBILSKA »KOZMETIKA«

Platišča MAK unique za tiste,
ki skrbijo za lepši videz avta

Znani proizvajalec lahkih platišč
MAK je te dni predstavil svoja nova pla-
tišča »unique«, ki je nosilni proizvod v le-
tošnji seriji modelov te hiše. Gre za izred-
no lepo oblikovano platišče, ki ga označu-
je pet prečko in je v skladu z najnovejšimi
tendencami na področju avtomobilskih
platišč. Nova platišča so namenjena tistim
kupcem, ki hočejo dati svojemu vozilu ele-
gantnejši videz, so pa prav tako namenje-
na športnejšim voznikom. Na voljo so v
dveh izvedbah, ice shadow ( temno siva) in
bright shadow v srebrni barvi, ki ima, ta-
ko tovarna, poseben sijaj. Platišča MAK
unique so na voljo za 15, 16 in 17-colska
kolesa.

Mazdin vpoklic
Težav japonske avtomobilske indu-

strije kar noče biti konec - zdaj je na vrsti
vpoklic Mazde, ki je sporočila, da bo vpo-
klicala 90.000 primerkov Mazde3, 35.000
na Japonskem in 54 tisoč na Kitajskem. Ra-
zlog je cev za olje, ki se ob vožnji po slabih
cestah drgne ob hladilnik in lahko poči.
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ŠTMAVER - Župan včeraj izdal odredbo v pričakovanju na sanacijo

Zaradi usada izselili družino
Šok in sprva tudi odklonitev
Odbornica: »Upam, da sem jih prepričala« - Vzrok usada okvara na vodovodu, podtalnica ali sestava tal

V Ronkah obnova poletov
Situacija na ronškem letališču se po bru-
hanju vulkana na Islandiji vrača v nor-
malnost, saj je nemška letalska družba
Lufthansa včeraj obnovila povezavo z
Münchnom, irska družba Ryanair pa bo
z današnjim dnem obnovila notranje po-
vezave in povezave s severno Evropo, za-
čenši s poleti v Trapani, London in Bir-
mingham.

Zaradi slabosti trčil
Med vožnjo po Lavričevi ulici v Novi Go-
rici je 23-letnemu mladeniču v torek ne-
nadoma postalo slabo, zato je izgubil nad-
zor nad vozilom in z njim zapeljal na av-
tobusno postajališče, kjer je trčil v drog ja-
vne razsvetljave. Voznik se je lažje telesno
poškodoval, reševalci so ga oskrbeli naj-
prej v novogoriškem zdravstvenem domu,
od koder je bil prepeljan v šempetrsko bol-
nišnico. Moški že okreva doma. (km)

O biotski raznovrstnosti
V centru za obiskovalce rezervata na oto-
ku Cona ob izlivu Soče bo danes ob 18.
uri potekalo srečanje predstavnikov Agen-
de 21 za goriško pokrajino, ki bodo raz-
pravljali o pobudah v korist biotske raz-
novrstnosti. 22. maja bo namreč svetovni
dan biotske raznovrstnosti, kateri so
Združeni narodi posvetili tudi letošnje le-
to. Pri Agendi 21 so prepričani, da bi bi-
lo koristno oblikovati mrežo posameznih
aktivnosti.

Krmin: god sv. Adalberta
Jutri bodo v Krminu obhajali god župnij-
skega zavetnika sv. Adalberta, ko bo slo-
vesno somaševanje vodil goriški nadškof
msgr. Dino De Antoni, ob koncu pa bo-
do tudi izročili letošnjo nagrado Sant’Adal-
berto. Ob 12. uri bodo predali namenu
prenovljeno cerkev na Subidi, ob 20.30 pa
bodo v pastoralnem središču domači
skavti predstavili svoj vzgojni načrt za tri-
letje 2010-2012. Vedno tam bo že drevi ob
20.30 srečanje o okrožnici papeža Bene-
dikta XVI. »Caritas in veritate«, v sobo-
to pa bo ob 14.30 rekreacijski popoldan.

Knjiga Margherite Hack
V dvorani APT na goriški železniški po-
staji bo danes ob 18.03 znanstveni novi-
nar Fabio Pagan predstavil najnovejšo knji-
go astronomke Margherite Hack »Libe-
ra scienza in libero Stato«.

TRŽIČ - Obdukcija

Vzrok smrti
novorojenčka
ostaja nejasen

Še vedno ni jasno, kaj je pov-
zročilo smrt otroka, ki se je v nede-
ljo zjutraj rodil mrtev v porodnišni-
ci v Tržiču. Obdukcija, ki jo je odre-
dil goriški tožilec Luigi Leghissa in
so jo opravili včeraj zjutraj, namreč
ni pojasnila vzroka smrti, zato bo po-
trebna bolj poglobljena ekspertiza, ki
pa bo verjetno zahtevala kak mesec
časa. Obdukcijo je opravil anatom
patolog videmske bolnišnice Carlo
Mareschi ob prisotnosti svetovalcev
obrambe zdravnikov in babice, ka-
terim je sodstvo izdalo jamstvena ob-
vestila, brani pa jih odvetnik Ric-
cardo Cattarini. Medtem ko so se
svojci zgrnili okoli prizadetih staršev,
ki sta pričakovala prvega otroka, je
posoško podjetje za zdravstvene
storitve odredilo interno preiskavo,
da ugotovi, ali je bila porodnici da-
na potrebna nega oz. so bili ukrepi
pravilni in pravočasni. Drugače ni ti-
stega nedeljskega jutra nič dalo slu-
titi, da bo razplet poroda tragičen:
ženska je prišla namreč v bolnišni-
co po povsem normalni devetme-
sečni nosečnosti, otrok pa je do pred
nekaj dnevi zgledal zdrav in živahen.
Med porodom je prišlo do kompli-
kacij, ker je bila otrokova glava blo-
kirana. Ko so se odločili za carski rez,
je bilo prepozno, tako da je bil otrok
ob rojstvu že mrtev.

NOVA GORICA - Množična udeležba na okrogli mizi o igralništvu in turizmu

»HIT smo sposobni oživiti«
Potrebna sta podpora države in nov koncept ponudbe - Ciljali bodo na goste ne le iz Italije, temveč tudi iz Rusije, Kitajske, Norveške in Anglije

Prva iz niza okroglih miz, ki ga v letošnjem letu pri-
reja novogoriški občinski odbor Socialnih demokratov, je
bila v torek posvečena razvoju igralništva in turizma na Go-
riškem. Da je javna razprava na to temo zaželena, je po-
kazala številna udeležba poslušalcev, med katerimi so bi-
li sedanji in nekdanji predstavniki HIT-a, predstavniki lo-
kalne skupnosti, igralnih salonov in drugih turističnih de-
lavcev, ki so prepričani, da mora HIT v prvi vrsti najprej
izboljšati poslovanje, nato pa ponovno najti pravi koncept
ponudbe, da bo zopet postal modna destinacija, ki bi pri-
vabljala goste tudi iz bolj oddaljenih držav, razvoj turizma

v občini pa naj v sinergiji z igralništvom stavi tudi na dru-
ge vsebine, predvsem pa je treba graditi na prepoznavno-
sti. O tem so govorili predsednik uprave HIT-a Drago Pod-
obnik, župan in podžupanja Mestne občine Nova Gorica
Mirko Brulc in Darinka Kozinc ter izredni profesor Uni-
verze na Primorskem Janez Šušteršič, ki je tudi prepričan,
da se mora igralništvo širiti v sinergiji z drugimi dejav-
nostmi, nujna pa je nadgradnja prepoznavnosti turističnih
točk, ki bi lahko privabljale goste iz sosednjih, že uvelja-
vljenih turističnih destinacij, ter podpora s strani države.

Za Podobnika mora HIT ponovno postati vrhunski

v sooblikovanju mode preživljanja prostega časa, nasled-
nja tri leta pa nameravajo predvsem reševati podjetje in
ustvariti osnovo za nadaljnje korake. Predsednik uprave
je prepričan, da so sposobni družbo ponovno oživiti, saj
imajo načrt, za katerega so prepričani, da je dober, ures-
ničiti pa ga bo mogoče le, če bo tudi država pripravila dru-
gačen način obdavčevanja igralniške dejavnosti in tudi si-
cer spodbujala razvoj takih projektov. Podobnik meni, da
bi bilo treba povezati vse HIT-ove destinacije med seboj,
kakor tudi igralništvo in ostalo turistično ponudbo. V bo-
doče nameravajo goste privabljati ne le iz bližnje Italije, tem-
več tudi iz oddaljenejših držav, kot so Rusija, Kitajska, Nor-
veška in Anglija, ki bi pri njih nekaj dni tudi prenočili. Pro-
dor na nove trge je nujen, saj se v Italiji obeta liberalizaci-
ja igralniške zakonodaje, kjer naj bi kmalu dobili zeleno luč
za postavitev 55 tisoč igralnih avtomatov, beneška igral-
nica pa tudi načrtuje širitev dejavnosti. Vendar, tako Pod-
obnik, imajo v HIT-u izdelan načrt, kako se odzvati na te
spremembe.

Tudi med občinstvom je bilo moč slišati nekaj kon-
struktivnih mnenj. Aleksander Mladovan, lastnik kam-
pa Lijak, je opozoril predvsem na neprepoznavnost Go-
riške, zato je po njegovem mnenju v prvi vrsti treba iska-
ti načine, kako turiste zvabiti z osi Bled-Ljubljana-
Obala, ki je med tujci najbolj prepoznavna. Župan ob-
čine Šempeter-Vrtojba Dragan Valenčič pa je spomnil
na idejo, da bi območje od Gradeža do Bovca z italijan-
skimi partnerji skupaj tržili kot turistično območje, o če-
mer so se čez mejo že pogovarjali, dlje od načelnega so-
glasja pa še ni prišlo. Dodal je še, da bi bila privatizaci-
ja HIT-a v tem trenutku slaba rešitev, saj je podjetje tre-
nutno ranljivo in zato poceni, v drugačnih okoliščinah
pa privatizacija morda niti ne bi bila slaba. Po drugi stra-
ni pa bi občine s tem tudi veliko izgubile, je še dejal.

Katja Munih

Za predavateljsko
mizo Drago
Podobnik (z leve),
Janez Šušteršič in
Mirko Brulc

FOTO K.M.

Zemlja se je udrla
le nekaj metrov

od štmavrske hiše

BUMBACA

Družina Robazza - starša in mlado-
letna hči - se bo morala izseliti iz hiše v Štma-
vru, ki jo ogroža zemeljski usad, dokler ne
bo območje varno. Odredbo v tem smislu
je včeraj dopoldne izdal župan Ettore Romoli,
pozno popoldne pa je prizadeto družino s
sklepom seznanila odbornica za socialo Sil-
vana Romano. »Bili so šokirani. Razumljivo.
Težko se je sprijazniti s tem, da morajo za-
pustiti lasten dom, čeprav je selitev začasna,«
je po odhodu iz Štmavra povedala odbor-
nica in dodala: »Upam, da sem jih prepri-
čala.« Zemlja se je udrla le nekaj metrov od
štmavrske hiše, ki je sicer nova in na njej ni
opaziti poškodb. »Ne smemo pa tvegati, da
bi se karkoli zgodilo, še zlasti ponoči,« je ra-
zloge županove odredbe pojasnila Roma-
nova.

O ukrepu je odbornik za civilno za-
ščito Francesco Del Sordi dejal, da je bil ob-
vezen, sprejeli pa so ga na podlagi tehni-
čnega pregleda, ki so ga opravili, potem ko
je občinsko upravo o usadu obvestil pred-
sednik rajonskega sveta Lovrenc Persoglia.
Robazzovi so bili obveščeni pozno po-
poldne, po vrnitvi zakoncev Milene Vogrič
in Franca Robazze iz službe. Vest jih je mo-
čno prizadela in sprva - po navajanju od-
bornice - je hišni gospodar iz razumljivih
razlogov odklonil selitev. Upraviteljica je
poudarila, da gre vsekakor za začasen
ukrep, da jim ni treba ničesar odnašati z do-
ma, da čez dan lahko uporabljajo hišo, saj
bi se morebitne nevarnosti zavedeli, ogro-
ženi pa bi bili predvsem ponoči. Zato se jim
je priporočila, da dom zapustijo zvečer in
da v njem ne prespijo. Ponudila jim je po-
moč občine, ki jim je pripravljena zagoto-
viti stanovanje. Po vsej verjetnosti pa bo
družina začasno nastanjena v sosednji hi-
ši, kjer stanuje Robazzova mati Kristina De-
vinar. Njene hiše, ki se ravno tako nahaja
na območju usada, odredba o izselitvi na-
mreč ne zadeva, kot tudi ne hiše družine
Guolo. »Poskrbeli bomo, da bo sanacija čim
prej opravljena in da bo hiša spet varna. Še
prej pa bo treba razumeti vzrok usada. Vse

skupaj zahteva čas. Začasna izselitev Ro-
bazzovih bo zato lahko trajala tudi nekaj
mesecev,« je še povedala odbornica.

Znano je le, da se v zemlji na omenje-
nem območju nahaja zelo veliko vode, je vče-
raj povedal odbornik Del Sordi in dodal, da
je občinska uprava takoj poverila geologu na-
logo, da opravi vse preglede, ki jih terja si-

tuacija, poleg tega pa je na delu tudi civilna
zaščita. V teku nekaj dni bi morali imeti ja-
sno sliko o tem, kaj se je zgodilo: ko bodo ve-
deli za vzrok usada, bodo lahko tudi poskr-
beli za ustrezne ukrepe za zavarovanje ob-
močja. Tudi geolog, ki ga je poklicala dru-
žina Robazza, še opravlja svoje raziskave.

V ponedeljek so si območje ogledali

predstavniki občine, rajonskega sveta in pri-
stojnih služb, pri čemer družba Irisacqua me-
ni, da ne gre za okvaro na (sicer dotrajanem)
vodovodu, zato bo treba ugotoviti, ali ni za
drsenje zemlje mogoče kriva kaka podtal-
nica. Persoglia nam je včeraj pojasnil, da iz
notranjosti Sabotina pronica voda, ki polni
krajevne vodnjake, zato ima na območju do-
mala vsaka hiša po enega ali celo dva vod-
njaka, ki se nikoli ne izpraznijo. V preteklo-
sti so to vodo uporabljali pač za vsa opravi-
la, danes pa jo v glavnem uporabljajo le za
namakanje. Persoglia še opozarja, da je tu-
di sestava tal različna: na Sabotinu prevla-
duje apnenec, na območju Štmavra fliš, še
niže, proti kotlini potoka Pevmice, pa soški
aglomerat. (iž)

GORICA

Zdravstvo v rajonih
V kratkem bo prišlo do srečanja med
tajnico goriškega združenja družinskih
zdravnikov FIMMG Adriano Fasiolo,
občinsko odbornico za socialo Silva-
no Romano ter predsedniki rajonskih
svetov za Sveto Goro-Placuto Gian-
carlom Karlovinijem, Pevmo-Oslavje-
Štmaver Lovrencom Persoglio in
Podgoro Walterjem Bandljem o pro-
blematiki prisotnosti ordinacij sploš-
nih zdravnikov na teritoriju. Do tega
premika je prišlo, potem ko je občin-
ska svetnica SSk Marilka Koršič opo-
zorila na problem prevelike koncen-
tracije ordinacij v mestnem središču
in posledične odsotnosti v okoliških
krajih (na območju Pevme, Oslavja in
Štmavra ni niti enega splošnega zdrav-
nika, v Podgori pa deluje eden). Zato
bi bilo dobro najti način, kako priti na-
proti potrebam okoliških prebivalcev,
čeprav Romanova opozarja, da ni mo-
goče prisiliti zdravnikov, naj odprejo
ordinacije v določenih krajih.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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GORICA - V postopku za vračanje »spopad« z negibnostjo današnjih uporabnikov

Trgovski dom prestižna palača
s komunikativnim potencialom
Semolič: Manjšina naj ponudi občinam pritličje za začasni sedež EZTS - Pettarin: Ne izkoristiti poslopja je delikt

Arhitekt Dimitri
Waltritsch je
sogovornikom
na goriškem
sedežu SKGZ-ja
predstavil načrt
za obnovo pritličja,
ki zgledno
izkorišča potencial
odprtega prostora
z visokim stropom
in potencial velikih
oken, ki gledajo
na osrednjo
goriško ulico in
privabljajo pogled
mimoidočih
v notranjost:
»Takšne palače
dobimo
v evropskih
prestolnicah, zato
je Trgovski dom
velika priložnost«

GORICA - »Nariši nov dan«

Skrb za šolsko mladino
naložba za manjšino
Srečanja za otroke, dijake in tudi za odrasle o odnosih v družini

Prihodnjo sredo, 28. aprila, bo v
Kulturnem domu v Gorici tako v jutra-
njih kot večernih urah potekala prire-
ditev Nariši nov dan, ki jo v okviru kam-
panje Ne-odvisen.si in na pobudo Slo-
venske kulturno-gospodarske zveze pri-
reja Zveza slovenskih kulturnih društev
v sodelovanju s Kulturnim domom,
Glasbeno matico, Zvezo slovenskih
športnih društev v Italiji, Športnim
združenjem Dom in Dijaškim domom.

SKGZ želi tako posvetiti največjo
pozornost šolski mladini, saj se kljub ve-
liki finančni krizi zaveda, da je vsaka in-
vesticija v mlajše generacije gotovo naj-
bolj perspektivna oblika investicije za
slovensko narodnostno skupnost v Ita-
liji. Tu seveda ne gre samo za kulturno-
jezikovno področje, ampak za širši pri-
stop v oporo vzgojno-izobraževalnemu
načrtu naših šol, kjer so vedno bolj po-
zorni tudi do vseh možnih izzivov, ka-
terim so lahko podvrženi mladostniki,
od najrazličnejših odvisnosti in pri-
mernih družbenih odnosov vse do pre-
potrebne samozavesti. V prepričanju, da
smo lahko učinkoviti na tem področju
samo, če nastopimo že v prvih letih šo-
lanja s strokovnim in večletnim načr-
tom, je SKGZ ponudila to priložnost vsej
šolski populaciji na Goriškem, njihovim
staršem in seveda vsem šolnikom.

V zgodnjih jutranjih urah bodo
lutkar Boris Kononenko z lutkovno

predstavo »Nariši nov dan« ter skupi-
na strokovnjakov in predstavnikov po-
licije spregovorili otrokom osnovnih šol
o prijateljstvu, zdravi prehrani, varnosti
na cesti, učenju, alkoholu in cigaretah ter
nezaupanju neznancem. Nato bodo
strokovnjaki nižje in višješolcem spre-
govorili o pomenu zdravega in svobod-
nega življenja brez odvisnosti, ki ga lah-
ko dosegamo le z odgovornostjo, spre-
jemanjem samega sebe in koristinim
preživljanjem prostega časa.

Zvečer bo ob 20.30 sledilo intera-
ktivno srečanje z odraslimi, na katerem
bodo o medsebojnih odnosih v druži-
ni in z njimi povezano problematiko
spregovorili višja državna tožilka na
Vrhovnem državnem tožilstvu Repu-
blike Slovenije Vlasta Nussdorfer, no-
vogoriški terapevt Miha Kramli, social-
ni delavec Tone Kladnik, organizatorka
zdravstva in medicinska sestra Fani Čeh
ter politolog in magister prometne psi-
hologije Bojan Žlender, povezoval pa bo
zaporniški duhovnik Robert Friškovec.
Za zabavni del s pesmijo in poezijo bo
poskrbela AnaLiza - igralka Nataša Tič
Ralijan.

Brezplačne vstopnice so na voljo
v uradu Kulturnega doma od ponedelj-
ka do petka od 9. do 12. ure in od 15. o
18. ure, o samem projektu pa je več in-
formaciji mogoče dobiti na spletni stra-
ni www.neodvisen.si.

GORICA - Trgovski dom razpada

Lastnik se ni odzval,
na potezi je občina

Omet na strešnem
napušču, ki je

decembra lani
popustil in zgrmel

na pločnik,
še vedno ogroža

ljudi in vozila, zato
je pločnik ob

Trgovskem domu
zagrajen, vožnja

po cesti pa zaradi
pregrad ovirana

»Zaprti Trgovski dom pomeni zaprtost
Gorice,« je izjavil Livio Semolič na delovnem
srečanju z občinskim odbornikom Guidom
G. Pettarinom ter arhitektoma Cecilio Mo-
rassi in Dimitrijem Waltritschem, ki sta pred-
stavila načrt za pritličje Fabianijeve palače. Ob
Semoliču, pokrajinskem predsedniku Slo-
venske kulturno gospodarske zveze, je bil še
pokrajinski predsednik Sveta slovenskih or-
ganizacij Walter Bandelj. Postopku za čim-
prejšnje vračanje Trgovskega doma lahko go-
riški Slovenci danes vtisnejo pospešek in obe-
nem dokažejo aktivno vlogo v čezmejnih in
integracijskih dinamikah, je prepričan Se-
molič, če ponudijo občinam Gorici, Novi Go-
rici in Šempetru-Vrtojbi možnost, da uredi-
jo v pritličju Trgovskega doma tudi začasni
sedež Evropskega združenja za teritorialno
sodelovanje (EZTS). O Semoličevem pred-
logu se bosta krovni organizaciji menili pri-
hodnjo sredo.

Z ustanavljanjem EZTS-ja je k napor-
nemu odvijanju klobčiča Trgovskega doma
pristopila tudi občina. O tem pričajo bese-
de, ki jih je v torek na delovnem srečanju na
sedežu SKGZ-ja izrekel Pettarin: »Ne izko-
ristiti Trgovskega doma je delikt. Če nihče ne
bo ničesar ukrenil, bo poslopje šlo na kose.
V njem pa se ne srečujemo z nekim odpo-
rom sedanjih uporabnikov. Če bi bil odpor,
bi to pomenilo, da se za njim skriva neka mo-
tivacija, proti kateri bi lahko nastopili. V res-
nici se spopadamo z negibnostjo, inertnost-
jo, z držo birokracije starega kova, ki odvra-
ča od sebe vsako novost, ker je nadlega. Pro-
ti takšni drži brez neke motivacije moramo
še odločneje nastopiti.« Poudaril je še, da je
Trgovski dom idealen sedež za EZTS, »ni za-
to naključje, da so si bile vse tri občinske upra-
ve in tudi manjšina glede tega enotne. Iz Ri-
ma in Ljubljane prejemamo glede EZTS-ja
pozitivne signale. Velika napaka bi bila, ko bi
prišli do njegove ustanovitve, ne da bi imeli
zanj najbolj primernega sedeža«. In potrdil
je, da se je občinska uprava že angažirala v
administrativnem postopku, ki naj bi prive-
del do izročitve Trgovskega doma mestu. Za-
ključil je: »Vsem je torej jasno, da imamo šte-
vilne razloge, da pridobimo in ovrednotimo
to stavbo.«

Naslednje korake je navedel Semolič.
Pri odgovornem za goriško izpostavo pra-
vosodnega ministrstva bodo preverili raz-
položljivost drugega nadstropja, ki je neiz-
koriščeno, o čemer priča tudi dejstvo, da osta-
li uporabniki palače ne vedo povedati, če se
tam kaj dogaja. Predvsem pa bodo pritisni-
li zato, da se iz dveh pritličnih sob odnese ar-
hiv, ki je edini razlog, da se danes še ni spro-
žil postopek za določitev izvajalca del: »Po-
goj, ki ga postavljajo, je ta, da strošek za se-
litev arhiva prevzamejo druge institucije. Brez
te ovire bi bil v kratkem objavljen razpis in
bi se obnovitvena dela zaključila v roku še-
stih mesecev.« Semolič je naglasil, da sedež
EZTS-ja v Trgovskem domu uteleša duha za-
ščitnega zakona 38/2001, ki stavbo namenja
slovenskim in italijanskim organizacijam.
»Ko bomo nanj razobesili evropsko zastavo
in bo v njegovih sodobno urejenih prosto-
rih potekalo načrtovanje razvoja čezmejne-

ga prostora, bo za ljudi postal EZTS opri-
jemljiv. V Trgovskem domu bodo videli ute-
lešeno voljo za dvig Gorice,« je še dejal Se-
molič in pristavil, da je načrt za ureditev prit-
ličja izdelal arhitekt Dimitri Waltritsch, ki je
premalo poznan v Gorici, v tujini pa ga vse
bolje spoznavajo in cenijo«. Waltritsch je po-
trdil, da je iz arhitektonskega vidika Trgov-

ski dom najbolj znana goriška palača dvaj-
setega stoletja. Sodi med simbole mesta, ki
pa ima temu neprimerno vsebino. Vrh tega
ima izreden komunikativni potencial. Zara-
di velikih oken, ki gledajo na ulico, je komu-
nikacija in integracija z zunanjščino pisana
poslopju na kožo. Ta je tudi bistvo Wal-
tritschevega načrta. (ide)

Pred Trgovskim domom, vzdolž
Korza, je pločnik še vedno zagrajen in
prepovedan pešcem, plastične pregrade
pa zasedajo tudi rob cestišča. Omet na
strešnem napušču, ki je decembra lani
popustil in zgrmel na pločnik, namreč
še vedno ogroža ljudi in vozila.

Kljub temu da je župan Ettore Ro-
moli na začetku aprila - pred dvajsetimi
dnevi - izdal odredbo, ki naroča upravi
državne posesti, lastnici poslopja, da v ro-
ku petnajstih dni zavaruje in pritrdi omet
na napušču, do včeraj se ni nič premak-
nilo. To pomeni, da bo nujno potrebni
poseg opravila občina, ki bo nato zah-
tevala od države povračilo stroška. Na
občini nameravajo to opraviti čim prej,

predvidoma že v prihodnjem tednu -
najprej bodo izdali odlok, nato bodo na
potezi delavci -, je včeraj potrdil župan,
ki pravi, da občina ne more več dopuš-
čati zavlačevanja, saj ovire na pločniku
in cesti motijo prehod ljudi in promet,
obenem pa kazijo videz Verdijevega kor-
za. Ocenili so, da strošek za tokratni po-
seg ne bo velik, postavlja pa se problem
nadaljnjega razpadanja Trgovskega do-
ma, s katerim se sedanji lastnik - tako ka-
že - ne namerava obremenjevati. Glede
tega je urad civilnega inženirstva že pred
časom pripravil načrt za izvedbo vseh
potrebnih del na Fabianovi palači, a ni
prejel avtorizacije za uporabo denarja v
ta namen.
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GORICA - Predstavili knjigo »Italia e Slovenia fra passato, presente e futuro«

Italijansko-slovenski odnosi so
predvsem srečanje in mešanje
Monzali: Nit dialoga se ni nikoli pretrgala - Prispevek k osveščanju italijanske javnosti zunaj FJK

O knjigi so
občinstvu (levo)
govorili sourednik
Luciano Monzali
ter zgodovinarja
Branko Marušič in
Fulvio Salimbeni
(spodaj) 

BUMBACA

GORIŠKA

Z venci
k obeležjem
ob dnevu
vstaje

Ob koncu tedna se bodo tudi na Go-
riškem zvrstile svečanosti ob 25. aprilu, ob
65. obletnici vstaje nad nacifašizmom.

Goriška delegacija partizanske zveze
VZPI-ANPI bo polagala vence v soboto, 24.
aprila, ob 8. uri v zaporu v Ulici Barzellini,
ob 8.10 na trgu v goriškem grajskem nase-
lju in ob 9. uri pred železniško postajo v Go-
rici. V nedeljo, 25. aprila, ob 10.15 bo so-
delovala na svečanosti v spominskem par-
ku, ob 11. uri pa bo - kakor vsako leto - z
delegacijo SKGZ polagala vence na gori-
škem glavnem pokopališču. Ob 11.45 bo še
v Ločniku z združenjem AVL.

Obeleževanj osvoboditve se bo ude-
ležila tudi goriška občina. Mestni redarji
bodo polagali vence v soboto, 24. aprila, ob
8. uri v zaporu v Ulici Barzellini, ob 8.10 na
trgu v grajskem naselju, ob 8.25 na na-
grobniku partizanov na pevmskem poko-
pališču in ob 8.45 na nagrobniku partiza-
nov na ločniškem pokopališču. Župan bo
polagal vence v petek, 23. aprila, ob 10. uri
v sinagogi, v soboto, 24. aprila, ob 9. uri pred
železniško postajo - najprej pri spominski
plošči in nato pri spomeniku deportirancem
-, ob 9.30 na glavnem pokopališču, v nede-
ljo, 25. aprila, ob 10.15 pa še v spominskem
parku. Tam se bodo zbrali predstavniki ci-
vilnih in vojaških oblasti, veterani, častni
polk in fanfara konjeniške brigade Pozzuo-
lo del Friuli. Venec k spomeniku bo polo-
žila tudi goriška prefektinja.

V Pevmi bo spominska svečanost v
nedeljo, 25. aprila. Ob 9.15 bodo pred tam-
kajšnjim spomenikom nastopili mali reci-
tatorji domače osnovne šole, zapel bo mo-
ški zbor Štmaver, letošnja govornica pa bo
pokrajinska odbornica Mara Černic. V
Štandrežu bo svečanost pred spomenikom
padlih v NOB ob 11. uri; govor bo imel zgo-
dovinar Sandi Volk, zapela bo vokalna sku-
pina Sraka. Pri spomeniku v Podgori se bo
svečanost v organizaciji lokalne sekcije
VZPI-ANPI in pod pokroviteljstvom ra-
jonskega sveta začela ob 10. uri; rajonski
svet, borčevske organizacije in krajevna dru-
štva bodo polagala vence, sledili bodo na-
govori, pozdravi delegacij in recital. Nasto-
pila bosta pevska zbora Soča in Podgora, go-
vornik bo bivši senator Stojan Spetič.

V sovodenjski občini bo program
svečanosti sledeč: v soboto, 24. aprila, ob
20. uri v Rupi, ob 20.20 na Peči in ob 21.
uri v Gabrjah (zbirališče na Trgu Neod-
visnosti); v nedeljo, 25. aprila, ob 10.45 v
Sovodnjah in ob 11.30 na Vrhu. V Do-
berdobu bo v nedeljo, 25. aprila, ob 10. uri
maša za padle v NOB v vaški cerkvi; po-
laganja vencev bodo potekala ob 11.15 v
Jamljah, ob 11.30 v Doberdobu in ob 11.45
na Poljanah. Osrednja slovesnost bo ob 12.
uri pred spomeniku na Palkišču; govornik
bo tržaški zgodovinar Milan Pahor, sode-
lovali bodi pihalni orkester Kras, pevski
zbor Hrast ter društvi Kremenjak iz Jamelj
in Kras z Dola in Poljan.

V Tržiču bodo v nedeljo, 25. aprila,
ob 9. uri polagali vence na Trgu Unità; ob
9.30 bo zbirališče na trgu Aldo Moro (pred
bolnišnico San Polo), nakar bo sprevod
krenil do pokopališča v Ulici XXIV Mag-
gio, kjer bodo spregovorili predstavniki
VZPI-ANPI, borčevske organizacije iz
Nove Gorice in župan Gianfranco Pizzo-
litto. Tudi letos bo Odbor za 25. april pri-
redil v kavarni Buzz v Ulici IX Giugno v
Tržiču razstavo del tridesetih likovnikov,
ki so črpali navdih pri vrednotah odpor-
ništva; odprtje bo ob 18.30. Na večeru bo-
do na razpolago izvodi italijanske ustave,
udeležbo pa so napovedali evroposlanka
Debora Serracchiani, predsednik pokraji-
ne Enrico Gherghetta, pokrajinski tajnik
sindikata CGIL Paolo Liva in tajnik Fiom-
CGIL Thomas Casotto.

V Ronkah bo v nedeljo, 25. aprila, ob
9. uri maša v cerkvi Sv. Lovrenca, ob 9.40
bo polaganje vencev pri spomeniku, ob
10.30 bo svečanost na trgu pred občinsko
knjižnico z nastopom pevskega zbora Giu-
seppe Verdi iz Ronk. Tam bo udeležence na-
govoril zgodovinar Enrico Bullian, pri sve-
čanosti bodo sodelovali dijaki nižjih sred-
njih šol iz Ronk in Doberdoba. V Turjaku
bo v nedeljo, 25. aprila, ob 10.45 polaganje
vencev pri tamkajšnjem spomeniku, go-
vornik bo Silvano Bacicchi.

Najboljši način, da spraviš v težave
kakega univerzitetnega študenta iz no-
tranjosti Italije, je ta, da ga vprašaš, na ka-
tero državo meji Italija na vzhodu, saj o
tem nima pojma (pa tudi med študenti iz
teh krajev se zgodi, da odgovorijo, da Ita-
lija meji na Bosno in Hercegovino). Trdi-
tev prihaja iz ust Luciana Monzalija z Uni-
verze v Bariju, ki je skupaj s kolegom Mas-
simom Bucarellijem uredil knjigo Italia e
Slovenia tra passato, presente e futuro (Ita-
lija in Slovenija med preteklostjo, seda-
njostjo in prihodnostjo), ki je izšla pri pre-
stižni rimski založbi Studium, včeraj po-
poldne pa so jo predstavili v dvorani go-
riškega pokrajinskega sveta na pobudo go-
riškega inštituta za srednjeevropska sre-
čanja ICM v sodelovanju z Univerzo v
Vidmu in Pokrajino Gorica (v njenem
imenu je pozdravil odbornik Marko Ma-
rinčič), medtem ko bo tržaška predstavi-
tev na vrsti danes.

Prav spričo prevladujoče nevedno-
sti o Sloveniji, ki vlada zlasti v italijanski
javnosti zunaj FJK, želi biti knjiga po Mon-
zalijevih besedah, ki se je predstavitve ude-
ležil skupaj z zgodovinarjema Brankom
Marušičem in Fulviom Salimbenijem, pri-
spevek k poznavanju italijanske vzhodne
sosede ter spoznavalno sredstvo v logiki
evropskega razumevanja in sodelovanja.
Gre za delo, ki iz italijanskega zornega ko-
ta sicer razmišlja o preteklosti, vendar je
pozorno tudi do sedanjosti in prihodno-
sti, odlikuje pa ga tudi multidisciplinaren
pristop, saj ne upošteva samo politične in
diplomatske dimenzije odnosov, ampak
tudi kulturno in gospodarsko, kar pride
do izraza v posameznih poglavjih, ki so jih
prispevali različni avtorji.

Za Branka Marušiča gre za zadnjo
v vrsti publikacij, ki so namenjene itali-
janskemu spoznavanju slovenske stvar-
nosti ter za »dobronamerno knjigo«, ki
je napisana z metodo znanstvenega ra-
ziskovanja in posvečena italijanskim
bralcem s ciljem odpravljati nevednost.
Novogoriški zgodovinar je opozoril,
kako delo Bucarellija in Monzalija ob-
sega italijansko-slovenske odnose v zad-
njih sto letih s posebnim ozirom na slo-
vensko osamosvojitev in po njem ter
predstavlja lahko izhodišče za nove ra-

ziskave o odnosih med obema narodo-
ma tudi v luči bližnjega obhajanja 150-
letnice italijanskega zedinjenja.

Fulvio Salimbeni pa je med drugim
opozoril, kako je bilo v 19. stoletju v ita-
lijanski javnosti zaslediti več pozornosti do
tistega, kar se je dogajalo na drugi strani
Jadrana, stvari pa so se spremenile s prvo
svetovno vojno in fašističnim dvajsetlet-
jem, izrodile pa v drugi svetovni vojni in
obdobju hladne vojne. Do ponovnega
zbliževanja je začelo priti v 60. in 70. le-
tih prejšnjega stoletja, z osamosvojitvijo
Slovenije in Hrvaške pa je prišlo tudi do
ponovne italijanske pozornosti in npr. do
oblikovanja mešanih komisij zgodovi-
narjev. Salimbeni je pri tem izrazil upa-
nje, da bo prišlo do izdajanja tekstov za
izobraževanje mladih, kar bi prispevalo k
prijateljstvu in spoznavanju. V tem smi-
slu je npr. središče za mir Irene tudi pred-
lagalo čezmejni Interreg projekt o obli-
kovanju skupnega italijansko-slovensko-
avstrijskega učbenika za študij zgodovi-
ne - po zgledu skupnega nemško-fran-
coskega učbenika - ki bi bil namenjen
učencem iz treh držav.

Monzali, ki ima goriške korenine in
se je vedno zanimal za večetničnost in od-
nose s Slovenci, ne soglaša s tistim bra-
njem zgodovine, ki v ospredje postavlja
predvsem spore med narodoma, saj so ita-
lijansko-slovenski odnosi zanj predvsem
srečanje in mešanje, saj se - v primerjavi
z drugimi, veliko bolj problematičnimi
medetničnimi odnosi v Evropi - nit dia-
loga in sožitja ni nikoli pretrgala. Dalj ča-
sa se je ustavil pri orisu zgodovine itali-
janske zunanje politike do Jugoslavije in
pozneje do Slovenije, ki je potekala pred-
vsem v znamenju poskusa integracije Ju-
goslavije v območje Evropske gospodar-
ske skupnosti, pri čemer je klasični itali-
janski imperializem nadomestila pred-
vsem krepitev kulturne in gospodarske
prisotnosti (to se je dogajalo tudi v dru-
gih vzhodnoevropskih državah). Ob raz-
padu Jugoslavije se je italijanski vodilni ra-
zred tudi zbal za posledice, a je kmalu
sprejel slovensko osamosvojitev in priznal
veljavnost Osimskih sporazumov, kar je
tudi utrdilo slovensko državo.

Ivan Žerjal

JAMLJE - V soboto

Obračun
delovanja
kraških lovcev

V večnamenskem kultur-
nem središču v Jamljah bodo v so-
boto ob 16. uri odprli razstavo
vzorcev ulova 13. lovskega okoli-
ša Kras, ki bo na ogled tudi v ne-
deljo od 10. do 17. ure. Tako se bo
javnost lahko seznanila z delova-
njem članov tega lovskega okoli-
ša in z njegovo kakovostjo, piše v
sporočilu za javnost. Pobuda se
vključuje v okvir vsakoletnega
podajanja obračuna o delovanju
lovskih združenj in revirjev, ki po-
teka vsako leto v tem obdobju, v
skladu z načrti o odstrelu, ki jih je
odobrila deželna uprava. Poleg te-
ga morajo lovci ob koncu lovske
sezone opraviti tudi štetje favne,
na podlagi rezultatov pa bo De-
žela pripravila nove načrte za
odstrel in letne pravilnike o lovu
in upravljanju s favno. Poleg tega
Dežela v sodelovanju z Univerzo
v Vidmu sestavlja podatkovno
bazo o celotni lovski dejavnosti, ki
jo bodo na deželni ravni posoda-
bljali v realnem času in s pomoč-
jo katere bo mogoče na zemljevi-
du točno ugotoviti, kje je bil
opravljen določen ulov. FJK pri
tem prednjači na vsedržavni ra-
vni, to pa potrjuje tudi družbena
prizadevanja lovskih združenj, so
prepričani kraški lovci.

SOLKAN - Soočanje za boljše zavedanje o okolju

Soški šamani so verjetno že
izumrli ali pa so zelo nevidni

V solkanskem kajak centru je v so-
boto potekala prva iz niza devetih celo-
večernih prireditev v okviru čezmejne-
ga projekta Soča sooča. Da je dogodek
sovpadel z zaključkom vseslovenske ak-
cije »Očistimo Slovenijo« ni naključje, saj
je namen projekta ravno v seznanjanju
in ozaveščanju javnosti o problematiki
varstva rek in okolja.

Tako kot bo tudi na preostalih
osmih celovečernih prireditvah, je tudi
na solkanski, ki je privabila okrog 250 lju-
di, rdečo nit predstavljala projekcija do-
kumentarnega filma »Trenutek reke« av-
toric Nadje Velušček in Anje Medved. Ob
projekciji so organizatorji poskrbeli še za
dva zanimiva gosta, ki sta prispevala vsak
svoj pogled na okoljsko problematiko:
Marko Peljhan, avtor umetniško-znan-
stvenih projektov in profesor transdisci-
plinarnih študij na University of Cali-
fornia Santa Barbara, ter Mladen Fran-
ko, podpredsednik za izobraževanje in
direktor podiplomskega študijskega pro-
grama znanosti o okolju na novogoriški
univerzi. Slednji se je osredotočil na
znanstveni vidik teme in poudaril, da so
v preteklosti strokovnjaki preučevali
predvsem vpliv težkih kovin na okolje, v
sedanjem času pa se osredotočajo tudi na
vpliv, ki ga imajo zdravila na onesnaže-
vanje, predvsem rek. Zdravila se po zau-
žitju namreč ne zaustavijo v človeškem
telesu, z izločki preko kanalizacije od-

potujejo naravnost v reko, v tem prime-
ru v Sočo, saj čistilne naprave še ni. Mar-
ko Peljhan pa je omenjeno problemati-
ko osvetlil iz drugega zornega kota: »Lju-
dje smo take vrste organizem, da spre-
minjamo celoten planet in to zelo hitro.
Še posebno zahodnoevropska civilizaci-
ja je zelo uspešna v tej destrukciji. Zato
nisem velik optimist,« je dejal in prista-
vil, da tradicionalno znanje o sobivanju
z okoljem izginja, da pa smo se končno
le začeli zavedati tega tudi v naši civili-
zaciji. »To vedenje o sobivanju z naravo
bo potrebno izbrskati. Soški šamani so
verjetno že izumrli ali pa so zelo nevid-
ni. So pa gotovo obstajali,« je še povedal
Peljhan in dokumentarni film »Trenutek
reke - Il tempo del fiume« izpostavil kot
pomemben korak v to smer.

Projekt se bo zaključil oktobra,
zvrstil pa se bo v vseh devetih obsoških
občinah, od njenega izvira do izliva: v
Trenti, Kobaridu, Tolminu, Kanalu, v Go-
rici, Gradišču ob Soči, Fiumicellu in na
otoku Cona. Organizatorji bodo vsako-
krat predstavili omenjeni film, vsaka lo-
kacija pa bo gostila druge goste, med dru-
gim priznane strokovnjake, raziskovalce,
publiciste in umetnike. Pogovori se bo-
do seveda nanašali na okoljske poseb-
nosti posameznih lokacij, vsem pa bo
skupen interdisciplinaren in poljuden
pristop do perečih vprašanj ohranjanja
čistega in zdravega okolja. (km) Nadja Velušček v Solkanu
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Spomini
na leto 1945
Kakšno je bilo življenje leta 1945?
Kakšni občutki so spremljali prebi-
valce naših krajev, ko je bilo 1. ma-
ja končno vojne konec? Kakšne
spomine hranijo na tiste prve po-
vojne mesece? Posodite nam svo-
je fotografije, posredujte nam svo-
je spomine! Spoštljivo in z veseljem
jih bomo iztrgali pozabi.

Zglasite se v naših
uredništvih ali pošljite
nam svoje fotografije
na www.primorski.eu!

GORICA KINEMA - Drevi

Z Animateke
veliki animirani film
v malem formatu

Gorica Kinema bo danes ponudila program animira-
nih filmov, ki so bolj redko pojavljajo v Kinoateljejevem film-
skem nizu,. Ob 20.45 bo namreč v goriškem Kinemaxu go-
stovala Animateka, ljubljanski festival animiranega filma.

»Animateka po Animateki« je naslov potujoče priredi-
tve, ki predstavlja neke vrste nadaljevanje festivala iz prejšnjega
leta in ki je bila osnovana kot promocija festivala samega, da
bi dosegli širšo publiko. Že dva meseca in pol kroži po Slo-
veniji, v Italiji pa bo gostovala samo v Gorici. V Kinemaxu bo-
do vrteli izbor najboljših del z decembrskega festivala, za ka-
terega je poskrbel eden izmed organizatorjev Animateke, Rok
Govednik. Na ogled bo trinajst kratkometražnikov zelo ra-
zličnih zvrsti, stilov in porekla: od poetičnega »Ex Passu« do
črne komedije »Brzytwa« (Britev); od zmagovalca nagrade ob-
činstva »Au pays des tetes« (V deželi glav) do čehovsko obar-
vanega »Tri sestri i Andrei« (Tri sestre in Andrej), ki je bil na-
grajen na festivalu v Sofiji; od estonskega »Krokodill«, zma-
govalca posebne nagrade žirije, do ameriškega »Western«
spaghetti, ki je prejel nagrade na festivalih Annecy in Sundance.

Kinoatelje se bo posvetil slovenski produkciji tudi 29.
aprila, ko bo v programu Film Video Monitorja 2010 projek-
cija dokumentarca Vlada Škafarja »Otroci«. Istega dne po-
poldne bo v Kinemaxu potekala tudi okrogla miza na temo
avdiovizualne produkcije, kjer se bodo srečali slovenski in ita-
lijanski delavci s področju filma.

Pri Cirili likovno-glasbeni večer
Na turistični kmetiji Pri Cirili v Doberdobu bo

nocoj ob 20. uri odprtje razstave gabrske slikarke Kar-
mele Rusjan. Pobuda je nastala v skupni organiza-
ciji doberdobskega agriturizma in društva Hrast, ki
jima promoviranje kulture in krajevnih ustvarjalcev
ni tuje. Likovne razstave so na tem mestu pravza-
prav postale že tradicionalne in so pogosta estetska
popestritev kulinarične ponudbe. Tokratno priredi-
tev bo spremljal bogat kulturni program. Likovnico
bosta predstavila njen sovaščan Robert Juren in - v
italijanščini - slikar Amerigo Visintin, ki je Pri Ciri-

li tudi sam že razstavljal. Večer bo obogatila še glas-
ba: zapel bo gabrski moški pevski zbor Skala pod vod-
stvom Zulejke Devetak, prijetno glasbeno kuliso pa
bo poustvaril tudi mladi violinist Aleš Lavrenčič ob
klavirski spremljavi očeta Hilarija.

Karmela Rusjan se je likovni umetnosti pri-
bližala kot samouk, od leta 2000 pa se je udeležila
raznih tečajev. Večkrat je razstavljala na Goriškem,
tudi v Morassijevi hiši v goriškem grajskem naselju.
Sodeluje na letnih skupinskih razstavah kulturnega
centra Tullio Crali iz Gorice, pri katerem je tudi čla-
nica. Na pobudo društva Crali redno sodeluje tudi
pri objavah umetniških katalogov in brošur. (ač)

V Doberdobu
bodo nocoj

odprli razstavo
del gabrske

likovnice
Karmele Rusjan,

ki ji posebej
ležijo pejsaži

(desno)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TRAMONTANA, Ul. Crispi 23, tel.
0481-533349.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, Ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ROMJAN (ALLA STAZIONE), Dre-
vored Garibaldi 3, tel. 0481-777446.

DEŽURNA LEKARNA V VILEŠU 
LABAGNARA, Ul. Monte Santo 18, tel.
0481-91065.

SNOVANJA 2010: v soboto, 24. apri-
la, ob 20. uri bo v KC Lojze Bratuž v
Gorici koncert Peneča klasika; na-
stopata godalni orkester Arseia iz
Škofje Loke in zbor Arsatelier iz Go-
rice; vstop prost.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ,
KROŽEK ANTON GREGORČIČ IN
STRANKA SLOVENSKA SKUPNOST
vabijo na odprtje razstave »Volilni le-
paki 35-letnega samostojnega politi-
čnega nastopanja«, ki spada v okviru
35-letnice ustanovitve Slovenske
skupnosti na Goriškem v petek, 23.
aprila, ob 19. uri v Kulturnem centru
Lojze Bratuž v Gorici. Nastopila bo
MPS Akord iz Podgore.

V OKVIRU 12. TEDNA KULTURE bo v
soboto, 24. aprila, ob 20. uri 2. izved-
ba »SkupinART« v Galeriji75 na Bu-
kovju v Števerjanu, klasične in digi-
talne fotografije razstavljajo Sergio
Culot, Loredana Princic, Igor Pahor,
Enzo Tedeschi (na ogled do 2. maja po
dogovoru na tel. 0481-884226 im
med prvomajskimi praznovanji na
Bukovju).

SKRD JADRO IN SKŠRD TRŽIČ vabi-
ta na ogled razstave Svet igrač v ob-
činski sejni dvorani v Turjaku; odpr-
ta bo do 25. aprila vsak dan od 16. uri
do 19. ure; informacije in najava sku-
pinskih obiskov izven urnika po tel.
347-4612447.

MARKO VOGRIČ, član Fotokluba Sku-
pina75, razstavlja fotografski projekt z
naslovom »Camera Obscura & Co.« ali:
Poljska miš obišče mesto! v dvorani dei
Tigli, Ul. Gramsci 6 v Fiumicellu; ogled
do 30. aprila po domeni na marko-
vog@libero.it in po tel. 347-1516964.

RAZSTAVA LIKOVNIH DEL Oskarja
Beccie bo do 3. maja na ogled v gale-
riji restavracije Sgubin na Skrljevem
15 (občina Dolenje).

V RAZSTAVIŠČU STOLP NA VRATIH v
Štanjelu je na ogled razstava akvarelov
in oljnatih slik z naslovom Morje in
Kras. Razstavljata Bože Bucik in Silva
Stantič Prinčič vsak dan do 3. maja; in-
formacije po tel. 003865-7690018.

PRODAM svetlo in razgledno stanova-
nje v Štandrežu: dnevna soba, jedilni-
ca, kuhinja, dve spalni sobi, dve kopal-
nici, dva balkona, shramba in garaža,
cena 132.000 evrov; tel. 328-8872507.

V DOBERDOBU, naselje Mikoli, pro-
dajamo hišo, štalo in senik potrebni
prenove; tel. 334-6366767.

KOVAČEVI  za cerkvijo v Doberdobu
imajo odprto ob petkih, sobotah in
nedeljah; tel. 0481-78125.

PRI CIRILI v Doberdobu je odprto ob
petkih, sobotah in nedeljah; tel. 0481-
78268.

SEZONA SSG 2010 V GORICI: v pone-
deljek, 26. aprila, ob 20.30 »Tartuffe«
(Moliér) v izvedbi Slovenskega narod-
nega gledališča Drama iz Ljubljane; v
ponedeljek, 17. maja, ob 20.30 v Kul-
turnem domu Dueti (Peter Quilter) in
v torek, 25. maja, ob 20.30 v Kulturnem
domu O »Poročilu mešane zgodovin-
sko-kulturne italijansko-slovenske ko-
misije« oziroma: Dialog med kuhari-
co v gostilni in njeno pomočnico o
vprašanjih brez vsakega bivanjskega
pomena (Franco Però); informacije in
razervacije v Kulturnem domu v Go-
rici (Ul. Brass 20, tel. 0481-33288).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: 22. aprila, ob 20.45 koncert Uri
Caine Ensemble »Berio projekt«; in-
formacije pri blagajni gledališča (tel.
0481-790470).

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.00 »Scontro tra Titani«.
Dvorana 2: »Gorica Kinema« 20.45

»Animateka po Animateki«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.10 »From

Paris with Love«.
DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -

22.10 »L'uomo nell'ombra«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.15 - 22.15 »Scon-

tro tra Titani« (Digital 3D).
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Gre-

en Zone«.
Dvorana 4: 17.50 - 20.00 - 22.00 »From

Paris with Love«.
Dvorana 5: 17.30 »Il piccolo Nicolas e

i suoi genitori«; 20.00 - 22.00 »Il cac-
ciatore di ex«.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV SO
VODNJE organizira od 2. do 6. ju-
nija avtobusni izlet v Turin; infor-
macije po tel. 340-3423087 ali 329-
4006925, vpisovanje ob četrtkih
med 17. in 19. uro na sedežu dru-
štva v Gabrjah do zasedbe razpolo-
žljivih mest.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da je še
nekaj mestza avtobusni izlet v Beo-
grad, Vukovar, Novi Sad itd., ki bo od
30. maja do 3. junija. Vpisovanje
čimprej po tel. 0481-390688 ali  349-
6708562 do zasedbe razpoložljivih
mest na avtobusu. Na račun 200
evrov.

SPDG priredi v soboto, 22. maja, avto-
busni izlet na Golico (cvetoče narci-
se), zmerne hoje slabi dve uri, kosilo
iz nahrbtnika. Prijave danes, 22. apri-
la, med 19. in 20. uro na sedežu dru-
štva, zaključijo se ob oddaji razpolo-
žljivih mest. Društvo obenem obveš-
ča, da bo v nedeljo, 9. maja, vsakole-
tni pohod Sabotinske družne poti, pri-
meren za vsakogar, na Banjško pla-
noto.

IZLET V DOLINO REKE IDRIJE v so-
delovanju s SPDG bo v nedeljo, 25.
aprila. Spremlja Mirko Radinja. Hoje
bo približno 3 ure. Prevoz z lastnimi
sredstvi, odhod ob 8. uri izpred šole
v Pevmi.

PRI MLADINSKEM DOMU poteka do
30. aprila predvpis k pošolskemu po-
uku za šolsko leto 2010-11 z znižano
vpisnino; informacije na sedežu v Go-
rici - Ul. Don Bosco 60, tel. 0481-
546549 in 328-3155040.

POLETNI TEČAJ ANGLEŠKEGA JE
ZIKA NA MALTI na priznani šoli Eu-
ropean School od English bo pote-
kal od nedelje, 18. julija (eno ali dvo-
tedenski tečaj) za dijake med 13. in
17. letom starosti, ki se želijo naučiti
angleščine ali izpopolniti že prid-
obljeno znanje. Slovenski izobraže-
valni konzorcij in Dijaški dom Si-
mona Gregorčiča iz Gorice vabita k
vpisu; informacije do 30. aprila pri
SLOVIK-u (tel. 0481-530412,
www.slovik.org).

DRUŠTVO JADRO organizira tečaj yo-
ge (vaje za sprostitev, dihanje, avto-
masaža...) na sedežu društva v Rom-
janu; informacije po tel. 349-
8419497, tel. 0481-482015.

FEIGLOVA KNJIŽNICA v Gorici je od-
prta vsak delavnik od 10. do 18. ure.

KRUT sporoča, da je še nekaj prostih
mest za skupinsko vadbo v termal-
nem bazenu v Gradežu ob sredah do-
poldne; informacije in obvezna pri-
java na sedežu krožka v Trstu, Ul. Ci-
cerone 8/B, tel. 040-360072.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV razpisuje Mednarodni na-
tečaj poezije »Sledi-Tracce 2010«,
namenjen vrednotenju regionalnih,
manjšinskih in večinskih jezikov ter
spodbujanju sodejovanja med razni-
mi regionalnimi skupnostmi. Tema
natečaja je prosta. Dela morajo do-
speti do 31. avgusta. Razpis je na raz-
polago na spletni strani
www.zskd.org ali v uradih ZSKD.

SPDG sklicuje redni letni občni zbor
v petek, 23. aprila, ob 19.30 v prvem
in ob 20. uri v drugem sklicu v mali
dvorani Kulturnega doma v Gorici.

PROSVETNO DRUŠTVO RUPAPEČ
prireja v Rupi Praznik frtalje: 25. apri-
la ob 16.30 nastop otroških pevskih
zborov, tekmovanje v cvrtju najbolj-
še frtalje, nastop starejših članic ko-
talkarskega društva Vipava in ples z
ansamblom Hram; 1. maja ob 16.30
govor deželnega svetnika SSk Igorja
Gabrovca, enodejanka ženske dram-
ske skupine društva Oton Župančič
iz Štandreža, ples z ansamblom Hap-
py day; 2. maja ob 16.30 nastop mlaj-
ših plesalk društva Vipava in KD
Oton Župančič pod vodstvom Jelke
Bogatec, nagrajevanje ex-temporeja,
tombola z bogatimi nagradami in ples
z ansamblom Souvenir.

SOVODENJSKA OBČINSKA UPRAVA
vabi prebivalce Vrha na informativno
srečanje o projektu ovrednotenja
jarkov iz 1. svetovne vojne v sredo,
28. aprila, ob 20.30 v centru Danica
na Vrhu.

OBČINA SOVODNJE obvešča občane,
da zapade rok za Družinsko izkazni-
co (Carta Famiglia) 30. aprila. Kdor
je zainteresiran za olajšave in podpore
v zvezi s to pobudo, se mora javiti v
občinskem tajništvu od ponedeljka
do petka med 8. in 9.30 ter med 12.
in 13.30, ob ponedeljkih in sredah tu-
di popoldne od 16. do 18. ure.

PRVOMAJSKO PRAZNOVANJE V
ŠTEVERJANU v organizaciji Bri-
škega griča: spominski pohod od
Tržiča do Števerjana v soboto, 1.
maja: zbirališče na Jeremitišču ob
4.30, s kombijem do Tržiča, ob 5.15
start izpred ladjedelnice; postanki
pri spomenikih v Doberdobu ob 7.
uri, v Jamljah ob 8. uri, na Palkišču
ob 9. uri, na Poljanah, ob 9.30 in na
Vrhu ob 10.15, po premoru proti
Gabrjam ob 11.30, v Sovodnjah ob
12. uri, na Peči ob 12.30, v Rupi ob
12.45, na pokopališču v Gorici ob
13.45, v Štandrežu ob 14.15, v Pod-
gori ob 15. uri, v Pevmi ob 15.30, cilj
pri spomeniku v Števerjanu ob 17.
uri; informacije in prijave na tel.
0481-884226. Tradicionalno slavje
na Bukovju bo v soboto, 1. maja, ob
17.30 z nastopom zbora Pinko To-
mažič. Tretja izvedba Brdauta (kro-
žna vožnja z avtomobili po Brdih,
dolžina proge 100 kilometrov) bo v
nedeljo, 2. maja: zbirališče ob 9. uri
pred županstvom v Števerjanu; in-
formacije in nujna prijava na tel.
334-2294517. Nagrajevanje bo ob
18.30, sledil bo nastop plesne sku-
pine Aleksander group ter ansam-
blov Modri val in Kraški kvintet.

KNJIGA OB 18.03: danes, 22. aprila,
ob 18.03 bo v dvorani APT goriške
železniške postaje Margherita Hack
govorila o svoji knjigi »Libera scien-
za in libero stato«. 24. aprila, je na
programu avtobusni izlet na Dobro-
vo v družbi Nicole Skerta, ki bo pred-
stavil svojo knjigo »Pus under-
ground«; odhod ob 11.03 s trga pred
železniško postajo, informacije in re-
zervacije po tel. 335-1765415.

KULTURNO DRUŠTVO OTON ŽU
PANČIČ prireja srečanja na temo
Gojiti starševstvo, ki jih bo vodila
strokovna vzgojiteljica Paola Scar-
pin. Srečanja v italijanščini bodo po-
tekala od 19.30 do 21. ure v zgornjih
prostorih Kulturnega doma A. Bu-
dal, Ul. Montello 9 v Štandrežu: da-
nes, 22. aprila, bo srečanje z naslo-
vom »Od dojenja do hrane: čustve-
nost in prehranjevalna vzgoja«; 29.
aprila bo sledilo srečanje »Do kdaj
obdržati pleničko? Kaj pomenita
otroku v tem obdobju izraza: uma-
zano - čisto?«; 6. maja še srečanje na
temo »Premišljena vzgoja. Odgo-
vorna vzgoja«; informacije in pred-
vpis po tel. 328-4791856 (Paola
Scarpin), paola.scarpin@libero.it in
po tel. 328-0309219 (Tanja Gaeta)
tanjagaeta@libero.it.

KULTURNO DRUŠTVO SKALA iz Ga-
brij pripravi v sklopu kulturnih ve-
čerov posvečenih praznovanju 100-
letnice ustanovitve društva v petek,
23. aprila, ob 20.30 v društveni dvo-
rani projekcijo dokumentarnega fil-
ma Niso letele ptice v režiji Nadje Ve-
lušček in Anje Medved. Uvodno bo
spregovoril Vili Prinčič.

V VINOTEKI na Travniku 37 v Gorici
bo v soboto, 24. aprila, ob 18.30 sre-
čanje na temo vin na Goriškem v 18.
stoletju, po knjigi Antonia Musniga
»Settecento goriziano«. Sodelovali
bodo Stefano Cosma, Franco Dugo
in Sergio Tavano.

DANES V GORICI: 9.00, Tilce Di Do-
menico vd. Goruppi z glavnega po-
kopališča v cerkev v Podturnu in na
glavno pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Edoardo
Vidman s kapele pokopališča v cer-
kvi Sv. Nikolaja in na glavno poko-
pališče.

ZAPOSLIM  mladega uspos-
obljenega mehanika. Pokličite
na

tel. 0481-21915
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Na prvi polfinani tekmi lige prvakov v Münchnu

Hitri Robben zagotovil
Bayernu tesno zmago
Bavarci se po izključitvi Riberyja niso ustrašili Lyona - Moči od 54. minute spet izenačene
Bayern - Olympique Lyon 1:0 (0:0)

STRELEC: Robben (69.).
BAYERN: Butt, Lahm, van Buyten, De-

michelis, Contento, Pranjić (od 63. Gomez),
Schweinsteiger, Robben (od 85. Altintop), Ri-
bery, Müller, Olić (od 46. Timoščuk).

LYON: Lloris, Reveillere, Cris, Toula-
lan, Cissokho, Pjanić (od 56. Makoun), Go-
nalons, Källström, Ederson (od 70. Bastos),
Delgado (od 79. Govou), Lisandro.

Sodnik: Rosetti (Ita); rdeča kartona: Ri-
bery (37.), Toulalan (54.).

MÜNCHEN - Igralci nemškega in
francoskega moštva so obračun v bavarski
prestolnici začeli zelo previdno, po uvodnem
tipanju in iskanju hib pa so prvi zapretili do-
mači nogometaši. V 13. minuti je Arjen Rob-
ben izvedel kot z desne strani, po njegovem
predložku pa se je v sijajni priložnosti znašel
Bastian Schweinsteiger, njegov strel z glavo pa
je zletel visoko prek francoskih vrat. V nada-
ljevanju so Bavarci povečali svoje obrate in v
obdobju od 18. do 22. minute uprizorili majh-
no invazijo proti francoskim vratom, posku-
si Francka Ribberyja, Ivice Olića in Thoma-
sa Müllerja pa so bili premalo natančni.

Lyon, ki je v osmini finala senzacio-
nalno izločil madridski Real, v četrtfinalu
pa Bordeaux, je prvo konkretno akcijo iz-
peljal v 30. minuti, močan strel Edersona
pa je domači steber obrambe Martin De-
michelis preusmeril v kot. V 37. minuti so
se domači nogometaši in gledalci prijeli za
glavo, italijanski sodnik Rosetti je izključil
Ribberyja po ostrem štartu nad Lisandrom.

Drugi polčas so Bavarci začeli brez
strahu. Nizozemski strateg Louis van Ga-
al je resda v slačilnici pustil napadalca Oli-
ća in v ogenj poslal obrambnega igralca
Anatolija Timoščuka, a domačini so bili ti-
sti, ki so narekovali ritem igre.

V 54. minuti pa so se moči na igri-
šči izenačile, Rosetti je Jeremyju Toula-
lan - prvega je prejel v 51. minuti - po-
kazal drugi rumeni karton. To je opogu-
milo domače nogometaše, predvsem iz-
jemno razpoloženega Robbna. Hitri Ni-
zozemec je v 69. minuti po samostojnem
prodoru sprožil močan strel s svojo levi-
co. Žoga je na letu proti Llorisu oplazila
Müllerja in končala za hrbtom franco-
skega vratarja - 1:0.

Tako je žoga po
strelu Robbna (št.
10) usodno
oplazila Müllerja in
končala svojo pot v
mreži Lyona

ANSA

NOGOMET - Polfinale državnega pokala

Pirova zmaga Udineseja
Pretesen uspeh je v finale uvrstil Romo, ki pa je v Vidmu prekinila serijo 24 ugodnih izidov

V 89. LETU

Umrl nekdanji
predsednik MOK
Samaranch

BARCELONA - Nekdanji
predsednik Mednarodnega olim-
pijskega komiteja (MOK) Juan
Antonio Samaranch je v 89. letu
umrl v bolnišnici Quiron v Bar-
celoni. Samaranch, sedmi pred-
sednik MOK, je krovno olimpij-
sko gibanje vodil med leti 1980 in
2001.Nekdanjega dolgoletnega
predsednika Mednarodnega
olimpijskega komiteja (MOK)
Juana Antonia Samarancha so na
intenzivni oddelek bolnišnice za-
radi težav s srcem sprejeli v torek.

V času njegovega predsed-
nikovanja je prišlo do ukinitve
pravila, da profesionalni, poklicni
športniki ne smejo nastopati na
olimpijskih igrah. S tem so omo-
gočili nastop v zahodnem svetu
poimenovanih poklicnih športni-
kov na igrah in jih izenačili s

takoimenovanimi državni-
mi amaterskimi športniki vzhod-
nega, komunističnega bloka
držav. Kasneje so največji učinki
tega pravila pomenili nastopi te-
niških igralcev v Seulu 1988, na-
stop košarkarjev lige NBA v Bar-
celoni 1992, kolesarjev v Atlanti
1996 in hokejistov iz lige NHL v
Naganu 1998. V 21 letih pred-
sednikovanja Juana Antonia Sa-
marancha se je število udeležen-
ce olimpijskih iger podvojilo do
nekako neuradno predpisanega
števila 11.000. Zadnje obdobje je
zasenčil škandal o podkupninah v
zvezi z organizacijo zimskih OI v
Sal Lake Cityju.

Čilski nogometaš
Udineseja Sanchez

zadnje čase bolj
pogosto zadeva

KROMA

Udinese - Roma 1:0 (0:0)
STRELEC: Sanchez v 81. min.
UDINESE (4-3-3): Handanovič 6,

Ferronetti 6 (od 72. Corradi 6), Zapata 6,
Lukovič 6, Pasquale 6, Sammarco 6 (od 28.
Inler 6.5), Isla 6, Asamoah 6, Sanchez 7, Di
Natale 6.5, Pepe 6.5.

ROMA (4-2-3-1): Julio Sergio 7,
Cassetti 6, Mexes 6.5, Burdisso 6, Riise 6,
Brighi 6, De Rossi 6.5, Taddei 6, Baptista 5
(od 80. Vučinić), Faty 5 (od 65. Tonetto 6),
Toni 5 (od 61. Menez 6)

Sodnik: Banti iz Livorno 5.5.
VIDEM - Kljub porazu se je Roma

uvrstila v finale, v katerem se bo 5. maja po-
merila z Interjem. Za Udinese pomeni
zmaga skromno uteho, saj si z njo prav nič
ne pomaga, čeprav je treba povedati, da mu
je uspelo prekiniti Romino serijo 24 zapo-
rednih ugodnih rezultatov. Moštvo trenerja
Marina je na včerajšnji povratni tekmi po-
kalnega polfinala ciljalo na podaljške, za kar
je potrebovalo zmago z 2:0, saj sta na prvi
tekmi v Rimu zadela le Mexes in Vučinič.
Udinese je bil vseskozi boljši tekmec, Ro-
ma pa se je v glavnem le branila,tako da je
okrepila vezno vrsto s petimi igralci igra-
la pa je brez Tottija, Vučiniča, Pizarra, Me-
neza in Juana. Obe ekipi sta skušali igrati
hitro, priložnosti pa je bilo malo, kar je
ustrezalo gostom. Udinese je do »gola upa-
nja« - zadel je Sanchez - prišel prepozno:
manjkalo je le deset minut. Po zadetku in
izključitvi Cassettija so Videmčani pritis-
nili, a sta bila Pepe in Di Natale nenatan-

čna. Najlepšo priložnost kje imel Inler, ven-
dar je vratar Rome Julio Sergio mojstrsko
posegel. Verjento je bil nad Sanchezom
storjen prekršek v kazenskem prostoru, a
je sodnikova piščalka ostala nema.

Balotelli, da ali ne?
MILAN - Večina Interjevih navijačev,

ki se oglašajo na spletnih straneh, želi nje-
gov izgon iz kluba, nekateri so ga v torek po
tekmi skušali fizično napasti, predsednik
Moratti je govoril o »igralčevem samomo-
ru«, toda dan po novem šovu (po tekmi pro-
ti Barceloni je ugovarjal navijačem in jezno
odvrgel majico na tla) je Balotelli nasme-
jan in dobre volje. »Miren sem in še vedno
želim postati najboljši igralec na svetu,« je
dejal Balotelli na predstavitvi knjige Stefa-
na Borgonova o bolezni Sla v Milanu. Fant
se je srečal tudi z Morattijem, ki je po teki
napovedoval ukrepe, včeraj pa se je zdel bolj
spravljiv. Trener Mourinho je dejal, da igral-
ca tokrat ne bo osamil, temveč že v soboto
poslal na igrišče proti Atalanti. Moruinho
je pač vedno proti toku ...

KOLESARSTVO

Evansu
Valonska
pušcica

CHARLEROI - Avstralec Ca-
del Evans je zmagovalec klasične spo-
mladanske kolesarske preizkušnje,
198 kilometrov dolge dirke Valonska
puščica v Belgiji. Svetovni prvak, ki
od začetka sezone tekmuje za BMC
Racing team, se je do uspeha doko-
pal v samem zaključku ciljnega vzpo-
na na Huy, v katerem je imel več mo-
či od Špancev Joaquina Rodrigueza
in Alberta Contadorja. Slednji je na
vzponu tako kot pred njim tudi Ne-
mec Andreas Klöden napad začel ne-
koliko prezgodaj. Za Evansa, ki je
podobno napako kot letos Contador
storil lani, je to prva zmaga na tej dir-
ki, je pa postal tudi prvi avstralski
zmagovalec v 74-letni zgodovini.

Nastopila sta tudi Slovenca
Kristijan Koren in Gorazd Štangelj,
prvi je z zaostankom 47 sekund za-
sedel 41. mesto, Šttangelj pa je bil
med številnimi tekmovalci, ki dirke
niso končali.

TRENTINO - Drugo etapo je
osvojil Italijan Riccardo Ricco, dru-
go mesto je zasedel Kazahstanec
Aleksander Vinokurov, tretje pa še en
Italijan Ivan Basso, sicer branilec na-
slova. Valjavec je zaostal šest, Nose
11, Golčer pa 26 sekund. Tadej Va-
ljavec je zasedel osmo, Tomaž Nose
(Adria Mobil) 13., Jure Golčer pa 22.
mesto. V skupnem seštevku vodi Vi-
nokurov, zmagovalec uvodnega kro-
nometra, Valjavec je z zaostankom
minute in šestih sekund osmi.

BAVISELA

Prijave
so možne
do 1. maja

Še deset dni nas ločuje od osred-
njega dogodka letošnje Bavisele. Teka-
ške preizkušenje bodo na sporedu na-
mreč v nedeljo, 2. maja.

Vsi, ki bi radi sodelovali na ma-
ratonu, polmaratonu in na netekmo-
valnem teku (7 km) se morajo seveda
prijaviti. Čas je še do sobote, 1. maja. Po-
samezniki, ki želijo sodelovati na 17. ne-
tekmovalni Baviseli, se lahko vpišejo od
četrtka, 29. aprila do sobote, 1. maja v
Centru Maraton, ki bo tudi letos na Po-
morski postaji. Štartnina znaša za po-
sameznike 10 evrov, za skupine z več kot
50 nastopajočimi pa 8 evrov na osebo.

Tekači, ki želijo nastopiti na ma-
ratonu ali polmaratonu, pa imajo več
možnosti. Do ponedeljka, 26. aprila se
lahko vpišejo prek spleta, po pošti, prek
položnice, po faxu ali e-mailu. Prek sple-
ta je možen vpis tudi za tiste, ki niso re-
gistrirani na zvezi FIDAL (to lahko
opravijo priložnostno za en dan), ime-
ti pa morajo veljavno zdravniško potr-
dilo. Vse prijavnice so dostopne na sple-
tni strani prireditve. Od četrtka, 29. apri-
la do sobote, 1. maja pa so možne pri-
jave samo v Centru Maraton na Po-
morski postaji. Tekači najdaljšega teka
bodo do 26. aprila odšteli 40 evrov, do
1. maja pa 45 evrov, udeleženci male-
ga maratona pa do 26. aprila 25 evrov,
sicer pa 30 evrov. Vpisnina za udele-
žence s posebnimi potrebami pa je za
vse teke brezplačna.

Vsi bodo lahko dvignili startne
številke od četrtka, 29. aprila do so-
bote, 1. maja v Centru Maraton, ki bo
deloval v četrtek od 16.00 do 20.00, v
petek in soboto pa od 10.00 do 20.00.
Tisti, ki ne živijo v tržaški pokrajini,
pa bodo lahko dvignili startne števil-
ke tudi na dan tekmovanja v Trstu,
Gradišču ali Devinu. Za vse nastopa-
joče bo v nedeljo, 2. maja poskrblje-
no za prevoz do starta.

HOKEJ NA LEDU

Slovenija
zlahka ugnala
Južno Korejo

LJUBLJANA - Slovenci so v pred-
zadnjem krogu domačega SP divizije I
z 8:3 (3:0, 2:2, 3:1)premagali Korejci, ki
spadajo v spodnji razred drugoligaške-
ga hokeja. Vse razen visoke zmage bi bi-
lo veliko presenečenje, pa čeprav Slo-
venci dan prej niso navdušili v dvoboju
s trdnimi in borbenimi Britanci. A od-
nesli so zmago po podaljšku in dve toč-
ki, proti Koreji pa so v poštev prišle le
nove tri točke za pričakovan jutrišnji
odločilni dvoboj za prvo mesto z Mad-
žari. Ti so v tekmi pred slovensko od-
pravili Britance, ne sicer gladko (2:0), a
so ostali s polnim izkupičkom na SP.

Ostala izida 4. kroga: Poljska -
Hrvaška 6:0 (3:0, 2:0, 1:0), Velika Brita-
nija - Madžarska 0:2 (0:0, 0:1, 0:1). Vrstni
red: Madžarska 12, Slovenija 11, Velika
Britanija 7, Poljska 6, Južna Koreja in
Hrvaška 0.

ODBOJKA - Polfinale končnice
A1-lige: Sisley TV - Cuneo 3:0 (25:20,
29:27, 25:15), stanje 1:1; Macerata -
Trentino 2:3 (17:25, 25:17, 25:19, 19:25,
10:15), stanje 0:2.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 
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sport@primorski.eu
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V OSPREDJU - Sedemnajstletni Lorenzo Crisetig iz Škrutovega v Nadiških dolinah

Iz Beneške Slovenije v
Inter in reprezentanco U21
Trener Mourinho ga je že angažiral - Pozorno ga spremlja tudi selektor Casiraghi

Lorenzo Crisetig je sedemnajst-
letni mladenič iz Škrutovega, vasice ob
cesti med Špetrom Slovenov in Svetim
Lenartom v Nadiških dolinah v Bene-
ški Sloveniji. O njem bomo bržkone še
slišali govoriti.

Crisetiga (kot nam je povedal, ne
govori slovensko oziroma v beneškem
narečju) smo videli na delu na sobo-
tni tekmi mladincev (prvenstvo pri-
mavera) med Triestino in Interjem v
Bazovici. V črno-modrem dresu je s
številko šest igral na sredini igrišča.
184 centimetrov visoki Lorenzo (let-
nik 1993) je standardni član Interjeve
mladinske ekipe in je skupaj s po-
možnim vratarjem Di Gennarom tu-
di najmlajši član moštva.

Kot nam je povedal po tekmi, je
Lorenzo svojo igralno pot začel pri eki-
pi Audace v Svetemu Lenartu, v kate-
ri pa je igral le eno sezono. »Že drugo
leto svoje nogometne poti sem odšel k
videmskemu Donatellu, ki je Udinese-
jeva podružnica. Tu sem igral vse do le-
ta 2007, ko so me povabili k milanske-
mu Interju. Snubila sta me tudi Udi-
nese in Milan. Odločil sem se za Inter,
pri katerem sem naprej igral za drža-
vne najmlajše. V sezoni 2008/09 sem
prvenstvo začel pri Interjevih deželnih
naraščajnikih, nato pa sem se pridru-
žil državnim naraščajnikom, s kateri-
mi smo osvojili drugo mesto v Italiji. V
finalu smo izgubili proti Fiorentini,«
nam je povedal simpatični in precej
sramežljivi Lorenzo.

Letošnja je za nogometaša iz Be-
neške Slovenije tretja sezona v Inter-
jevem dresu. »Letošnjo sezono sem za-
čel s člansko ekipo, saj me je trener
Mourinho povabil na poletne pripra-
ve. Zame je to bilo lepo priznanje za
vložen trud in res prava pravljica. En-
kratno. Treniral sem z ramo ob rami z
zvezdniki kot so Cambiasso, Julio Ce-
sar, Milito, Sneijder, Zanetti in še bi lah-
ko našteval. Trener Mourinho, ki je res
odlična oseba, mi je celo dal možnost,
da odigram devet minut prijateljske
tekme proti reprezentanci Bahrajna.«

Crisetig je letošnjega 5. januar-
ja že sedel na klopi z Interjevo član-
sko ekipo. »Igrali smo prvenstveno
tekmo proti Chievu in zmagali z 1:0.
Nisem vstopil na igrišče, ampak to ni
pomembno. V veliko čast mi je bilo,
da sem lahko sploh sodeloval s član-
sko ekipo,« je poudaril Crisetig, ki
upa, da bo ga bo Mourinho čimprej
znova poklical.

Crisetig je tudi že igral v mladin-

skih reprezentancah U16, U17 in ima
celo eno prisotnost v reprezentanci do
21. leta starosti. »Lani avgusta me je
povabil selektor Casiraghi. Na tisti tek-
mi pa nisem vstopil na igrišče,« je de-
jal Lorenzo, ki nima pravega zgleda v
nogometnem svetu. »Več igralcev mi je
všeč in od vsakega bi pobral najboljše
lastnosti,« pravi Lorenzo, ki srčno
upam, da bo Inter zmagal na vseh fron-
tah. »Članska ekipa v prvenstvu, po-
kalu in ligi prvakov, ekipa primavera pa
v prvenstvu,« je še dodal Interjev no-
gometaš, ki se v rodno Beneško Slove-
nijo vrača le nekajkrat letno. Prav za-
radi tega so ga starši in prijatelji prišli
pogledat in pozdravit v Bazovico. »Šo-
lo obiskujem v Milanu in domov se vra-
čam le poleti in med božično-novole-
tnim premorom.«

In katere so Lorenzove želje?
»Rad bi postal dober nogometaš. Tre-
niram veliko in sem požrtvovalen.
Upam, da me bo spremljala tudi sreča,«
je skromno povedal Crisetig.

Jan Grgič

O Lorenzu
Crisetigu iz
Škrutovega bomo
bržkone še slišali
govoriti

KROMA

NOGOMET - Od sobote mednarodna mladinska turnirja Trofeja Rocco in Turnir držav

Upi pod drobnogledom
V ponedeljek bo v Štandrežu tekma med Empolijem in japonskim Teikyojem - Finala 30. aprila in 1. maja - Tudi letos čezmejna selekcija Go&Go

V soboto (ob 18. uri) se bo s tekmo med bra-
zilsko ekipo Bahia in mehiškim Atlasom na igriš-
ču Colaussi v Gradišču začel 25. mednarodni tur-
nir Nereo Rocco, medtem ko se bo 7. turnir držav
začel dan kasneje, v nedeljo. Mladinski turnir, ki
je namenjen starostni kategoriji naraščajnikov, se
bo končal v soboto 1. maja, ko bo ob 15. uri fi-
nale v Gradišču. Finale Turnirja držav pa bo v pe-
tek, 30 aprila, na igrišču Cosulich v Tržiču.

Od naših društev bo dve srečanji Turnirja
Rocco gostila le Juventina. Prva tekma v Štan-
drežu bo v ponedeljek ob 20. uri, ko si bosta sta-
la nasproti Empoli in japonska ekipa Teikyo.
Druga tekma, četrtfinale, v Štandrežu pa bo v
sredo, 28. aprila, ob 19.30. Tekme turnirja Roc-
co bo tudi letos le na Goriškem in na Videm-
skem. Tržaška pokrajina drugo leto zapored ne
bo gostila tekem. Na Turnirju držav pa bodo na-
stopale državne reprezentance U16 in čezmej-
na selekcija Gorice in Nove Gorice (Go&Go). Na
delu bomo videli tudi Italijo in Slovenijo, ki se
bosta spopadli v torek (ob 17.00) v Tolminu.
Združena ekipa Go&Go bo proti Sloveniji igra-
la v nedeljo v Idriji, proti Italiji pa v ponedeljek
v Biljah. Tekme Turnirja držav bodo v naši de-
želi, Sloveniji in na Koroškem v Avstriji.

TURNIR ROCCO
SKUPINE - Skupina A: Colo Colo (Čile),

Osijek (Hrvaška), Cyclones Alexis Garcia
(Kolumbija) Austria Kaernten (Avstrija).
Skupina B: Milan, Triestina, Empoli, Teikyo
(Japonska). Skupina C: Black Starlets (Gana),
Bahia (Brazilija), Lazio, Atlas (Mehika). Sku-
pina D: Napoli, Udinese, Parma, Silkeborg
(Danska).

SPORED - V soboto: Bahia - Atlas
(18.00 v Gradišču); v nedeljo: Milan - Empoli
(20.00 v Cesarolu), Triestina - Teikyo (18.30,
igrišče Cosulich v Tržiču); Black Starlets - La-
zio (17.00 na Trbižu); Napoli - Parma (20.00
v Teorju), Udinese - Silkeborg (20.00 v Ga-
ljanu pri Čedadu).

TURNIR DRŽAV
SKUPINI - Skupina A: Italija, Izrael,

Go&Go, Slovenija. Skupina B: Hrvaška, Ro-
munija, Mehika, ZDA.

SPORED - V nedeljo: Italija - Izrael
(18.30 v Gradišču), Go&Go - Slovenija (17.00
v Idriji); Hrvaška - Romunija (15.00 v kraju
Kötschacu-Mautchen v Avstriji), Mehika -
ZDA (16.30 v kraju Kötschacu-Mautchen)

PO NESREČI

Maksi Grgič
zapustil
bolnišnico

Vesnin nogometaš Maksi
Grgič, ki se je v nedeljo huje po-
škodoval na tekmi promocijske li-
ge proti Trieste Calciu v Križu, je
včeraj dopoldne zapustil katinar-
sko bolnišnico.

»Najhuje je mimo. Še malo
me boli glava. Oko in čelo sta še
nekoliko otečena. Zdravniki pa
so dobro opravili svoje delo.
Kmalu bo vse mimo,« je optimist
Maksi, ki okreva doma v Bazo-
vici. »Čez en mesec bom moral
še enkrat na pregled in upam, da
bo do takrat vse v najlepšem re-
du. Zdravniki pravijo, da bo he-
matom izginil sam od sebe,«
pravi Grgič, ki se o nesreči ne
spominja veliko.

»Pred seboj imam le sceno,
ko sem ležal na tleh in vsi so bili
okrog mene. Nato so me z rešil-
cem odpeljali v bolnišnico. Pa
grozne bolečine. Pogledal sem si
tudi Športelov posnetek. Na-
sprotnikov igralec Kurdi, ki se mi
je opravičil že med prevozom na
Katinaro (tudi igralec Trieste Cal-
cia je moral poiskati zdravniško
pomoč op. ur.), se je res nerodno
zaletel vame, saj je bila žoga že iz-
gubljena. Pri športu pa se na ža-
lost dogajajo tudi take stvari, če-
prav so na srečo redkost. Res je,
da so se navijači na tribuni ustra-
šili, ampak lahko bi bilo še slab-
še, saj je bil udarec res močan,« je
še dodal Grgič, ki je seveda pred-
časno končal letošnjo sezono.

»Do konca sezone pač ne
bom več stopil na igrišče. Vesni,
ki je v nedeljo po moji poškod-
bi dosegla pomembno zmago,
želim, da bi se uvrstila v play-off
in se nato borila za napredova-
nje v elitno ligo,« je še dodal
Grgič (letnik 1976), ki še ni raz-
mišljal, ali bo po poškodbi obe-
sil čevlje na klin. »Ne vem kaj in
kako naprej. Odločil se bom, ko
bom okreval.« (jng)

V DOBERDOBU

Drevi
39. občni
zbor ZSŠDI

Danes v Doberdobu bo 39.
redni občni zbor Združenja slo-
venskih športnih društev v Italiji. V
drugem sklicanju se bo ob 20.30 za-
čel na sedežu SKRD Jezero v, ul. Ro-
ma 24. Občni zbor ni volilni, zato
dnevni red, po uvodnih formalno-
stih, predvideva le poročilo pred-
sednika in izvršnega odbora, po-
zdrave morebitnih gostov, razpra-
vo in odobritev predloženih doku-
mentov ter seveda točko razno.

AŠD SK BRDINAprireja informativni sestanek s
starši in otroci, za smučarsko in tekmovalno
sezono 2010/2011, ki bo na sedežu društva,
Repentaborska ul.38 v ponedeljek, 3. maja 2010
ob 18.30 uri. Vabljeni!

AMATERSKI ŠPORTNI KROŽEK KRAS sklicuje
jutri, 23. aprila, 48. redni občni zbor, ki se bo vršil
v Športno-kulturnem centru v Zgoniku ob 20.00
v prvem in ob 20.30 v drugem sklicanju.

JADRALNI KLUB ČUPAvabi vse člane na 38.
redni občni zbor jutri, 23. aprila, v dvorani
Zadružne kraške banke, Ul. Ricreatorio 2 - Opčine,
ob 19.30 v prvem in ob 20. uri v drugem
sklicanju.

AŠD BREG obvešča, da bo redni Občni zbor
potekal jutri, 23. aprila 2010 ob 20 uri v prvem
sklicanju in ob 20.30 v drugem sklicanju v
prostorih Sprejemnega Centra v Boljuncu.

ZDRUŽENJE SLOVENSKIH ŠPORTNIH
DRUŠTEV V ITALIJI sklicuje 39. redni občni zbor
danes, 22. aprila 2010 ob 20.00 v prvem in ob
20.30 v drugem sklicanju na sedežu SKRD Jezero
v Doberdobu, ul. Roma 24.

SK DEVIN sklicuje 36. redni letni občni zbor v
nedeljo, 9. maja 2010 v prostorih Gostilne BITA
v Križu ob 15. uri v prvem sklicanju in ob 16. uri
v drugem sklicanju s sledečim dnevnim redom:
predsedniško poročilo, blagajniško poročilo,
poročilo nadzornega odbora, razprava, odobritev
obračuna za leto 2009 in proračuna za leto 2010,
razrešnica prejšnjemu odboru, volitve novega
upravnega odbora, razno. Občnemu zboru bo
sledilo društveno nagrajevanje kolesarjev,
tečajnikov smučarske šole in članov, ki so
sodelovali na društveni tekmi ter družabnost.Na turnirju je pred nekaj leti igral tudi Cambiasso (Inter) ANSA

ODBOJKA - Svetovno prvenstvo v Trstu

Že 475 abonmajev
Za tekme od 25. do 27. septembra že zdaj skupno skoraj 1.500 različnih rezervacij

Trst bo od 25. do 27. septembra go-
stil eno od kvalifikacijskih skupin svetov-
nega odbojkarskega prvenstva. Med sabo
se bodo v tržaški športni palači Palatrieste
pomerile reprezentance Nemčije, Poljske,
Srbije in Kanade. Poznavalci so ocenili, da
je po izenačenosti in kakovosti ta skupina
druga najzanimivejša med tistimi prvega
kroga sklepne faze SP,v 2. faze pa napre-
dujejo tri najboljše ekipe. Krajevni organi-
zatorji pa so se veselili, da prihajajo v Trst
kar tri reprezentance iz ne preveč oddalje-
nih evropskih krajev. Kaže, da se zdaj to
obrestuje, saj so po samih dveh tednih, od-
kar je mogoče na spletu nabaviti vstopni-
ce, v tujini že prodali več kot 1000 posa-
meznih vstopnic (za dve tekmi na dan) in
kar 475 abonmajev (za vseh šest tekem).
Skupno znaša to že 43.000 evrov dobička,
kar je celo več kot so načrtovali od proda-
je vstopnic sploh. Takšnega odziva v tako
kratkem času, kot kaže, ni zabeležil noben
drug organizator tekem 1. faze. To, da je
skoraj 500 tujcev naročilo tridnevni paket
vstopnic, bo blagodejno vplivalo tudi na kra-
jevno gospodarstvo, so prepričani člani kra-

jevnega organizacijskega odbora, saj bodo
ti v Trstu najbrž tudi prenočevali in jedli.
Dvorana Palatrieste premore več kot 6.000
gledalcev, kapaciteto naj bi z nekaterimi
adaptacijami povečali še za nekaj sto mest.
Vstopnice so relativno poceni, veljajo od 10
do 20 evrov za vsak tekmovalni dan (dve
tekmi), tridnevni abonmaji pa stanejo od od
25 do 45 evrov. Mogoče jih je kupiti na sple-
tu na naslovu www.volley2010.com

Organizatorji tekem v Trstu za pro-
mocijo odbojkarskega SP snujejo še več po-
bud (brošura je že pripravljena), predstavi-
li pa jih bodo v začetku maja.

V četrtek, 29. aprila bodo Trst vno-
vič obiskali člani odbora mednarodne od-
bojkarske zveze FIVB, v dvorani Palatrie-
ste pa bodo pripravili pravo generalko, si-
mulacijo tekem s sodniki, hostesami, za-
pisnikarji, pobiralci žog (prijavljenih imajo
že 50 prostovoljcev), na igrišču pa bodo vlo-
go reprezentanc odigrali odbojkarji obeh
tržaških deželnih tretjeligašev Sloge in
FerroAlluminia.

Spored v Trstu
25.9.: Poljska - Kanada; Nemčija -

Srbija; 26.9.: Kanada - Srbija; Poljska -
Nemčija; 27.9.: Nemčija - Kanada; Srbi-
ja - Poljska
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KOŠARKA - Boj za napredovanje v promocijski ligi

Domovci zdaj
skoraj brez upanj
Po porazu proti tržaškemu CUS jih v višjo ligo lahko pripelje le čudež
Dom - CUS Trieste 67:71 (19:17, 42:36,
54:50)

DOM: Belli 14, Collenzini 4, Furlan
15, Čotar nv, Garra 11, Kos 4, Bon 4, Grat-
ton 10, Kristancic 5, Zavadlav, trener Jan Za-
vrtanik. SON: 23, PON: Belli, 3T: Furlan 3,
Belli 1.

Po torkovem grdem porazu proti
skromnemu nasprotniku so se Domova
upanja na napredovanje povsem razblini-
la. Čeprav matematika še vedno omogoča
varovancem trenerja Zavrtanika teoretične
možnosti za preskok v višjo ligo, se v Do-
movem taboru jasno zavedajo, da bo za to
potreben pravi čudež, saj bo zelo težko, da
bosta neposredna tekmeca kot sta Inter-
muggia in Mossa doživela več porazov. Tu-
di tokrat so domači nastopili v okrnjeni po-
stavi (odsotna sta bila Cej zaradi službenih
obveznosti in Voncina zaradi poškodbe).
Začetek tekme je bil sicer spodbuden. Po za-
slugi Garre so Domovci po petih minutah
povedli 17:11. Sledil je manjši »break« na-
sprotnikov, ki so tako izenačili. V drugi če-
trtini je kazalo, da bodo lahko domači ute-
kli univerzitetni ekipi, saj sta dve zapored-
ni trojki Furlana popeljali domovce do naj-
višje prednosti na tekmi pri izidu 30:21. Na-
sprotniki pa so odreagirali z bivšim do-
movcem Mininelom na čelu in zaostanek
zmanjšali tik pred polčasom. Tretja četrti-
na je bila izenačena do vstopa Garre, Fur-
lana in tokrat odličnega Bellija, ki so pope-
ljali domače do vodstva 54:46 deset sekund
pred koncem tretje četrtine. Nato pa je vsto-
pil na igrišče Maraston, ki je ob izteku če-
trine zadel trojko in nato dodaten prosti met
zaradi osebne napake Bellija. Maraston se
je tedaj razigral in postal za domovce ne-
rešljiva uganka, saj je v zadnji četrtini vknji-
žil dodatnih deset točk. Ekipa Cus je prišla
sploh do prvega vodstva na tekmi pri izidu
60:63 štiri minute pred koncem tekme. Te-
ga vodstva ni več izpustila in na koncu za-
služeno zmagala proti domovcem, ki jim je
tokrat zmanjkala tista agresivnost, ki jih je
zaznamovala v prvem delu sezone. Upajmo

samo, da jim sedaj ne bo zmanjkalo tudi
motivacij na nadaljnih sedmih tekmah. (av)

UNDER 19 DEŽELNI

Porazi, a tudi
napredek v igri
Alba – Jadran Zadružna kraška banka
97:24 (17:11, 50:16, 74:17)

JADRAN: Valentinuz 3, Longo, Bal-
dassi 4, Žužek 8, Zhok 6, Žerjal 3, Starec, tre-
ner Mario Gerjevič. TRI TOČKE: Žužek 1.

Jadranovci so sklenili prvenstvo z vi-
sokim porazom na igrišču očitno močnej-
še krminske Albe, proti kateri so bili v mo-
čno zdesetkani postavi popolnoma brez
moči. Le v prvi četrtini, ko so dosegli polo-
vico vseh točk, so se Žužek in soigralci bo-
rili kolikor toliko enakovredno. Odtlej pa je
prišla na dan razlika med postavama in gost-
je domačim niso nudili pravega odpora. Za
Gerjevičeve fante, zlasti za mlajše letnika
1994, je bila vsekakor izkušnja v tem prven-
stvu pozitivna, nekateri so med letom zelo
napredovali, čeprav rezultati v konkurenci
starejših tekmecev kajpak niso mogli biti
vidnejši.

Končni vrstni red: Ardita 48, Sale-
siani 40, Santos 34, Barcolana 30, Alba in

Fogliano 22, Ronchi 20, Falconstar 12, Ja-
dran ZKB 6, Barcolana 4.

UNDER 14 MOŠKI

Derbi Sokolu
Sokol -Breg 64:46 (13:15, 30:24, 45:37)

SOKOL: Leghissa, Regent 2, Kojanec
3, Sardoč 8, Peric 8, Bevilaqua, Ridolfi 19,
Devetak 2, Krevatin 4, Danieluzzo, Ušaj 18.
TRI TOČKE: Kojanec 1, Ridolfi 1, Ušaj 2.
Trener: Jure Rogelja, Danijel Šušteršič

BREG: Matarrese, Geleni 8, Vidu-
li 2, Gregori 9, Vascotto, Grill 10, Stagni,
Coretti 5, Gregori I. 4, Gruden 8. Trener:
Borut Sila

Tudi v tretji tekmi med Sokolm in
Bregom so bili bolj uspešni Nabrežinci ki
pa so se morali za zmago pošteno potru-
diti. Tekma je bila izenačena vse do zad-
nje četrtine, v kateri so sokolovci z dobro
obrambo in uspešnimi protinapadi do-
segli prednost 15 točk. Obe peterki sta na
igrišču pokazali dobro igro, tako da je bi-
la tekma ves čas zelo napeta. Pri Breža-
nih se je poznala odsotnost Zobca , med-
tem ko so Nabrežinci po treh zaporednih
porazih spet pokazali dober pristop in
igro. Pohvalo zaslužijo igralci obeh ekip,
kajti so vsi igrali požrtvovalno.

JADRANJE - 470

Na poti
v Hyeres, 
kjer bo 
tudi elita

Čupina jadralca Simon Sivitz
Košuta in Jaš Farneti bosta danes
odpotovala v francosko jadralno
središče Hyeres, kjer bo od nede-
lje, 25. do petka, 30. aprila presti-
žna predolimpijska regata. Gre za
eno najpomembnejših medna-
rodnih regat za olimpijske razre-
de; regata v južnovzhodnem delu
Francije je obenem četrta od sed-
mih preizkušenj svetovnega po-
kala. Regate se navadno udeležijo
vsi najboljši jadralci, saj je to po-
membna generalka pred sezono.

Čupina jadralca sta na pre-
stižni večdnevni regati tekmovala
že lani, kjer sta presenetila z odli-
čnim 16. mestom. Trener Antonaz
je pred odhodom pojasnil, da bo
letos težko ponoviti lanski rezul-
tat: »Fanta nista dobro pripravlje-
na, gotovo pa se bosta borila. Pred
odhodom sta se pripravljala glede
na razpoložljiv čas, saj sta bila oba
zasedena s šolskimi obveznostmi.
Tudi psihološko nista 100 % pri-
pravljena. Regate pa se vsekakor
moramo udeležiti, da ne izgubimo
stika z najboljšimi, da preverimo
formo ostalih konkurentov in no-
ve materiale.« Jadralca in trener so
se pred odhodom ukvarjali tudi z
novo jadrnico, ki je morala dvakrat
na popravilo.

Jadralca naj bi od nedelje, 25.
do petka, 30. aprila opravila 11 re-
gat. Francosko središče Hyeres je
znano po konstantnem vetru, ve-
trovne razmere pa bodo seveda
odvisne tudi od fronte. Na 42.
francoskem jadralnem tednu bo
nastopilo 716 jadralnih ekip (1012
jadralcev) iz 58 držav; med njimi
bo kar 33 olimpijcev, ki so osvoji-
li kolajno, in veliko svetovnih
prvakov.

»Ta lipa pot«
V nedeljo, 18. aprila se je na trgu

Oberdan zbrala skupina mladih pla-
nincev mladinskega odseka SPDT. Žal
vreme ni bilo naklonjeno, tako so se ne-
kateri prijavljeni odločili, da se odpove-
jo izletu. Z avtobusom smo se peljali v do-
lino Rezije, do Solbice, kjer smo si ogle-
dali muzej brusačev. Spremljal nas je g.
Quaglia, domačin, ki nam je predstavil
zgodovino kraja in prebivalcev, ter kako
se je v letih spremenilo delo, ki je bilo ya
njih značilno in ki jih je peljalo okoli po
svetu. V Rezijanskem domu, smo si ogle-
dali celo vrsto slik, ki predstavljajo to do-
lino, njene ljudi, navade in seveda njihovo
narečje. Ob tem pa je otrokom in njiho-
vim staršem prikazal ples, ki je značilen
za Rezijo, in ga skupaj zaplesali.

Po malici smo se odpravili na po-
hod, ki smo ga morali zaradi neprimer-
nih razmer, nekoliko skrajšali. V Solbici
se začenja »Ta lipa pot«, ki pelje po ure-
jeni gozdni stezi, do slapa Potok, ob po-
toku Maličin do tipične staje in naprej v
dolino. Pot smo zaključili ob igralih, kjer
so se otroci lahko skupaj igrali, ob tem pa
smo imeli tudi krajšo zakusko, ki nam je
posladkala dan. (ks)

Prijateljstvo brez meja
V soboto, 24. aprila 2010 bo že peto

srečanje slovenskih planincev, ki živijo v treh
različnih državah ob Jadranu: planincev
K.D. Bazovica iz Reke, članov P.D. Snež-
nik iz Ilirske Bistrice in tržaških planincev,
članov Tržaškega planinskega društva iz
Trsta ter planinskih sekcij Športnega dru-
štva Sloga in Smučarskega Kluba Devin.
Tržaški planinci se bodo na pohod poda-
li z društvenimi kombiji. Odhod vseh treh
kombijev bo ob sedmi uri izpred cerkve v
Bazovici. Za informacije in prijave lahko
pokličete na tel. št. 040/220155 (Livio) ali
na tel. št. 040/413025 (Marinka).

Pohod Družne planinske poti
Letošnjo pobudo Družne planinske

poti prireja planinsko društvo Nova Go-
rica, v nedeljo, 9. maja. Pobuda je nasta-
la pred nekaj leti, ob odpravi meje, s ci-
ljem utrjevanja in sodelovanja med pla-
ninci v goriškem prostoru.

Udeleženci bodo opravili približno
tri ure dolg pohod od Bat, preko sv. lo-
vrenca v Sveto in naro preko Slemena do
Kuka in na Zgorelec. Zaključek pohoda bo
pri domu krajevne skupnosti na Banjši-
cah, kjer bodo udeležencem ponudili to-
plo malico.

PD Nova Gorca namerava poskrbeti
tudi za avtobusni (brezplačni) prevoz za
člane društev, ki sodelujejo pri pobudi. Za-
radi organizacijskih zadev prosijo, da naj-
kasneje do 4. maja društva sporočijo vsaj
okvirno število udeleženecev in interesen-
tov za avtobusni prevoz. Tel. 041570526
ali el. pošta lidija.voncina@siol net.

Jutri v Kulturnem domu
občni zbor SPDG
Člani goriškega planinskega dru-

štva se bodo jutri zbrali na rednem ob-
čnem zboru v Kulturnem domu v Gori-
ci. Prvi sklic skupščine bo ob 19.30, dru-
gi ob 20. uri. Poleg poročil o opravljeni
dejavnosti v lanskem letu, predstavitvi
načrta za 2010, odobritve finančnega po-
ročila in izročitve priznanj, bodo na
dnevnem redu tudi volitve novega vod-
stva društva.

Društvo vabi člane . da pred ju-
trišnjim občnim zborom poskrbijo za po-
rabnavo članarine.

Avtobusni izlet na Golico
Po nekajletnem presledku bodo pri

SPDG v maju spet priredili družinski iz-
let na Golico in to v soboto, 22. maja. Pri-
jave so že v teku. Društveni sedež bo po-
sebej odprt za vpisovanje danes, med 19.

in 20. uro. Prijave se zaključijo ob oddaji
razpoložljivih mest, najkasneje pa 6. ma-
ja. Hoje (zmerne) bo slabi dve uri, saj bo-
do izletniki opravili tradicionalno pot s
planine pod Golico do Javorniškega rov-
ta, oziroma v obratni smeri, če bo to po-
trebno zaradi organizacijskih zadev.
Društvo načrtuje tudi ogled muzeja na
Jesenicah, ki je v pretežni meri posvečen
železarstvu. Podrobnejše informacije:
Vlado, oziroma na sedežu društva tel.
0481/532358.

Po dolini Idrije
Za ljubitelje mirnih in od vsakda-

njega življenja odmaknjenih kotičkov je
kot nalašč za nedeljo napovedani krajši
izlet po dolini Idrije, mejne reke med Brdi
in Benečijo. Hoje bo približno tri ure,
spremljal pa bo Mirko (Radinja). Prevoz
z lastnimi sredstvi, odhod ob 8. uri izpred
osnovne šole v Pevmi.

Po poteh spomina
Ob bližnjem prvomajskem slav-

ju v Števerjanu prirejajo, na pobudo
KD Briški grič, pohod od Tržiča do
Števerjana, mimo partizanskih spo-
menikov in obeležij. 

Pohodniki bodo šli na pot ob
5.15 izpred ladjedelnice v Tržiču, za-
tem pa obiskali Doberdob, Jamlje,
Palkišče, Poljane, Vrh, Gabrje, So-
vodnje, Peč, Rupo, goriško pokopališ-
če, Štandrež, Podgoro, Pevmo in Šte-
verjan. Okrog 17.30 bodo pohod kon-
čali na Bukovju, kjer bo osrednja
prvomajska prireditev.

Udeležba na celotni trasi zah-
teva primerno telesno pripravljenost.
Prebivalci posameznih krajev pa se
lahko pridružijo pohodnikom tudi na
krajših relacijah. Za udeležence, ki
nameravajo prehoditi celotno pot, je
obvezna prijava (Pittoli
0481/884226).

Bazovci na Kokoš
Na predvečer prvega maja orga-

nizirajo bazovske vaške organizacije že
tradicionalni nočni pohod na Kokoš.
Zbirališče je ob 21.30 ob tabornem
ognju v Bazovici pri Kalu, od koder se
bomo ob 22.00 podali na vrh. Pohod
traja približno uro in pol, pot je sred-
nje zahtevna. Priporočamo primerno
obutev in obleko (vetrovko) in obvezno
svetilko. Pohod se bo vršil ob vseh vre-
menskih razmerah.

PLANINSKI SVET

Udeleženci izleta
Mladinskega
odseka SPDT

KOLESARSTVO

Krstni nastop
mladih članov
SK Devin

V soboto je bil prvi nastop devi-
novcev v gorskem kolesarstvu. Kot smo
že poročali se je ustvarila v letošnji se-
zoni nova še kar številna skupina. V Spi-
limbergu so se prvič preizkusili in kljub
temu, da sta bila dva kolesarja odsotna
zaradi bolezni, so se tekmovalci SK De-
vin zelo dobro uvrstili. Nekateri so sploh
tekmovali prvič, kot na primer Piermarco
Grisonich in Luca Goldin.

Med najmlajšimi pa velja omeniti
še posebej, da sta Tristan Taverna in Jan
Godnič, kot nevčlanjena v italijansko ko-
lesarsko zvezo FCI, osvojila prvo mesto
v svoji kategoriji.

Vrstni red:
G2 1. Riccardo Polano (Jam's bike

team Buja); 4. Tristan Taverna (Devin-
1.nevčlanjeni) G3 1. Nicolo Buratti (Pe-
dale Manzanese); 11. Jan Godnič (Devin-
1. nevčlanjeni) G4 1. Sasha Berton (Pe-
dal Flaibanese); 17. Max Zanier (Devin).

ZAČETNIKI 1. Michele Mares-
cutti (nevčlanjen); 3. Piermarco Griso-
nich (Devin- 2. Včlanjeni)

MLADINCI 1. Nadir Colledani; 3.
Erik Mozan (Devin); 5. Peter Sossi (De-
vin);10. Luca Goldin (Devin)

V nedeljo pa je potekala cestna dir-
ka v Pierisu, ki jo je priredil Team Ison-
zo v okviru 7. dne goriškega kolesarstva
in 1. pokala Medicenter. Prijavljenih je
bilo 117 kolesarjev, ki so prevozili 28.8
km dolgo progo s srednjo hitrostjo
39,57 km/h.

To je bil prvi letošnji nastop v na-
ši deželi za Mattea Visintina. Na tekmi
brez višinske razlike, a z visoko povpre-
čno hitrostjo (skoraj 40 km/h), se je na
polovici proge ločila skoraj polovica ko-
lesarjev, med prvimi so bili začetniki dru-
gega letnika in med temi tudi Matteo Vi-
sintin. Devinovec je tudi večkrat posku-
sil beg skupaj z lanskim italijanskim prva-
kom, vsakokrat pa brezuspešno.

V zaključnem sprintu se je Matteo
uvrstil na dobro 5. mesto, zmagal je Mat-
teo Costantini (Ceresetto) Naj omenimo
tudi, da je Matteo nastopil tudi na dirki
v kraju Isola della Scala pri Veroni, kjer
se je žal v zadnjih 500 metrih dotaknil
durgega kolesarja, ko je bil drugi, in na-
to zaostal v glavnini.

Trener domovcev
Jan Zavrtanik,
desno Albert

Voncina

KROMA
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LETALSTVO - Ob krčenju oblaka pepela, ki ga bruha islandski ognjenik

Letalski promet v Evropi
se vrača v običajne tire
Letalske družbe so v tednu dni brez prihodkov izgubile okoli 1,7 milijarde dolarjev

EU - Konferenca v Sarajevu

Moratinos v Beogradu
brez rešitve za udeležbo

BEOGRAD - Vodja španske diplo-
macije Miguel Angel Moratinos je na obi-
sku v Srbiji, kjer se je v torek in včeraj sestal
s predsednikom Borisom Tadićem in zu-
nanjim ministrom Vukom Jeremićem. Mo-
ratinos je zagotovil, da bo Španija še naprej
pomagala Srbiji na njeni poti v EU, rešitve
za udeležbo Srbije na konferenci Zahodne-
ga Balkana v Sarajevu pa očitno še ni.

Glavni namen obiska vodje španske
diplomacije v Beogradu je bil poiskati kom-
promisno rešitev, ki bi omogočila hkratno
udeležbo Srbije in Kosova na za junij načr-
tovani ministrski konferenci Zahodnega Bal-
kana v Sarajevu, ki jo pripravlja Španija kot
trenutno predsedujoča EU. V ta namen se
je Moratinos že v torek zvečer sešel tako s
Tadićem kot tudi Jeremićem, s srbskim pred-
sednikom in zunanjim ministrom pa je o isti
temi v torek zvečer govoril tudi turški zu-
nanji minister Ahmet Davutoglu.

Po pogovorih je Jeremić na skupni no-
vinarski konferenci z Moratinosom in Da-
vutoglujem zatrdil, da je bila na torkovih po-
govorih izražena polna odločenost in pri-
pravljenost, da se najde ustrezna rešitev za
uspeh prihajajoče konference. "Govorili smo
o prihodnosti ministrske konference v Sa-
rajevu, ki je izredno pomembna, in Srbija
bo storila vse, da bo uspešna. Upam, da bo-
mo našli rešitev za vsa odprta vprašanja. Ni-
smo je še, a se trudimo," je zatrdil Jeremić.

Obenem je vodja srbske diplomacije
spomnil, da se tri države, katerih ministri so
se zbrali v torek zvečer, ne strinjajo glede ene-
ga vprašanja - razglasitve neodvisnosti Ko-
sova. A kot je dodal, jim to ne sme prepre-
čiti, da bi še naprej odlično sodelovale pri
skupni prioriteti - članstvu vseh evropskih
držav v EU. Španija neodvisnosti Kosova ni
priznala, za kar se je Moratinosu v torek iz-
recno zahvalil tudi Tadić, Turčija pa je to no-
vo državo priznala.

Moratinos se je včeraj znova sestal z
Jeremićem in po pogovorih Srbiji zagotovil,
da ji bo Španija tudi v prihodnje nudila vso
pomoč pri čim hitrejši integraciji v EU. Ob
tem je izrazil upanje, da bo še v času špan-
skega predsedovanja EU prišlo do premika
naprej in "bomo imeli dobre novice za srbsko
družbo". Izrazil je tudi prepričanje, da bo ju-
nijsko srečanje v Sarajevu uspešno. Jeremić
je ocenil, da je bil včerajšnji pogovor, ki se je
vrtel predvsem okrog odnosov med Srbijo
in Španijo, razmer na Zahodnem Balkanu
ter širitve EU na to regijo, "vseobsegajoč in
ploden". Izpostavil je še, da med Srbijo in
Španijo ni niti enega odprtega vprašanja,
ampak "skoraj popolno strinjanje pri vseh
najpomembnejših vprašanjih".

Tudi včeraj pa je Jeremić spregovo-
ril o vprašanju udeležbe Kosova na regio-

nalnih konferencah in pri tem ponovil sta-
lišče Srbije, da mora biti ta "v skladu z med-
narodnim pravom in resolucijo ZN 1244"
oziroma da mora Kosovo sodelovati pod
oznako "Unmik/Kosovo" ali "Kosovo/Re-
solucija ZN 1244". "To je trdno stališče
Srbije, ki se ne bo spremenilo. Priština mo-
ra imeti svoj glas v organizacijah regio-
nalnega značaja, kot ga je imela tudi pred
enostransko razglasitvijo neodvisnosti. A
ta udeležba ne sme na noben način im-
plicirati, da je prišlo do spremembe statu-
sa te južne srbske pokrajine," je poudaril
srbski minister. (STA)

MIGUEL ANGEL

MORATINOS

ANSA

Predsedniške volitve
na Poljskem bodo 20. junija

VARŠAVA - Prvi krog predsedni-
ških volitev na Poljskem, na kate-
rih bodo Poljaki izbirali nasledni-
ka tragično preminulega predsed-
nika Lecha Kaczynskega, bo 20. ju-
nija, so včeraj sporočili iz poljske-
ga parlamenta. Morebitni drugi
krog volitev pa bo v skladu s polj-
sko zakonodajo potekal 4. julija.
Redne predsedniške volitve so bi-
le sicer predvidene za jesen, zara-
di smrti Kaczynskega v letalski tra-
gediji pri ruskem Smolensku pa jih
je bilo treba sklicati prej.
Med predsedniškimi kandidati je
tudi predsednik poljskega parla-
menta Bronislaw Komorowski, ki
po smrti Kaczynskega opravlja tu-
di predsedniške naloge. Za položaj
se bo potegoval na listi vladajoče
Državljanske platforme (PO). Za
položaj se je kot kandidat stranke
Zakon in pravičnost (PiS) name-
raval znova potegovati tudi Lech
Kaczynski. Za zdaj ni jasno, ali se
bo za položaj predsednika potego-
val njegov brat dvojček in pred-
sednik PiS Jaroslaw. Nekdanji pre-
mier naj sicer ne bi bil preveč pri-
ljubljen.
V imenu opozicijske Zveze demo-
kratične levice (SLD) pa je name-
raval kandidirati podpredsednik
parlamenta Jerzy Szmajdzinski, ki
je tako kot Kaczynski umrl v letal-
ski nesreči pri Smolensku.
Javnomnenjske raziskave pred le-
talsko tragedijo so sicer dajale ob-
čutno prednost Komorowskemu
pred Lechom Kaczynskim.

Britanska kraljica Elizabeta II.
praznovala 84. rojstni dan

LONDON - Britanska kraljeva
družina je včeraj obeležila po-
memben dan. Kraljica Elizabeta II.
je praznovala 84. rojstni dan, ki ga
je britanska monarhinja v ožjem
družinskem krogu s soprogom
Philipom preživela v dvorcu Wind-
sor. Uradna praznovanja bodo na
Otoku sicer pripravili sredi junija,
ko je vreme ponavadi lepše in sta-
bilnejše.
Kraljevo topništvo je včeraj opold-
ne v čast Elizabete II. izstrelilo ča-
stno salvo iz 41 topov, uro kasne-
je pa je zadonelo še iz londonske-
ga Towerja. Iz Buckinghamske pa-
lače so sporočili, da Elizabeta II. za
včeraj ni imela predvidenih urad-
nih obveznosti, posvetila pa se je
uradnim zadevam, ki se jim tudi si-
cer običajno posveča, z izjemo na
božič in veliko noč.
Slovesno pa bo v Veliki Britaniji ju-
nija, ko je vreme ponavadi precej
lepše in bolj stabilno kot sedaj.
Med drugim bodo 12. junija v Lon-
donu pripravili tudi barvito para-
do "Trooping the Colour". (STA)

ARGENTINA - Upokojeni general

Zadnji diktator Bignone
obsojen na 25 let zapora

BUENOS AIRES - Argentinsko
zvezno sodišče v San Martinu blizu
Buenos Airesa je zadnjega argentin-
skega diktatorja, upokojenega generala
Reynalda Bignoneja, v torek obsodilo
na 25 let zapora zaradi mučenja in ne-
zakonitih pridržanj v času njegove dik-
tature v letih 1982 in 1983. Sodišče je
na 17 do 25 let zapora obsodilo še šest
nekdanjih argentinskih generalov.

Sodišče je včeraj 82-letnega Bi-
gnoneja spoznalo za krivega v 56 to-
čkah obtožnice, ki ga med drugim bre-
menijo mučenja, ropanja, odvzema
prostosti in ilegalnih hišnih preiskav.
Za te zločine naj bi bil Bignone sood-
govoren kot tedanji poveljnik vojašni-
ce Campo de Mayo, enega od največ-
jih centrov za mučenje v času njegove
diktature.

Sodišče je zaradi zločinov v času
Bignonejeve diktature na 17 do 25 let
zapora obenem obsodilo še šest ne-
kdanjih argentinskih generalov, ki so
danes vsi stari več kot 80 let.

Bignone je vodenje vojaške hun-

te prevzel 1. julija 1982, potem ko je
njegov predhodnik, general Leopol-
do Galtieri, odstopil po porazu Ar-
gentine v Falklandski vojni. Njegova
diktatura je trajala do 10. decembra
1983, ko je oblast prevzel prvi izvo-
ljeni argentinski predsednik Raul Al-
fonsin.

Po ocenah organizacij za člove-
kove pravice je bilo v času Bigoneje-
vega režima ubitih okoli 30.000 lju-
di. Bignone je sicer pred sodiščem
dejal, da je bil njegov režim odgovo-
ren za smrt 8000 ljudi. (STA)

REYNALDO

BIGNONE

ANSA

NEMČIJA - V Spodnji Saški

Prvič ministrica
turškega rodu

HANNOVER - Pravnica turške-
ga rodu Aygül Özkan je postala prva
ministrica v vladi kake nemške zvezne
dežele s turškimi koreninami. Kot po-
ročajo tuje tiskovne agencije, je premier
Spodnje Saške Christian Wulff 38-le-
tni Özkanovi iz vrst vladajoče krščan-
sko-demokratske unije (CDU) ob spre-
membah v vladi poveril resor za so-
cialne zadeve.

Özkanova, ki bo kot ministrica v
Hannovru pristojna tudi za integraci-
jo tujcev, je po imenovanju na položaj
v ponedeljek kot eno od prednostnih
nalog izpostavila predšolsko vzgojo
otrok priseljencev. Kot je dejala, želi pri-
seljence vzpodbuditi, da bi otroke po-
gosteje dajali v otroške vrtce.

V Turčiji je imenovanje Özkano-
ve po poročanju nemške tiskovne
agencije dpa naletelo na izredno pozi-
tivne odzive. Iz vladajoče turške Stran-
ke za pravičnost in razvoj (AKP) so
sporočili, da gre za dober primer, da lju-
dje turškega rodu v Nemčiji lahko pri-

dejo tudi na najvišje položaje in za do-
kaz, da se je sovražen odnos do ljudi
turškega rodu v nemški politiki omilil.

Ljudje migrantskega rodu v nem-
ški politiki sicer niso več redkost. V po-
slanskih klopeh v bundestagu imajo ta-
ko vse nemške stranke tudi poslance,
ki niso nemškega rodu. Vendar pa se
je tokrat prvič zgodilo, da je bila za mi-
nistrico imenovana Turkinja. Prise-
ljenci in njihovi potomci v Nemčiji
predstavljajo 18,7 odstotka vsega pre-
bivalstva. (STA)

AYGÜL ÖZKAN

FRANCIJA - Sarkozy se je odločil

Snuje se zakon
o prepovedi burk

PARIZ - Francoska vlada pripravlja
zakon o popolni prepovedi nošnje mu-
slimanskih oblačil, ki zakrivajo ženski
obraz in telo, na vseh javnih krajih. Mi-
nistri bodo o zakonu, ki bo burke in ni-
kabe pregnal z vseh javnih mest in ne le
iz javne uprave, razpravljali maja.

Tako je včeraj odločil francoski
predsednik Nicolas Sarkoy, gre pa za
njegov prvi politični korak k popolni
prepovedi muslimanskih oblačil, ki za-
krivajo ženski obraz. Je pa že v prete-
klosti večkrat ponovil, da tovrstna obla-
čila zatirajo ženske in da v sekularni
Franciji niso dobrodošla.

Tiskovni predstavnik francoske
vlade Luc Chatel je pojasnil, da zakon
pripravljajo za prihodnost. Nošnja to-
vrstnih oblačil je namreč znak zapiranja
družbe in zavračanja francoskih vred-
not, je dodal. Francoski predsednik je po
besedah Chatela pri tem vztrajal, da je
"potrebno storiti vse, da se ne bi nihče
počutil stigmatiziranega".

Francoski državni svet, najvišji or-
gan, ki odloča o tem, ali so posamezni

zakoni v skladu z ustavo, je sicer konec
marca vlado opozoril pred popolno
prepovedjo nošenja tovrstnih oblačil v
javnosti, saj bi to utegnilo biti v na-
sprotju z ustavo. Prav tako pa bi bilo po
mnenju sveta težko uveljaviti omejeno
prepoved.

Po oceni državnega sveta bi po-
polna prepoved utegnila predsta-
vljati kršitev ne samo francoske usta-
ve, ampak tudi Evropske konvencije
o varstvu človekovih pravic in te-
meljnih svoboščin.

Chatel ni razkril, kako naj bi zakon
vplival na resolucijo, ki se ukvarja z vpra-
šanjem, kako omejiti nošnjo tovrstnih
oblačil, in o katerem bo francoska na-
rodna skupščina razpravljala 11. maja.

V Franciji sicer že mesece teče
razprava o smislu zakonodaje, ki bi
prepovedala burke, nikabe, pa tudi ča-
dorje, ki sicer obraz puščajo viden, vrti
pa se okoli vprašanj nacionalne iden-
titete, pravice verskih skupin, integra-
cije priseljencev in sekularnosti fran-
coske družbe. (STA)

BRUSELJ - Razmere v evropskem zračnem pro-
storu so se včeraj normalizirale. V torek zvečer so od-
prli tudi britanski zračni prostor in največje evropsko
letališče Heathrow, ki je bilo zaprto od četrtka. Po pri-
čakovanjih evropske organizacije za varnost v letalskem
prometu naj bi bilo včeraj izvedenih okoli tri četrtine
vseh predvidenih letov.

Slovenija se glede na v ponedeljek dogovorjeno
ureditev varnih con letenja na ravni EU še vedno na-
haja v drugi coni, torej zunaj območij, kjer je zaradi ve-
like koncentracije vulkanskega prahu prepovedan le-
talski promet. Slovenski letalski prevoznik Adria Air-
ways včeraj ni objavil morebitnih odpovedi letov. Tu-
di v Italiji se razmere normalizirajo, potem ko je že od
torka odprt ves zračni prostor.

Evropska organizacija za varnost v letalskem pro-
metu Eurocontrol ocenjuje, da je bilo v Evropi včeraj
izvedenih okoli tri četrtine vseh predvidenih letov, to
je 21.000 od običajnih 28.000 letov. Kot so še sporo-
čili iz Eurocontrola, je bil včeraj za letalski promet od-
prt skoraj ves evropski zračni prostor pod višino 20.000
čevljev (6096 metrov). Nad višino 20.000 čevljev pa je
bil od 11. ure odprt ves evropski zračni prostor.

V Evropi so tako vrata odprla vsa glavna letališ-
ča, zadnje omejitve pa so odpravile tudi Norveška, Dan-
ska in Švedska. Zaradi nevarne ravni pepela v ozrač-

ju so sicer včeraj začasno znova zaprli letališče v Hel-
sinkih ter zračni prostor nad odročnima škotskima
otočjema Orkney in Shetland.

Zaradi vračanja letalskega prometa v običajne
tire so si lahko nekoliko oddahnile letalske družbe
in pa seveda potniki, ki so za več dni obtičali tudi na
tisoče kilometrov daleč od doma. V Francijo so na
primer včeraj prepeljali 40.000 ljudi, ki so od četrt-
ka obtičali v tujini.

Britanska letalska družba British Airways je naj-
prej izvedla medcelinske polete, medtem ko je bilo v
regionalnem prometu včeraj še pričakovati odpove-
di poletov. Največji nemški letalski prevoznik Luft-
hansa naj bi včeraj izvedel okoli tretjino predvidenih
letov, to je približno 500. Danes pa se nameravajo vrni-
ti k običajnemu voznemu redu. V Franciji načrtuje-
jo opraviti vse dolge lete.

Po ocenah Eurocontrola je bilo od četrtka, ko se
je oblak vulkanskega pepela z islandskega ognjenika
prvič razširil nad Evropo, skupaj odpovedanih več kot
100.000 letov. V te ocene je Eurocontrol vključil tudi
do konca včerajšnjega dne predvideni letalski promet.
Iz Mednarodnega združenja letalskih prevoznikov (IA-
TA) so sporočili, da so zaradi kaosa, ki ga je povzro-
čil vulkanski pepel, letalske družbe po "tednu dni brez
prihodkov" izgubile okoli 1,7 milijarde dolarjev.
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OGLASNA STRAN

IMMENSUM AD ANTRUM ADITUS -

TEMU VABILU SE MED MILIJONI OBISKOVALCEV NISO MOGLE

UPRETI NITI ŠTEVILNE ZNAMENITE OSEBNOSTI, KOT SO KRONANE

GLAVE, PREDSEDNIKI, IN CELO ROKOVSKI ZVEZDNIKI.
JAMSKI DVOREC JE BIL V LETU 2006 PRENOVLJEN V SODOBNO

PRIREDITVENO IN ODPIRA VRATA VSEM, KI STE

NEPOZABNIH TIJ. JAMSKI DVOREC JE EDINSTVEN IN

NEVERJETNO BLIZU! ODKRIJETE GA V ZELENE NOTRANJSKE,
LE 2 KM OD IZVOZA Z AVTOCESTE, KI T PO STARODAVNI

JANTARJEVI POTI POSTOJNSKA VRATA V SREDOZEMLJE.

za vašo reklamo brezplačna št. 800.129.452postojnska jama

Postojna - ideja za izlet ali daljše aktivne počitnice

§ §prilogo pripravila

Postojnska jama
V neposredni bližini Postojne je 
znamenita Postojnska jama, ena 
najlepših podzemeljskih jam na svetu. 
Postojnska jama je znana že dolga 
stoletja, v pradavnini so bili njeni vhodni 
deli pribežališče ljudem, kasneje so 
prve dostopne dvorane radi obiskovali 
– saj najdemo tod podpise popotnikov 
že iz 13. stoletja, najstarejši je iz leta 
1213. Prve opise jame, objavljene v Slavi 
Vojvodine Kranjske leta 1689, ki so še 
močno fantastični, nam je zapustil 
polihistor in prvi turistični propagator 

Tudi najkrajša pot od celine do obale ali obratno je vredna postanka. Še bolje: novega izletniškega cilja. Predlagamo vam, da se ustavite na območju turistične 
destinacije Postojna, kjer se vam ponuja veliko novih možnosti za miren oddih ali doživetja, ki vam poženejo kri po žilah, za skupinski ogled znamenitosti ali
samotno opazovanje življenja v ohranjenem okolju. Tu si lahko potešite željo po spoznavanju narave in ljudi, hrepenenje po lepem, utrdite telo z rekreacijo, se
ukvarjate s stvarmi, za katere drugod zmanjkuje časa in priložnosti, ali pokusite domače dobrote. Skratka, lahko ste drugačni, a še vedno sebi zvesti.

Krasa, Janez Vajkard Valvasor. 
Postojnska jama se mu zdi največja in 
najdaljša, obenem pa sodi, da je med 
vsemi, kar jih je videl, najbolj strahotna. 
Po naročilu cesarja Franca, moža 
avstrijske cesarice Marije Terezije, 
je raziskoval naravne posebnosti 
na Kranjskem J. N. Nagel, dunajski 
matematik. Med drugim si je ogledal 
Postojnsko in Črno jamo. Ohranjen je 
njegov načrt vhodnega dela Postojnske 
jame, Rova starih podpisov in Velike 
dvorane, iz leta 1748. Postojnsko jamo 
so si pred odkritjem nadaljevanja 
notranjih delov ogledali še nekateri 
posamezniki, ki so tod popotovali ali 
celo bivali na Slovenskem. 
Toliko so o jami vedeli do drugega 
desetletja 19. stoletja, ko so z novimi 
odkritji postavili temelje za turistične 
oglede jam in poskrbeli za nadelane 
poti, spremstvo in razsvetljavo. 
Danes znani deli Postojnskega 
jamskega sistema obsegajo 21 km in 
imajo več poznanih delov: Postojnsko, 
Otoško, Pivko, Črno ter Planinsko jamo. 
Suhi deli jam so večinoma na voljo za 
turistični ogled, vodni so teže dostopni 
in zaradi sifonov celo neprehodni. 
Da so jame za obiskovalce tako 
privlačne, pripomorejo kapniške 
tvorbe, ki so rezultat odlagajoče sige. 
Njihova rast je v kratkem časovnem 
obdobju skoraj nezaznavna (starost 
kapnikov v Postojnski jami je ocenjena 
od več deset tisoč do več sto tisoč 
let). Odvisna je od stalnega dotoka 
vode, nasičene s karbonati. Siga je 
zaradi raztopljenih snovi različno 
obarvana, lahko je celo čisto bela ali 
rjavordečkasta oziroma siva. 
Jamsko okolje je manj podvrženo 
temperaturnim spremembam. Skozi 
leto je temperatura približno 10 
stopinj. Poleti se nekoliko dvigne zaradi 
zunanjih toplotnih vplivov, pozimi 
pa nekoliko spusti. Zračna vlaga je 
visoka. Obiskovalci jame se morajo 
primerno obleči glede na letni čas. 
Zaradi občutljivega naravnega okolja 
se morajo obiskovalci držati navodil 
vodnikov. 

Kotiček za spomine
V dveh stoletjih turističnega razvoja 
Postojnske jame so si jo ogledali slavni 
obiskovalci med katerimi predstavniki 
evropskih, južnoameriških in azijskih 
vladajočih družin ter plemstva, 
umetniki, politiki in gospodarstveniki. 
Zlasti radi so jo obiskovali nadvojvode 
iz habsburške hiše – cesar Franc Jožef 

I. je bil v njej dvakrat, med svetovnima 
vojnama pa Savojci. Zapisi v knjigah 
gostov se hranijo od leta 1819 dalje in 
pričajo o navdušenju nad naravnimi 
lepotami podzemlja. 

Podzemni živalski svet
Razen človeške ribice, katere 
življenje je bilo zakrito s skrivnostmi 
in vražami, podzemeljsko živalstvo 
ni bilo dolgo poznano. Šele najdba 
hroščka drobnovratnika – našel ga je 
leta 1831 Luka Čeč, odkritelj notranjih 
delov Postojnske jame, je spodbudila 
nadaljnje iskanje. Prvi, ki se je ukvarjal 
s podzemskimi živalmi, je bil Ferdinand 
Schmidt, ki je drobnovratniku dal 
ime, našel pa je še jamskega skakača, 
paščipalca in postranico. Prvega pajka 
iz Postojnske jame je opisal danski 
naravoslovec J. C. Schiödte. 
Nadaljnja raziskovanja so pokazala, 
da v jami živi 84 vrst specializiranih 
podzemeljskih živali (36 vrst kopenskih 
in 48 vrst vodnih). Danes so se obdržale 
le v Pisanem rovu in v vodnih predelih 
Pivke in Črne jame. Ker škodljivi zunanji 
dejavniki, zlasti onesnaževanje, zelo 
prizadenejo občutljivo kraško okolje, 
je od njegovega varovanja odvisno, 

ali bodo življenjske razmere še dolgo 
primerne za njihov obstoj. 
Vpogled v jamsko življenje je mogoč 
v Vivariju Proteus – speleobiološki 
postaji, ki nadaljuje tradicijo jamskega 
laboratorija, ustanovljenega v 30. letih 
prejšnjega stoletja. Stoji blizu vhoda v 
jamo in je za ogled odprta vsak dan.

Pravljica še živi
Skrivnostne globine so zbujale pri 
okoličanih strah in praznoverje. Neredko 
so za nenavadna dogajanja krivili 
nadnaravne sile. V jamah in studencih 
so videli domovanje zmajev, ki so bili 
odgovorni za dviganje vode ali megle. 
Jezera so skrivala povodne može in vile. 
Pravljicam podobno vzdušje pa pod 
zemljo vzbujajo tudi kapniške tvorbe, ki 
jim je igriva narava v tisočletjih nadela 
prepoznavne oblike predmetov, živali, 
pa tudi pravljičnih bitij. Nič čudnega 
torej, da je romunska pesnica Carmen 
Sylva napisala v spominsko knjigo, da v 
podzemlju pravljica še kraljuje. 
Otroška knjiga s pravljico o Postojnskem 
zmaju je na voljo v trgovini s spominki. 
Utrinek iz knjige Zmajček jami v 
Postojnski jami:
Nekoč v davnih časih so v globinah 
Postojnske jame prebivali zmaji, tako 
strašni, da so iz gromozanskega gobca 
bruhali ogenj. Postojnski zmaji so ljudi 
ustrahovali dolga stoletja, dokler ni 
nekoč reka Pivka tako narasla, da je 
odplaknila vse zmaje razen enega, 
zmajčka Jamija. Zmajček Jami pa ni bil 
hudoben zmaj, temveč majhen, prijazen 
in dobrosrčen zmajček, ki je imel rad 
sonce in rože. Želel se je igrati z otroki, 
se žogati ali skrivati, vendar so se ga ti 
bali. Ostal je sam samcat in bil čedalje 
bolj potrt. V največji osamljenosti je 
nanj naletel hrošček drobnovratnik, 
ki je Jamiju ponudil svoje prijateljstvo. 
Drobnovratnik mu je tudi razkril, da 
je v jami še veliko drugih živalic. In ko 
je trikrat zažvižgal, so izza kapnikov 

pokukali hrošči, brzci, pajki, vodni 
polži… in bilo jih je toliko, da je zmajček 
presenečen gledal ta nenadni shod...

Posebnosti notranjsko-kraške kuhinje
Na potepanju po naši turistični 
destinaciji se boste v Jamskem dvorcu 
blizu vhoda v Postojnsko jamo srečali z 
jedmi pripravljenimi po ohranjenih starih 
receptih. 
V Jamskegem dvorcu lahko spoznate 
slovensko kuhinjo in posebnosti 
notranjsko-kraške kulinarike. Posebnost 
restavracije je, da se hrana še vedno 
pripravlja še na klasičen način - v 
ponvah! Vsekakor za predjed ne smete 
izpustiti Kraškega pršuta z olivami in 
melono ali Erazmovega narezka. Za 
toplo predjed vas bodo postregli s 
slovenskimi štruklji, razen če si ne boste 
omislili domače frtalje. Za glavno jed 
Vam priporočamo Medaljon Postojnska 
jama, Grofovski zrezek ali pa Bakarco 
(janček) z idrijskimi žlikrofi. Ob vseh 
teh dobrotah bo prijalo vino priznanih 
slovenskih vinarjev. 
Uživanje v kulinaričnih dobrotah lahko 
zaključite s Cesarskimi palačinkami ali 
domačim jabolčnim zavitkom. 
Dober tek in dobrodošli!

10 posebnosti Postojnske jame

Podpisi obiskovalcev, dokazujejo, da 
je bila jama znana že v 13. stoletju. 
Prvi zemljevid do takrat odkritih 
delov jame je objavil dunajski 
matematik J. N. Nagel leta 1748. 
Postojnska jama je bila med prvimi 
turističnimi jamami, ki so uvedle 
vstopnino (leta 1824) in vodniško 
službo (1825). 
Knjiga obiskovalcev se vodi od leta 
1819. 

Prvi podzemni prebivalec Postojnske 
jame, hrošč drobnovratnik, je bil 
najden leta 1831. 
Prvi vodnik po jami je nastal leta 
1821. Prvi vodnik v slovenskem jeziku 
je iz leta 1863. 
Tradicija prireditev sega v leto 
1825, ko je bil prvič izveden ples na 
binkoštni ponedeljek. 
Električna razsvetljava, ki je 
nadomestila bakle in sveče, je bila 
uvedena že leta 1884. 
Prvi prevoz potnikov po jami je bil 
zagotovljen leta 1872 na vozičkih, 
ki so jih po tirih potiskali vodniki. 
Jamska železnica na bencinski 
pogon pa je stekla leta 1914. 
Do danes si je jamo ogledalo že več 
kot 33 milijonov obiskovalcev.

TM



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Kamorkoli naokoli... po

svetu: Papir iz rastlin
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Alpe Jadran, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik SLO 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 14.10 Aktualno: Bontà sua
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina

10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.00 Aktualno: Occhio all spesa
11.25 17.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
12.00 Variete: La prova del cuoco
13.30 20.00, 23.15 Dnevnik
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.30 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identità ignote
21.10 Nan.: Donna Detective (i. L. L. del-

la Rovere)
23.20 Aktualno: Porta a porta (v. B. Ve-

spa)
1.00 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.10 Aktualno: Tg2 Si viaggiare
6.25 Resničnostni show: L’isola dei fa-

mosi
6.40 Aktualno: Tg2 Sì Viaggiare
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
8.15 L’albero azzurro
9.00 Aktualno: Il cercasapori - Sms

Consumatori
9.45 Aktualno: Rai Educational - Cult

Book Classic
10.00 Aktualno: Tg2 punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri
13.00 18.30, 20.30, 23.20 Dnevnik
13.50 Dnevnik - Zdravje 33
14.00 Aktualno: Il fatto del giorno
14.45 Aktualno: Italia sul Due
16.10 Nan.: La signora del West
16.55 Kviz: Cuore di mamma (v. Ama-

deus)
18.05 Dnevnik - kratke in športne vesti
19.00 0.30 Resničnostni show: L’isola dei

famosi, sledi L’isola e poi...
20.25 Žrebanje lota
21.05 Aktualno: Annozero (v. M. Santo-

ro)
23.35 Aktualno: Peccati - I sette vizi ca-

pitali
1.15 Dnevnik - Parlament

6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes
Il caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Deželni dnevnik
8.15 Dok.: La Storia siamo noi
9.25 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.20 Aktualno: Speciale Cominciamo

bene - Prima
10.00 Aktualno: Cominciamo bene, sle-

di Cominciamo bene - Brontolo
12.00 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
12.25 Aktualno: Tg3 Chièdiscena
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-

no
13.10 Nad.: Julia - La strada per la felicità
14.00 19.30, 0.10 Deželni dnevnik in vre-

menska napoved
14.20 Dnevnik in vremenska napoved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo, sledi Tgr

Neapolis
15.10 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
15.40 Variete: La Tv dei ragazzi di Raitre,

Melevisione in Tg3 GT Ragazzi
16.10 Variete: Trebisonda
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
19.00 21.05 Dnevnik
20.00 Variete: Blob

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.15 Nan.: Il principe e la fanciulla
20.35 Nan.: Un posto al sole
21.10 Aktualno: Ballaro˚
22.40 Nan.: La 25ª ora
23.45 Variete: Parla con me

0.00 Nočni deželni dnevnik in vremen-
ska napoved

1.10 Aktualno: Citizen Report

7.05 Nan.: Magnum P.I.
7.55 Nan.: Charlie’s Angels
8.50 Nan.: Nash Bridges

10.15 Nan.: Carabinieri 4
11.30 17.00 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
12.00 Nan.: Distretto di polizia 3
12.55 Nan.: Un detective in corsia
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
16.20 Film: Il sipario strappato (vrh.,

ZDA, ‘66, r. A. Hitchock, i. P. New-
man)

18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Continuavano a chiamarlo

Trinità (western, It., ‘71, i T. Hill)
21.50 0.30 Dnevnik - kratke vesti in vre-

menska napoved
23.45 Film: L’uomo dell’anno (kom.,

ZDA, ‘06, r. B. Levinson, i. R. Wil-
liams)

2.00 Nočni dnevnik, pregled tiska in
vremenska napoved

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Aktualno: Mattino cinque (v. F. Pa-

nicucci, C. Brachino)
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Resničnostni show: Uomini e don-

ne
16.15 Aktualno: Pomeriggio cinque (v. B.

D’Urso)
18.00 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario (v.

G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce dell’influenza (v. Ficarra & Pi-
cone)

21.10 Nan.: Ris Roma - Delitti imperfet-
ti

23.30 Aktualno: Terra!
1.30 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.00 Nan.: Degrassi
6.40 17.25 Risanke
8.40 Nan.: Friends
9.10 Dok.: Capogiro

10.35 Nan.: Grey’s Anatomy
12.25 18.30 Dnevnik, vremenska napo-

ved in športne vesti
13.40 Risanka: American Dad
14.05 Risanka: I Griffin
14.35 20.05 Risanka: Simpsonovi
15.00 Nan.: Kyle XY
16.00 Nan.: Zack e Cody al Grand Hotel
16.50 Nan.: Zoey 101
19.30 Nan.: La vita secondo Jim
20.30 Kviz: Cento x cento
20.55 Nogomet: Atletico Madrid - Li-

verpool
23.35 Variete: Chiambretti Night - Solo

per numeri uno

Italia 1

Canale 5

Rete 4

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled Tiska
9.00 Variete: Domani si vedrà

10.00 Nan.: Ai confini dell’Arizona
10.50 Talk Show: Formato famiglia
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Klasična glasba
12.50 Aktualno: La provincia ti informa
13.10 Aktualno: Rotocalco ADNKronos
14.05 Variete: ... Copertina da Udine
15.05 Documentari sulla natura
17.00 Risanke
19.10 Aktualno: Conosciamo i nostri

ospedali
20.00 Športne vesti
20.05 Qui Cortina
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Nan.: Cold Squad
22.45 Il Rossetti
23.35 Dnevnik Montecitorio
23.40 Film: Once a Thief (akc., ‘91, r. J.

Woo, i. L. Cheung)

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.05 Nan.: The District
14.05 Film: Un avventuriero a Tahiti

(kom., Fr., ‘66, i. J.P. Belmondo)
16.00 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
18.00 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: Crossing Jordan
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Resničnostni show: S.O.S. Tata
23.15 S.o.S. Adolescenti - Istruzioni per

l’uso
0.10 Variete: Victor Victoria

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Otr. nan.: Telebajski
10.35 Pod klobukom (pon.)
11.10 Nan.: Berlin, Berlin
11.40 Omizje (pon.)
13.00 18.55 Dnevnik, vremenska napo-

ved in športne vesti
13.20 Nan.: Danes dol, jutri gor (pon.)
13.50 Piramida (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Cofko Cof
16.05 Kratki dok. film: Rojstnodnevno

darilo
16.20 Enajsta šola
17.00 Novice, kronika, šport in vremen-

ska napoved
17.20 19.50 Gledamo naprej
17.30 Odd. za mlade: (Ne)pomembne

stvari: hrana
18.25 Žrebanje deteljice
18.35 Risanke
19.55 Tednik
21.00 Dok. odd.: Zadnji dan Zorana

Djindjića
21.45 Minute za jezik
22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme
23.05 Osmi dan
23.40 Globus (pon.)

0.10 Iz arhiva TVS - Tv dnevnik
22.04.1992 (pon.)

0.35 Dnevnik (pon.)
1.10 Dnevnik Slovencev v Italiji
1.35 Infokanal

6.30 9.00 Zabavni infokanal
7.15 Iz arhiva Tv dnevnik 22.04.1992
7.40 Na lepše (pon.)
8.55 Seja državnega zbora

16.00 Evropski magazin - oddaja Tv Ma-
ribor

16.30 Pomagajmo si
17.00 Mostovi - Hidak (pon.)
17.30 To bo moj poklic
18.00 Prava ideja!
18.25 Izobr. nan.: Mi znamo (pon.)
18.50 Igrana nan.: Dr. Who
20.00 Nogometni magazin Fifa
20.30 22.50 Nogometni Studio
21.00 Madrid: Nogomet, Polfinale ev-

ropske lige: Atletico - Liverpool
23.15 Nogomet: polfinale evropske lige:

Hamburger SV - Fulham, posnetek
0.20 Nad.: Branilke zakona

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
13.45 Dnevni program
14.00 0.00 Čezmejna Tv - TG R FJK - De-

želne vesti
14.20 Iz arhiva po vaših željah
15.15 Nautilus
15.45 City folk
16.15 Srečanje z...
16.50 Alpe Jadran
17.15 Srečanja v skupnosti Italijanov
18.00 Pomagajmo si
18.35 23.55 Vremenska napoved
18.40 22.30 Primorska kronika
19.00 22.15 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športna oddaja
20.00 Back stage Live
20.15 Avtomobilizem
20.30 Športna oddaja
21.40 Dok.: Jordanija
22.50 Izostritev
23.20 Minute za...

8.00 Dnevnik - Tv Primorka, vremenska
napoved, kultura in videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 18.30, 22.00 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino (pon.)
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami
18.00 Videofronta
19.20 Polja Evrope
19.25 21.30, 1.35 Dnevnik - Tv Primorka,

vremenska napoved, kultura in Po-
lja Evrope

19.45 Novice dneva iz regij
20.00 Kmetijska oddaja
21.00 Objektiv
23.00 Dalajlama v Sloveniji

RADIO TRST A
7.00, 13.00,19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10 Glasbena skrinjica; 9.00 Radio
paprika; 10.00 Poročila; 10.10 Odprta knji-
ga; 11.00 Studio D; 13.20 Glasba po željah;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10 Z
goriške scene; 15.00 Mladi val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Klasični
magazin; 18.00 Kulturne diagonale, sledi
Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaključek od-
daj

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC ob-
veščajo; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled tiska
in vremenska napoved; 9.00-12.30 Dopol-
dan in pol; 10.00 RK svetuje za zdravje;
12.30 Opoldnevnik; 13.30-15.00 Aktualno;
14.45 Poslovne informacije Primorske;
16.15 Glasba po željah; 17.10 Prireditve;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Obračun -
satirična oddaja (pon.); 18.30 Glasbena raz-
glednica; 20.00-22.00 Glasbeni abonma;
22.30 Od glave do repa.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pe-
sem tedna; 9.00 Doroty e Alice; 9.33 Mo-
da ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne ve-
sti, dnevnik; 13.00 Svetnik dneva in Vse
najboljše; 14.35 Euro notes; 15.05 Pesem
tedna; 15.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
Duša in telo; 19.00 Glasbeni spored; 20.00
Radio Capodistria Sera; 20.00 Odprti pro-
stor; 21.00 Moda ali pogovor s psihologi-
njo; 21.35 Sogni di vacanza; 23.00 Melopea;
0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 6.50 Kaj odmeva po Sloveniji; 7.00
Kronika; 7.30 Pregled slovenskega tiska;
8.05 Svetovalni servis; 8.40 Obvestila; 9.10
Ali že veste?; 9.30 Ultrazvok, oddaja o
zdravju; 10.10 Prvi odcep desno; 11.15
Evrožvenket; 11.45 Pregled tujega tiska;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura sloven-
ske glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do
13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 14.05
Kratek stik; 15.00 Radio danes, jutri; 15.30
DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Studio ob 17-
ih; 19.00 Dnevnik; 19.40, 22.20 Iz sporedov;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Večer do-
mačih pesmi in napevov; 21.05 Literarni
večer; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Stari gra-
mofon; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za
prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,

RADIO

Tv Primorka

Koper
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.25 Vremenska
napoved; 8.45 Koledar kulturnih prireditev;
9.15 Šport; 9.35 Popevki tedna; 10.00 Re-
portaža; 11.35 Obvestila; 12.00 Vroči mi-
krofon; 13.00 Danes do 13.-ih; 13.30 Spo-
red; 14.00 Kulturne drobtinice; 15.03 RS
napoveduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.10 Popevki tedna; 16.45 Četrtkov
klicaj; 17.10 Frekvenca X; 17.45 Šport;
18.00 Slo top 30, lestvica; 18.50 Napovedi;
19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudite;
20.00 Odprti termin; 21.00 Galerija; 21.35
Minute za Country; 22.00 Zrcalo dneva;
22.25 Proti etru.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.25 Glasbena jutra-
njica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj
tedna; 11.05 Operna ura; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kulturni globus; 13.30
Operni umetniki; 14.05 Glasovi svetov;
15.00 Na ljudsko temo; 15.30 DIO; 16.05
Napoved sporeda; 16.15 Svet kulture;
16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Izšlo je; 17.30
Banchetto musicale; 19.00 Allegro ma non
troppo; 19.25 Sporedi; 19.30 Slovenski con-
certino; 20.00 Iz arhiva Simfonikov RTVS;
21.00 Glasba 20. stoletja; 22.05 Igra; 23.00
Slovenski koncert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem;
-Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Danes bo prevladovalo oblačno vreme. Predvsem v no-
tranjosti Slovenije bo občasno deževalo. Hladneje bo.Naj-
nižje jutranje temperature bodo od 3 do 8, ob morju okoli
12, najvišje dnevne od 8 do 13, ob morju, kjer bo pihal šibak
jugo, do okoli 18 stopinj C.

Dopoldne bo povsod po deželi jasno. Popoldne bo po
nižinah in na obali zmerno oblačno vreme, v hribovitem
svetu pa spremenljivo. Ponekod se bo pojavila kakšna kra-
jevna ploha. Verjetnost za plohe bo v Predalpah večja. Ob
morju bodo pihali krajevni vetrovi.

Jutri bo pretežno oblačno. Predvsem v južni polovici Slo-
venije bo ponovno deževalo. Ob morju bo še pihal šibek
jugo. V soboto se bo od severozahoda postopno zjasnilo,
na Primorskem bo začela pihati zmerna burja.

Po vsej deželi bo vreme spremenljivo oblačno z možnostjo
padavin v hribovitem svetu, popoldne lahko tudi po
nižinah.

Depresija na severni Evropi in ciklon v Sredozemlju, bosta
povzročila tokove, iz severozahoda, ki spodbujajo atmo-
sferske nestabilnosti na naši deželi. Jutri, bo nastala de-
presija na Sardiniji, ki bo lahko vplivala tudi na severni  del
Italije.

Nad severovzhodno Slovenijo in zahodnim Sredozem-
ljem sta območji nizkega zračnega pritiska. Hladna fronta
se zadržuje nad našimi kraji. Od vzhoda priteka prehodno
hladnejši zrak.

Danes: ob 1.52  najnižje -13 cm, ob 7.04 najvišje 16 cm, ob 13.22
najnižje -39 cm, 20.09 najvišje 42 cm.

Jutri: ob 2.25  najnižje -26 cm, ob 8.01 najvišje 25 cm, ob 14.05  naj-
nižje -43 cm, 20.37 najvišje 50 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .6

1000 m . . . . . . . . . . . . 7

1500 m . . . . . . . . . . . . 2

2000 m . . . . . . . . . . . . 0

2500 m . . . . . . . . . . . -2

2864 m . . . . . . . . . . . -3

Sonce vzide ob 6.08 in zatone
ob 20.00.
Dolžina dneva 13.52

Danes bodo občutljivi ljudje
imeli z vremenom povezane
težave, okrepljeni bodo tudi
nekateri bolezenski znaki.
Spanje v noči na petek bo mo-
teno. Priporočamo večjo pre-
vidnost.Luna vzide ob 12.52 in zatone

ob 2.47

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
14,9 stopinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
dosegel 5, po nižinah 4 in pol.  
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KULTURA - V Metropolitanskem muzeju

V New Yorku velika
razstava Picassovih del

NEW YORK - V newyorškem
Metropolitanskem muzeju so pripravi-
li obsežno razstavo del španskega umet-
nika Pabla Picassa (1881-1973). Poseb-
nost razstave, ki bo odprta od 27. apri-
la do 1. avgusta je, da bodo na njej pred-
stavljena le dela, ki so v lasti Metropo-
litanskega muzeja. Na ogled bo 300 od
500 umetnikovih del.

Newyorški Metropolitanski muzej
je kupil le šest Picassovih del, preosta-
la je pridobil kot dar. Prva slika, ki jo je
muzej pridobil za svojo zbirko, je bil
portret Gertrude Stein. Umetnik ga je
naslikal v letih 1905/06, Steinova, veli-
ka zbirateljica umetnin, pa ga je leta
1946 poklonila muzeju.

Kot je mogoče izvedeti na spletni
strani muzeja, bo razstava obsegala sli-
ke, risbe, kipe in keramiko, pa tudi izbor
Picassovih grafik. Zbirka muzeja priča o
umetnikovi vsestranski nadarjenosti in
o razvoju njegovega stila. (STA) Pablo Picasso, La Douleur

KULTURA - V San Franciscu

V Disneyjevem muzeju
razstava, posvečena Petru Panu

SAN FRANCISCO - V Družinskem muze-
ju Walta Disneya (The Walt Disney Family Mu-
seum) v San Franciscu so pripravili razstavo, pos-
večeno liku Petra Pana. Na njej je mogoče videti
tudi 16 originalnih risb leta 1978 preminule ume-
tnice Mary Blair, ki so služile kot predloga za film
o Petru Panu. Animirani film nosi letnico 1953.

Postavitev vključuje še skice, modele in po-
sterje, ki so deloma nastali v 30-ih letih minule-
ga stoletja, pa tudi izvod igre O dečku, ki ni ho-
tel odrasti, ki je nastala na podlagi več kot 100 let
stare otroške pravljice Jamesa Matthewa Barriea.
Razstavljen je tudi scenarij za film iz leta 1946.

Peter Pan je bil zadnji od projektov, na ka-
terem so delali vsi člani znamenite skupine "de-
vetih starcev". Omenjena skupina devetih glav-
nih risarjev je skupaj z Waltom Disneyem
ustvarila nekatere najuspešnejše filme v zgodo-
vini animiranega filma. Razstava bo odprta do
27. junija. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Četrtek, 22. aprila 2010
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